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Nônapra
Karinthy Frigyes — aki,
úgy látszik, nem csak a hu-
morban nem ismert tréfát
— egy soha el nem készült
regényének elôszavában
azt írja: „ember nincsen,
csak férª és nô van”. Az
ember szerinte idea —
amelyhez, igaz, a nô áll kö-
zelebb. Furcsa módon mi,
férªak — ªatalok és idôsek
— a mindennapokban haj-
lamosak vagyunk megfeled-
kezni errôl, és arról is,
mennyi mindent köszönhe-
tünk asszonyunknak ,
anyánknak, nôvérünknek,
munkatársnôinknek. Természetes a frissen vasalt ing, a gôzölgô ká-
vé, a jó szó, az esti terített asztal, a vetett ágy. Csak a ritka ünnepna-
pok juttatják eszünkbe, hogy mennyivel sivárabb, szürkébb és szög-
letesebb volna a világ nélkülük. S hogy türelmük és elnézô moso-
lyuk mögött mennyi tapasztalat és bölcsesség rejlik.

A nôk sok fortéllyal és megannyi ªgyelemmel vesznek körbe ben-
nünket; kedvességükkel, ªnomságukkal vannak jelen hétköznapja-
inkban, mikor körülöttünk minden rohan, zajlik és pörög. Már-
cius 8., a nônap egy kis megálljra int bennünket; egy nap, mikor
ôket, a nôket ünnepeljük.

Lassan enged a tél hosszú és hideg szorításából, a tavaszi napsu-
garak könnyebben csalnak mosolyt arcunkra; férªtársaimat arra
kérem, hogy a tavasz elsô virágaival köszöntsék családjuk és kör-
nyezetük nôtagjait.

Nônap alkalmából én is szeretettel köszöntöm kerületünk min-
den hölgytagját — a legªatalabbtól a legidôsebbig.

Horváth Csaba polgármester

Tisztelt kerületi polgárok!

A II. kerületi Önkormányzat az 1848-49-es for-
radalomra és szabadságharcra emlékezô és a
hôsök emléke elôtt tisztelgô közös ünnepségét

március 15-én 10 órakor
a Gábor Áron-emlékmûnél

(a Szilágyi Erzsébet fasor és a Gábor Áron utca sarkán)

tartja.
Ünnepi beszédet mond:

Horváth Csaba
polgármester

Az ünnepségre mindenkit szeretettel várnak.

Fotó: Eisenmann J.
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Uniós
kérdezz-felelek
Használhatom-e majd a ma-
gyart mint az EU egyik hiva-
talos nyelvét?

Az Európai Uniónak
jelenleg 11 hivatalos
nyelve van: az angol, a
dán, a ªnn, a francia,
a görög, a holland, a
német, az olasz, a por-
tugál, a spanyol és a

svéd. Hazánk csatlakozása után
a magyar is a hivatalos nyelvek
közé fog tartozni. Bármely tagál-
lam állampolgára, ha valami-
lyen ügyben az Unió intézmé-
nyeihez fordul, jogosult azt hazá-
jának hivatalos nyelvén, vagy az
Unió bármely más hivatalos
nyelvén megtenni, és a választ
is ezen a nyelven megkapni.

Milyen elônyökkel jár az eu-
rópai valutaunió?
Megszûnik az árfolyamkocká-

zat az euróövezeten belül, eltûn-
nek az átváltásokból eredô költ-
ségek, az euró hosszabb távon
stabilabb lehet, mint a nemzeti
valuták külön-külön. Az árak
összehasonlíthatóbbá válnak, ez-
által könnyebb a vásárlóknak
döntést hozniuk, a belsô piac ha-
tékonyabban tud mûködni.

Mit jelent a személyek sza-
bad mozgása a diákok és a
nyugdíjasok számára?
A diákok és a nyugdíjasok bár-

mely uniós tagállamba szaba-
don be- és kiutazhatnak, ott tar-
tózkodhatnak, továbbá —
amennyiben megélhetésükhöz
szükséges rendszeres jövedelem-
mel és teljes körû betegbiztosí-
tással rendelkeznek — ott lak-
hatnak, és le is telepedhetnek.
Ez a jog a magyar állampolgáro-
kat is megilleti a csatlakozást kö-
vetôen, nem vonatkozik rá a
munkavállalást érintô átmeneti
szabályozás.

Igaz, hogy a Lukács fürdôt
az EU-elôírások miatt át kel-
lett alakítani?
Nem igaz. Az átalakítások

oka a jelenleg érvényben lévô
magyar szabályozás. Emiatt kel-
lett a Lukács fürdô medencéi-
nek egy részét vízforgató beren-
dezéssel ellátni.

Ünnepségek
március 15-én
Március 14-én 18 órakor a Bem
József téren kezdôdik a Magyar
Demokrata Fórum hagyomá-
nyos március 15-i megemlékezé-
se és fáklyás felvonulása.

*
A Magyar Demokrata Fórum II.
kerületi szervezete az 1848–49-
es szabadságharcra emlékezve
ünepséget rendez március 15-én
10 órakor Pesthidegkúton az ófa-
lui plébániatemplomnál (kö-
szöntôt mond Porkoláb Mátyás
alpolgármester), valamint 11
órakor a Gábor Áron emlékmû-
nél (Szilágyi Erzsébet fasor—Gá-
bor Áron u. sarok). Ünnepi be-
szédet mond mindkét helyen dr.
Balsai István országgyûlési kép-
viselô. Az ünnepséget koszorú-
zás zárja.

56-os relikviák
A Múzeum 1956 Emlékére
Közhasznú Alapítvány az
1956-os forradalommal és sza-
badságharccal kapcsolatos relik-
viákat (fotó, levél, perirat, zász-
ló, jelvény, újság, plakát stb.)
gyûjt. Érdeklôdni személyesen
vagy telefonon: szerda 12–14
óráig, 1024 Keleti K. u. 26. (38-
as kapucsengô), tel.: 336-0157.

Ítélôtábla a kerületben
Április 30-tól a II. kerületben
mûködik a Budapesti Ítélôtáb-
la. Az intézmény polgári és köz-
igazgatási kollégiuma a Tölgyfa
utcában kap új székhelyet.

Zárva a Családsegítô
Április 2-án a Családsegítô és
Gyermekjóléti Szolgálat Fillér
utca 50/b alatti irodája techni-
kai okból zárva tart.

Új nyitvatartási idôk
Az MDF-iroda hétfôtôl csütörtö-
kig 16–20 óráig tart nyitva. Iro-
dai órákat kedden és csütörtö-
kön 16–19.30-ig tartanak.

A Fidesz II. kerületi irodája
(1024 Keleti K. u. 13/b) ügyele-
tet kedden és csütörtökön 9–12-
ig, szerdán 16–19-ig tart. Tel.:
212-5030, (06 70) 500-2717.

RÖVIDEN… EU-csatlakozás, népszavazás
Magyarország az Európai Unióval való többéves tárgya-
lások eredményeként a csatlakozási folyamatban mér-
földkôhöz érkezett. A csatlakozási szerzôdés aláírásá-
val hazánk teljes jogú EU-taggá válik.

Az Országgyûlés által tavaly de-
cemberben elfogadott alkot-
mánymódosítás szerint Magyar-
ország Európai Unióhoz történô
csatlakozásáról ügydöntô orszá-
gos népszavazást kell tartani.
Ennek idôpontja 2003. április
12. Az állampolgárok így felha-
talmazást adnak szavazatukkal
a kormány számára a csatlakozá-
si szerzôdés aláírására, melyre
április 16-án Athénban kerül
sor. Az aláírást követôen a Ma-
gyar Köztársaság — kilenc má-
sik országgal együtt — 2004.
május 1-jétôl az Európai Unió
teljes jogú tagjává válik.

Ahhoz, hogy a népszavazásra
bocsátandó kérdésre, miszerint
„Egyetért-e azzal, hogy a Ma-
gyar Köztársaság az Európai
Unió tagjává váljon?”, helyes vá-
laszt adjunk, meg kell értenünk
a tagsággal járó elônyöket,
ugyanakkor szem elôtt kell tarta-
nunk azt is, mit veszíthetünk,
ha most nem élünk ezzel a lehe-
tôséggel.

Magyarország EU-ba történô
belépésére egy hosszan tartó tár-
gyalási folyamat eredményeként
kerül sor. A csatlakozás után ha-
zánk a világ legnagyobb egysé-
ges piacához tartozik majd. Meg-
nô hazánk nemzetközi súlya és
tekintélye. Megnô az esély a ha-
tékony nemzeti érdekérvényesí-
tésre. Magyarország egyenrangú
tagként részt vesz a döntések
elôkészítésében, meghozatalá-
ban, így saját sorsának alakítójá-
vá válik, nem pusztán igazodik
mások által megállapított nor-
mákhoz. Várhatóan felgyorsul a
gazdasági fejlôdés, emelkedik az
emberek életszínvonala, javul
életük minôsége. Több forrás
jut kutatás-fejlesztésre, gyor-

sabb ütemben bôvül
az infrastruktúra. Az
Unió fontos célkitûzé-
se a regionális egyen-
lôtlenségek mérséklé-
se, a térségfejlesztés és
felzárkóztatás, melyek-
re az EU-költségvetés strukturál-
is alapjaiból, illetve a kohéziós
alapból folyósít támogatást. Fon-
tos, hogy ha megnyílik a lehetô-
ség, helyi szinten is igyekezzünk
kiaknázni a rendelkezésre álló
EU-forrásokat.

Ahhoz, hogy pontosan ismer-
jük a csatlakozás elônyeit, és
hogy ki tudjuk használni a csat-
lakozásban rejlô lehetôségeket,
kellô ismeretekkel kell rendel-
keznünk. Ehhez nyújt segítséget
a Külügyminisztérium honlapja
(www.kum.hu), amely a csatla-
kozással kapcsolatos tudnivaló-
kat, az egyes fejezetek rövid is-
mertetését tartalmazza, vala-
mint az „Engem is érint” soro-
zat egyes kiadványai, melyek kü-
lönbözô témakörökben adnak tá-
jékoztatást az érdeklôdôknek.

Dr. Horváth Mária
EU-integrációs tanácsnok

EU

Az Engem is érint sorozat kiadványai
mindenki számára elérhetôk a Pol-
gármesteri Hivatal (1024 Mechwart
liget 1.) földszintjén.

Európa-emlékkönyv
Minden önkormányzat Európa-
emlékkönyvet nyit a napokban,
hogy az állampolgárok elláthas-
sák kézjegyükkel. A II. kerület

emlékkönyvét március 17-tôl a
Polgármesteri Hivatal aulájában
minden érdeklôdô megtalálja; ír-
ják bele véleményüket Európá-
ról, a csatlakozásról.
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A képviselô-testület ülésén történt
Határozat született a kerületi gondozási központok ala-
pító okiratának módosításáról. A testület arról is dön-
tött, hogy a múlt év végén módosított kommunálisadó-
rendeletét harminc napon belül megváltoztatja. A képvi-
selôk elfogadták a testület idei elsô félévi munkaprog-
ramját is.

A képviselôk elôször a Polgár-
mesteri Hivatal létszámbôvítésé-
rôl döntöttek. A 278-as létszá-
mot tizenhárommal növelték,
március 1-jétôl további két fô-
vel, tehát az összlétszám 292.

A testület a kerületben mûkö-
dô három gondozási központ ala-
pító okiratának módosításáról
is határozott, melyre a szociális
törvény változása miatt volt
szükség. Ezeket a feladatokat ed-
dig is ellátták az intézmények,
csak az alapító okiratban nem
voltak nevesítve ezek a tevékeny-
ségi körök nevesítve.

A képviselôk elfogadták az
idei elsô félévre vonatkozó mun-
katervüket. Horváth Csaba el-

mondta, hogy ez természetesen
csak keret, amitôl el lehet térni,
de mégis biztonságot nyújt a tes-
tületnek és a hivatalnak is; így
elkerülhetô a kapkodás, vagy az
idôhiány miatt hozott rossz dön-
tés. A következô hetek, hóna-
pok elôttük álló feladatai közül
a legfontosabb a költségvetési
rendelet elfogadása. A tervek sze-
rint a képviselôk módosítják a
helyi lakástámogatási rendele-
tet, de a hiányzó ebrendelet meg-
alkotására is a közeljövôben ke-
rül majd sor.

A polgármester eredeti elôter-
jesztése szerint 62 év fölött ala-
nyi jogon járt volna a kommuná-
lis adó alóli mentesség. A képvi-

selô-testület módosító indítvá-
nyának elfogadása azonban e
mentességet jövedelmi korlát-
hoz kötötte. A módosító rende-
let végrehajtása során derült ki,
hogy ilyen formában az érintet-
tek ezen jogosultsága idô- és
költségigényes. Dr. Boglutz Ist-
ván, a Jogi, Közigazgatási és Ügy-
rendi Bizottság elnöke szerint a
rendelet visszamenôleges hatá-
lyú módosítása a helyzetet nem
oldja meg. A polgármester 30 na-
pon belül új rendelettervezetet
terjeszt a képviselô-testület elé,
amely 2004. január 1-jétôl az
eredeti elképzelések szerint biz-
tosítaná az adómentességet a 62
éven felülieknek.

A képviselôk határoztak a Kö-
zép-Magyarországi Regionális
Fejlesztési Tanácsnak ªzetendô
521 124 forint éves tagdíjról.

Az ülés utolsó napirendi pont-
jában dr. Boglutz István, a febru-
ár 13-i testületi ülésen a József-

hegyi út, Pusztaszeri út, illetve a
Vérhalom utca mentén fekvô
földrészletekkel kapcsolatos
szerzôdés körülményeinek vizs-
gálatára létrejött ad hoc bizott-
ság elnöke tájékoztatta a testüle-
tet a vizsgálat eredményérôl. El-
mondta, hogy az önkormányzat
és a CD Hungary Rt. között lét-
rejött szerzôdésben sok hibát ta-
láltak, például az SZMSZ által
kötelezôen elôírt jogi bizottsági
jóváhagyás elmaradt, a szerzô-
déssel kapcsolatos ügymenet
nem áttekinthetô: nem lehet
tudni, hogy a polgármester vagy
a jegyzô írta-e elôbb alá a szerzô-
dést. A bizottság arra kérte a tes-
tületet, hogy még két héttel
hosszabbítsa meg mandátumát,
ugyanis az ingatlanértékkel kap-
csolatban még nem tudtak egyér-
telmû állásfoglalást kialakítani.
A testület a jelentést elfogadta, a
mandátumhosszabbításhoz pe-
dig hozzájárult.

Horváth Csaba két ülés közötti beszámolójában korábbi üléseken
elhangzott kérdésekre válaszolt. Szûcs Ervin (MDF) a Zsigmond
tér és az Ürömi utca keresztezôdésében jelzôlámparendszer kialakí-
tásának szükségességére hívta fel a ªgyelmet. A polgármester most
elmondta, hogy a jelzôlámparendszer kialakításának elôkészítô
munkái megkezdôdtek, és az elôterjesztés hamarosan a Település-
üzemeltetési Bizottság elé kerül. Szintén az MDF frakcióvezetôje
vetette fel, hogy az önkormányzati telkek elôtt kötelezô lenne a kö-
zeljövôben a hóeltakarítás. Horváth Csaba elmondta, hogy a Va-
gyonhasznosítási és Ingatlan-nyilvántartási Iroda három cégtôl
kért árajánlatot az elvégzendô munkára.

Szûcs Ervin egy szintén korábbi felvetésére válaszolva, miszerint
a Frankel Leó út 30., 32., 36., és 50. alatti mûemléki házak felújítá-
sára a testület az idei költségvetésben biztosítson tizenötmillió fo-
rintot, a polgármester elmondta, hogy a szûkös költségvetési keret
az idén nem teszi lehetôvé a kérés teljesítését.

Latorcai Csaba (Fidesz—MKDSZ) képviselô a január 23-i testületi
ülésen lámpás gyalogosátkelô telepítését javasolta a Budenz iskola
elé. Horváth Csaba elmondta: elkezdôdött az elôkészítô munka, és
hamarosan biztonságosabban kelhetnek át a gyermekek és szüleik.

Rataj János (MSZP) képviselô a 49-es busz vonalán, a Vadrózsa
és a Zilah utcánál kialakítandó esôfogó szükségességét vetette fel
egy korábbi testületi ülésen. A polgármester elmondta, hogy a
BKV-val kizárólagos szerzôdésben álló telepítéssel foglalkozó Inter-
média Kft. ígéretet tett a váró kihelyezésre, de mûszaki problémák
miatt egyedi tervezésû megállókra van szükség, melyek elkészítése
még igénybe vesz egy kis idôt.

A polgármester beszámolt az Európai Unióhoz való csatlakozás-
ról szóló népszavazás elôkészítô munkálatairól is. Elmondta, hogy
elkészültek a szavazókörök statisztikái, és az ôket hitelesítô jegyzô-
könyveket is lezárták. A jelenlegi adatok szerint 72 302-en jogosul-
tak szavazásra, és nyolcvan szavazókörben voksolhatnak.

Porkoláb Mátyás alpolgármester Fodor Péterrel, a Fôvárosi Szabó
Ervin Könyvtár fôigazgatójával történt találkozójáról számolt be. El-
mondta, hogy az augusztusban megnyíló Klebelsberg mûvészeti
központban ªókkönyvtár nyílik majd.

Sztilkovics Szávó, a Fidesz—MKDSZ-frakció vezetôje hiányolta

a polgármesteri beszámolóból a Millenáris Park bôvítésérôl és a
Moszkva tér átalakításáról szóló, az országos sajtóban is megjelent
tervek ismertetését. A frakcióvezetô szerint Horváth Csaba nyilat-
kozataiból nem derül ki, hogy azok személyes vagy önkormányzati
tervek-e. A polgármester válaszában elmondta, hogy a Millenáris
Kht. vezetôjével, Mizsei Zsuzsával egyelôre csak elôkészítô tárgya-
lásokat folytattak. Horváth Csaba azt is hozzátette, hogy a Moszk-
va tértôl a Marczibányi téri lôtérig tartó zöldsáv kiépítésével a testü-
let is egyetért, és a testületnek természetesen együtt kell majd meg-
felelô szabályozási tervet alkotnia.

Rataj János képviselô a Vadrózsa utcában élôk gondjait közvetí-
tette. A Gábor Áron utcában megnövekedett forgalom sok autóst
menekülô útvonalak használatára ösztönöz. Így a Vadrózsa utca is
egyre forgalmasabb. Fekvôrendôrök elhelyezését kérte a képviselô.

Wittrédi József és Korodi Enikô Pesthidegkút postahivatalaival
kapcsolatban tett észrevételt. A képviselôk szerint tarthatatlan,
hogy két korszerûtlen kicsi hivatal szolgáljon ki több tízezer em-
bert, ráadásul igen szûk — 9–16 óráig tartó — nyitvatartási idôben.
A polgármester elmondta, hogy egy hidegkúti bevásárlóközpont szí-
vesen befogadná a postahivatalt, de a Magyar Posta Rt. nem élt ez-
zel a lehetôséggel. Szerinte a végleges megoldást a végállomásnál
megépülô szolgáltatóház jelenti majd.

NAPIREND ELÔTT

Az útlevél-ügyintézés változásai
A külföldre utazásról szóló jog-
szabályok szerint 2003. márci-
us 1-jétôl a magánútlevél-kérel-
meket az okmányirodák veszik
át. Így a személyazonosításra al-
kalmas okmányok iránti kérel-
mek benyújtása egy helyen tör-
ténhet, s egységessé válik a fel-
dolgozás is.

Okmányügyintézôi csoport:
Mechwart liget 1., fszt. 2; hétfô

8–18, kedd 8–16, szerda 8–
16.30, csütörtök 8–16, péntek
8–13.30, ebédszünet 12.15–
13.00-ig.

Az útlevél-ügyintézés Hideg-
kúton is lehetséges (1028 Mária-
remetei út 37.). Ügyfélfogadási
idô: hétfô 8–18, kedd 8–16, szer-
da 8–16.30, csütörtök 8–16, pén-
tek 8–13.30. Telefon: 376-5966,
376-8678.
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Márciusi fogadóórák
Horváth Csaba
polgármester
Legközelebbi fogadóóráját márci-
us 11-én tartja 16.30–20 óráig a
Polgármesteri Hivatal (1024
Mechwart liget 1.) 212-es szobá-
jában. Elôzetes bejelentkezés a
212-5353-as telefonszámon.
Porkoláb Mátyás
alpolgármester
Minden hónap elsô hétfôjén
14–16.30-ig fogad a Pesthideg-
kúti Közösségi Házban (1028
Máriaremetei út 37., tel.: 376-
8678), valamint minden hónap
elsô keddjén 14–16.30-ig a Pol-
gármesteri Hivatalban (1024
Mechwart liget 1.), elôzetes idô-
pont-egyeztetés alapján: 346-
5595.
Póta Gyula
alpolgármester
Elôzetes idôpont-egyeztetés alap-
ján fogad a Polgármesteri Hiva-
talban (1024 Mechwart liget 1.),
telefonszám: 346-5440.
Varga Elôd Bendegúz
alpolgármester
Fogadóóráját március 11-én 16–
18 óráig, valamint március 17-
én 14–18 óráig tartja a Polgár-
mesteri Hivatalban (1024 Mech-
wart liget 1.), elôzetes idôpont-
egyeztetés alapján: 346-5595.
Bencze B. György
(Fidesz, listás)
Telefonos idôpont-egyeztetés
alapján fogad a Fidesz II. kerüle-
ti irodájában (1024 Keleti Ká-
roly u. 13/b). Telefon: 212-5030,
hívható: kedden és csütörtökön
9–12-ig, szerdán 16–19 óráig.
dr. Boglutz István
(SZDSZ, 4. vk.)
Minden hónap utolsó szerdáján
17–19 óráig fogad a Polgármeste-
ri Hivatal (1024 Mechwart liget
1.) 201/c szobájában.
Dolinszky Tamás
(SZDSZ, 13. vk.)
Minden hónap utolsó csütörtö-
kén 19–21 óráig fogad az
SZDSZ II., Margit krt. 48., I.
emeleti irodájában.
Ernyey László
(Fidesz, listás)
Telefonos idôpont-egyeztetés
alapján fogad a Fidesz II. kerüle-
ti irodájában (1024 Keleti Ká-
roly u. 13/b). Telefon: 212-5030,
hívható: kedden és csütörtökön
9–12 óráig, szerdán 16–19-ig.
dr. Horváth Mária
(MSZP, 14. vk.)
Következô fogadóóráját március
10-én 17–18 óra között a Polgár-

mesteri Hivatal (1024 Mech-
wart liget 1.) 201/c szobájában
tartja.
Hutiray Gyula (Fidesz, listás)
Minden hónap második szerdá-
ján 17 órától fogad a Fidesz II.
kerületi irodájában (1024 Keleti
Károly u.13/b), és telefonos idô-
pont-egyeztetés alapján ettôl el-
térô idôpontban is. Telefon:
212-5030, hívható: kedden és
csütörtökön 9–12 óráig, szerdán
16–19 óráig.
Kaposi Péter (Fidesz, 2. vk.)
Telefonon való idôpont-egyezte-
tés alapján fogad a Fidesz II. ke-
rületi irodájában (1024 Keleti
Károly u. 13/b). Telefon: 212-
5030, hívható: kedden és csütör-
tökön 9–12 óráig, szerdán 16–
19 óráig.
Kollár György (SZDSZ, 15. vk.)
Minden hónap elsô csütörtökén
18–20 óráig fogad az SZDSZ II.,
Margit krt. 48., I. emeleti irodá-
jában. Tel.: 201-0453.
Komáromi Ferenc
(MIÉP, listás)
Minden hónap második kedd-
jén 16–17 óráig fogad a Pesthi-
degkúti Közösségi Házban
(1028 Máriaremetei út 37.).
Koncz Imre (SZDSZ, 5. vk.)
Legközelebbi fogadóóráját márci-
us 28-án, pénteken 17 órától
tartja a Pitypang utcai iskolában
(1025 Pitypang u. 17.).
Korodi Enikô (SZDSZ, listás)
Minden hónap elsô keddjén 14–
15 óra között tart fogadóórát a
Pesthidegkúti Közösségi Ház-
ban (1028 Máriaremetei út 37.).
Tel.: (06 30) 949-2425
Latorcai Csaba
(Fidesz, 7. vk.)
Minden hónap utolsó szerdáján
16–18 óra között fogad a Bu-
denz József Általános Iskola és
Gimnáziumban (II., Budenz J.
út 20–22.). Telefonos bejelentke-
zés alapján ettôl eltérô idôpont-
ban is: (06 30) 977-0111.
dr. Láng Zsolt
(Fidesz, 8. vk.)
Telefonos idôpont-egyeztetés
alapján fogad a Fidesz II. kerüle-
ti irodájában (1024 Keleti
Károly u. 13/b). Telefon: 212-
5030, hívható: kedden és csütör-
tökön 9–12 óráig, szerdán 16–
19 óráig.
Legény Béla (Fidesz, 12. vk.)
Minden hónap elsô szerdáján
16–18 óráig fogad a Pesthidegkú-
ti Közösségi Házban (1028 Má-
riaremetei út 37.). Elôzetes idô-

pont-egyeztetés a (06 30) 991-
2631-es számon.
Nemes József (Fidesz, listás)
Telefonon való idôpont-egyezte-
tés alapján fogad a Fidesz II. ke-
rületi irodájában (1024 Keleti
Károly u. 13/b). Telefon: 212-
5030, hívható: kedden és csütör-
tökön 9–12 óráig, szerdán 16–
19 óráig.
Radnóti István (MIÉP, listás)
Minden hónap második szerdá-
ján 17–18 óráig fogad a MIÉP II.
kerületi irodájában (1024 Keleti
Károly u. 8.).
Rataj János (MSZP, 17. vk.)
Minden hónap elsô csütörtökén
18–19 óra között fogad az
MSZP II. kerületi Képviselôi Fo-
gadóirodájában (1027 Fazekas
u. 19–23.). Telefonon történô be-
jelentkezést és idôpont-egyezte-
tést követôen ettôl eltérô idô-
pontban is (tel.: 212-2978, hív-
ható munkanapokon 13–18 óra
között).
dr. Szieberth Istvánné
(MDF, listás)
Legközelebbi fogadóóráját márci-
us 21-én 17 órától tartja a Pity-
pang utcai iskolában (1025 Pity-
pang u. 17.).
Sztilkovics Szávó
(Fidesz, 9. vk.)
Telefonos idôpont-egyeztetés
alapján fogad a Fidesz II. kerüle-
ti irodájában (1024 Keleti Ká-
roly u. 13/b). Telefon: 212-5030,
hívható: kedden és csütörtökön
9–12 óráig, szerdán 16–19-ig.
Szulyovszky Orsolya
(MSZP, listás)
Fogadóóráját minden hónap el-
sô csütörtökén 17–18 óráig tart-
ja az MSZP II. kerületi Képvise-
lôi Fogadóirodáján (1027 Faze-
kas u. 19–23).

Szûcs Ervin (MDF, 3. vk.)
Elôzetes idôpont-egyeztetés alap-
ján fogad, telefonszám: 335-
4097, (06 30) 999-7100.
Takács Beáta (MSZP, 1. vk.)
Elôzetes idôpont-egyeztetés alap-
ján fogad, telefon: (06 30) 406-
0845.
Varga Tibor (Fidesz, 10. vk.)
Telefonos idôpont-egyeztetés
alapján tart fogadóórát. Telefon:
(06 20) 934-1534.
Wittrédi József (MSZP, listás)
Telefonos idôpont-egyeztetés
alapján fogad. Telefon: (06 30)
976-8548.
dr. Zagyvai Péter
(SZDSZ, 16. vk.)
Minden hónap elsô hétfôjén
17–19 óráig fogad a Marczibá-
nyi Téri Mûvelôdési Központ tit-
kársági szobában (1022 Marczi-
bányi tér 5/a).
Zsitva Tibor (SZDSZ, 6. vk.)
Minden hónap elsô csütörtökén
17–19 óra között fogad az
SZDSZ II., Margit krt. 48., I.
emeleti irodájában.
Takácsné dr. Békéssy Eleonóra
jegyzô
Minden hónap harmadik hétfô-
jén 13.30–18 óráig tart fogadó-
órát elôzetes bejelentkezés alap-
ján. Tel.: 212-5412.
dr. Balsai István
országgyûlési képviselô
Következô fogadóóráját március
20-án csütörtökön 18 órától
tartja a Pesthidegkúti Közösségi
Házban (Máriaremetei út 37.).
Hegyi Gyula
országgyûlési képviselô
Fogadóórát tart minden szerdán
15–17 óráig az MSZP II. kerüle-
ti Képviselôi Fogadóirodáján (Fa-
zekas u. 19–23.). Távollétében
dr. Nagy Anna tartja.

Tisztelt Szerkesztôség!
A Budai Polgár 2003/4. számának 3. oldalán megjelent Helyreigazí-
tás szabatos ugyan, de félreértésre ad okot. Ugyanis a lap 2003/3.
számában megjelent felsorolás helyesen tartalmazza, hogy a Kerü-
letfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottságnak független tagja va-
gyok.

Nincs ellentmondás!
Korábban 12 évig képviselôként voltam tagja (ezen belül 4 évig el-

nöke) a Kerületfejlesztési Bizottságnak. Jelenleg nem vagyok képvi-
selô. Az SZDSZ úgy döntött, hogy a politikai egyezség alapján kiala-
kult saját „keretén” belül nem egy saját tagját, hanem — éppen a
szakmai tapasztalataim, hozzáértésem miatt — engem delegál füg-
getlen, nem képviselô tagként ebbe a bizottságba.

Ezt köszönettel vállaltam, és örömmel veszek részt a bizottság
munkájában.

Botka Imre



2003/5 — március 6. KÉT HÉT 5

Akadálymentes kommunikáció
Új sorozatot indítunk, melyben a Polgármesteri Hivatal
irodáit mutatjuk be. Alkalomról alkalomra nyomon kö-
vethetik, hogy az önkormányzat munkáját segítô hiva-
tal hogyan mûködik, ügyes-bajos dolgukkal hová legcél-
szerûbb fordulni, hogy problémájuk minél hamarabb
megoldódjon. Elsô alkalommal a polgármester munká-
ját segítô kabinetrôl olvashatnak.

Az önkormányzatok megalaku-
lását követôen évrôl évre nôtt a
hivatalokra és a városok, város-
részek vezetôire háruló felada-
tok köre. A legtöbb polgármes-
ter mellett ma komoly szakmai
tudással rendelkezô munkatár-
sak dolgoznak, jelentôs segítsé-
get nyújtva az elöljárónak. Hal-
mágyi Gyula, a Polgármesteri
Kabinet vezetôje a következô
évektôl sok munkát, valamint a
lakosság és a kerület elsô embe-
re között kialakuló jó kapcsola-
tot vár.

Melyek voltak az elmúlt idô-
szak legégetôbb feladatai?
A választások után elsôsorban

az új kollégák beilleszkedéséhez
szükséges feltételeket kellett
megteremteni, hogy az érdemi
munkát mielôbb megkezdhes-
sék. Csak szilárd alapokra lehet
építkezni, így a megfelelô mun-
kahelyi körülmények biztosítá-
sát elengedhetetlennek tartot-
tam. Azt hiszem, nem volt hiá-
bavaló a fáradozásunk, hiszen a
Polgármesteri Kabinetben mára
gördülékennyé vált az ügyek in-
tézése, mondhatni, ténylegesen
beindultak a fogaskerekek.

Mi a szerepe egy, közvetle-
nül a polgármester mellett
mûködô kabinetnek?
A rendszerváltás óta szerzett

tapasztalatok szerintem világo-
san bebizonyították, hogy a váro-
sokban és a fôvárosi kerületek-
ben szükség van egy polgármes-
tert segítô és részben tehermen-
tesítô csapatra. A frissen megala-
kult önkormányzatoknál a pol-
gármester és az alpolgármeste-
rek mellett olykor még csak tit-
kárnôk, esetleg személyi titká-
rok dolgoztak, ez pedig nem
mindig volt elegendô. A hivatali
struktúrából fakadóan — fôleg
egy olyan nagy városrészben,
mint a második kerület, ahol az
állandó lakosok száma megköze-
líti a kilencvenezer fôt — elôbb
vagy utóbb az akták és ügyiratok
beborítanák az egyedül dolgozó
polgármester asztalát. Pedig egy
kerületi vezetônek nem a papír-
munka az elsôdleges feladata.

Mi módosult az elôzô évek-
hez képest?
Sok minden változott. Az elsô

két önkormányzati ciklusban
például nem mûködött Polgár-
mesteri Kabinet, az elmúlt négy
évben már igen, az elôzmények
alapján így könnyebb volt a gyer-
mekbetegségként felfogható hiá-
nyosságokat kiküszöbölni, és
egy új kabinetet megszervezni.
Mi olyan irodát alakítottunk ki,
ahol az önkormányzat szakterü-
leteinek megfelelôen egy-egy ta-
nácsadói beosztású munkatár-
sunk végzi a polgármester és az
alpolgármesterek, valamint a bi-
zottságok részére a munkák elô-
készítését, tartja a napi kapcsola-
tot a jegyzôvel és a hivatal többi
dolgozójával. A lakosság számá-
ra az egyik legfontosabb és érez-
hetô elôrelépés, hogy a kabinet
tagjai — akik egyébként felké-
szült, akár több diplomával ren-
delkezô szakértôk — adott eset-
ben az ügyfelekkel személyesen
is kapcsolatot tartanak.

Hányan, hányféle területtel
foglalkoznak az új kabinet-
ben?
A legkülönfélébb ügyekért

összesen kilenc munkatárs felel
teljes, illetve részmunkaidôben.
Több kolléga a polgármester kö-
rüli teendôket látja el, elôkészí-
tik és megszervezik a lakossági
fogadóórákat, titkári feladatokat
végeznek, kommunikációs és
protokolláris teendôket bonyolí-
tanak. Mások szaktudásuknak
megfelelôen többek között va-
gyonügyi, pénzügyi, költségveté-
si, jogi, vagy szociális jellegû fel-
adatokon osztoznak. A mûvelô-
dés, közoktatás, építésügy és
nem utolsó sorban a környezet-
védelem terén is megfelelô szak-
emberek segítik a folyamatos
munkát. Kiemelten fontosnak
tartom azt is, hogy az önkor-
mányzat bizottságaival szoros
kapcsolatot tartunk fent, és ez a
kizárólagosan szakmai közvetí-
tô szerep bizonyosan jótéko-
nyan hat majd a polgármester
és közvetve a képviselô-testület
munkájára.

A kabinet tevékenysége va-
jon kiterjed-e a lakossági
kapcsolatokra is?
A Polgármesteri Kabinet tag-

jai, mint említettem, számos al-
kalommal személyesen veszik
fel a kapcsolatot az ügyfelekkel,
akik így közvetlenül kollégáink-
tól kaphatnak segítséget kérdé-
ses esetekben. Ugyanakkor ren-
geteg levélben vagy elektronikus
úton érkezô problémás ügyet
vizsgálunk ki. Nagyban erôsíti a
kapcsolati rendszert, hogy a ka-
binet érintett tanácsadói már ha-
vonta tartanak fogadóórát szak-
területüknek megfelelôen. Köz-
tudott, hogy legtöbben a hosszú
sorban állás ellenére közvetle-
nül a polgármesterhez vagy az al-
polgármesterekhez fordulnak,
ha gond adódik, vagy úgy érzik,
ügyük elakadt a hivatal útvesztô-
jében. Tapasztalatok szerint erre
nem mindig van szükség, elegen-
dô, sôt esetenként gyorsabb
lesz, ha idônként a polgármes-
ter meghosszabbított kezeként
eljáró kabinet szakembereitôl
kérnek majd segítséget.

Speciális hatáskörrel rendel-
kezik a kabinet?
Errôl szó sincs, a törvényi elô-

írásoknak megfelelôen illeszke-
dik a hivatali rendszerbe, nincs
alá- vagy fölérendeltségi viszony-
ban más irodákkal, legfeljebb a
polgármesterrel közvetlenebb a
munkakapcsolata. Egyedül ab-
ban tér el a megszokott struktú-
rától, hogy a napi munka során
megpróbálja áttörni az önkor-
mányzatokra, hivatalokra jel-
lemzô bürokratikus idôkorlátot,
hathatós, azonnali intézkedést
kezdeményezve.

Mit tart a legfontosabb cél-
nak a jövôt illetôen?
Kiemelt feladatunknak tekint-

jük, hogy a kerület lakói és Hor-
váth Csaba polgármester között
akadálymentessé tegyük a kom-
munikációt, és azon dolgozunk,
hogy az ügyfelek ne érezzék
nyûgnek, ha hivatalos ügyben
kell az önkormányzat épületébe
jönniük. Ezt a kabineten és a
Polgármesteri Hivatal egészén
belül mihamarább szeretnénk
megvalósítani. Ám nem lehet
háttérbe szorítani azokat a nagy-
ívû terveket sem, melyeket a pol-
gármester programjában megfo-
galmazott, a koncepció megvaló-
sításában a kabinet szintén kive-
szi majd részét.

Animáció
tanároknak

A Pannónia Filmstúdió Talent Is-
kolája április 17–18-án 9–16 órá-
ig kétnapos foglalkozást szervez
érdeklôdô tanároknak Rófusz
Kinga ªlmrendezô vezetésével.
A programban szerepel tárgyak
animálása kockázó kamerával,
mozdulatsor készítése, a képes
forgatókönyv jelentôsége, stúdió-
látogatás, ªlmvetítés. Az eszkö-
zöket a stúdió biztosítja. Jelent-
kezés március 28-ig Bocskor Ildi-
kónál, PannóniaFilm Kft., 1035
Kerék utca 80. Telefon: 250-
0194/149.

Gyermek
Mûvészeti

Fesztivál XIII.
A Marczibányi Téri Mûvelôdési
Központ idén is meghirdeti a
Gyermek Mûvészeti Fesztivált a
kerület általános és mûvészeti is-
koláinak. Az alábbi kategóriák
iskolai versenyeinek gyôzteseit
várják: tánc, népzene-népdal, ko-
molyzene, képzômûvészet, iro-
dalom.

Az alábbi kategóriák kerületi
legjobbjai is meghívást kapnak a
fesztivál záró rendezvényére:
vers- és prózamondás (Kerületi
vers- és prózamondó verseny);
kórus (Kórustalálkozó); színját-
szás (Weöres Sándor Gyermek-
színjátszó Fesztivál).

A jelentkezés feltételei: Jelent-
kezési határidô: 2003. április 17.
Egyéni kategóriákban iskolán-
ként legfeljebb 2 alsós és 2 fel-
sôs tanuló jelentkezhet. Csopor-
tos produkciók esetében 1–1 al-
sós és felsôs csoport jelentkez-
het. (A csoportok legfeljebb 8 fô-
bôl állhatnak, kivéve a tánckate-
góriát.) A mûsorszámok nem ha-
ladhatják meg az 5 perces idôtar-
tamot. Egy iskolából legfeljebb
15 képzômûvészeti és irodalmi
alkotást, illetve jelentkezéseket
csak az iskolákon, a szaktanáro-
kon keresztül fogadnak el.

A jelentkezéseket, a képzômû-
vészeti és irodalmi alkotásokat
Körömi Gáborhoz kell eljuttatni
a Marczibányi Téri Mûvelôdési
Központba. Tel.: 212-2820, fax:
212-4885, információ: (06 20)
341-5888. Jelentkezési lapokat
minden iskolának küld az intéz-
mény.
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Berczik Sára-
táncverseny

A Berczik Alapítvány és a Budai
Táncklub szervezésében a Mar-
czibányi Téri Mûvelôdési Köz-
pont színháztermében március
16-án vasárnap 14 órától rende-
zik meg a Berczik Sára-táncver-
senyt hagyományteremtô céllal.

A versenyzôk két kategóriá-
ban — 10–14 és 14–18 évesek
— az alábbi mûfajokban mérik
össze tudásukat: klasszikus és
dzsesszbalett, mûvészi torna,
szabad- és kéziszergyakorlat.
Eredményhirdetés este 7 körül
várható.

Csillagszem
A Csillagszem Fejlesztô Általá-
nos Iskola, Tanulást Segítô és
Fejlesztô Központ (1024 Margit
krt. 19., 315-1939, 315-1940,
(06 70) 331-0808) az olvasási,
írási, számolási zavarral küzdô
gyermekek megsegítéséért dolgo-
zik. A gyermekek kis létszámú
osztályokban tanulnak többféle
fejlesztô pedagógia módszer sze-
rint, egyéni bánásmóddal. A ha-
gyományos általános iskolai tan-
anyag mellett komplex felzár-
kóztatást is biztosítanak, hogy a
tanulók az alsó tagozat elvégzé-
se után sikeresen tanulhassa-
nak tovább bármely iskolában.

Az iskola elôkészítôs és 1–4.
osztályos gyermekeket képez,
tandíjmentesen. Folyamatos je-
lentkezés: 438-0558, (06 70)
333-0606.

A Tanulást Segítô és Fejlesztô
Központ szakemberei vállalják a
más iskolákban tanuló, olvasá-
si, helyesírási, számolási zavar-
ral, ªgyelemkoncentrációs prob-
lémákkal küzdô gyermekek segí-
tését 18 éves korig, illetve ta-
nácsadással segítenek felnôttek-
nek is. Térítés ellenében diag-
nosztikai vizsgálatokat végez-
nek, egyéni és kiscsoportos komp-
lex fejlesztést biztosítanak.

Nagycsoportos óvodások szá-
mára iskolára felkészítô csopor-
tokat indítanak márciustól he-
tenként szombat délelôttön-
ként. A foglalkozásokon a moz-
gáskoordináció, az ábrázoló- és
kifejezôkészség, a beszédkészség
és a szókincs, a térbeli tájékozó-
dás, a számolási készség, a gon-
dolkodás és az emlékezet fejlesz-
tése történik a tanulási nehézsé-
gek elkerülése érdekében.

A Kiss Zenede elsô tíz éve

1993-ban három tanárral és 16
növendékkel kezdte meg a ªata-
lok zenei nevelését a Kiss Zene-
de. A Kissné Szûcs Mariann és
férje, Kiss István alapította isko-
lában mára 330 diák tanul. Az
azóta mûvészeti iskolává ala-
kult zenede fennállásának tize-
dik évfordulóját a nagykovácsi
amerikai iskolában ünnepelték.
A rendhagyó zenés, táncos és
verses összeállítással a magyar
kultúra 1100 évét idézték fel, az

ünnepi mûsorban közremûköd-
tek a zenede különbözô tagozata-
inak lelkes növendékei és tanára-
ik. A különleges zenei történe-
lemórán többek között megele-
venedtek a regölés szokásai, a
gregorián énekek, különbözô
táncdallamok, felcsendült a Rá-
kóczi-induló egyik régi, zongorá-
ra írt négykezes változata, ver-
bunkosok és népdalok. Csoko-
nai Dorottyájából is hallhat-
tunk részleteket a színjátszócso-

port tolmácsolásában, és élvez-
hettük a méltán népszerû Cor-
vin néptáncegyüttes elôadását.
Az est második felében egy ma-
gyarországi bemutatóra is sor ke-
rült: elsô alkalommal készült
rézfúvószenekarra néptánc-kore-
ográªa. A Széki muzsika koreog-
ráªáját Timár Sándor készítette
Bede-Fazekas Anna tanár ötlete
alapján; a táncokat Timár Mi-
hály néptánctanár tanította be.

ld

Fotók: Eisenmann J.

Nyílt nap
a francia
iskolában

A Gustave Eiffel Francia Óvoda,
Általános Iskola és Gimnázium
nyílt napot tart március 8-án 9–
12 óra között. Érdeklôdni: 1029
Máriaremetei út 193–199., pos-
tacím: 1525 Budapest, Pf. 583,
tel.: 275-4296, fax: 395-6858,
e-mail: l.f.b@axelero.hu, hon-
lap: web.matavnet.hu/lfb

2003 szeptemberétôl a 10–11
éves magyar kisiskolásoknak in-
gyenes francia nyelvórákat bizto-
sít az iskola mindennap 15–17
óra között, hogy felkészítse a
gyerekeket a 2004 szeptemberé-
ben induló tanévre. Elôbe-
íratkozás a fenti napon vagy az
iskola internetes honlapján.

Parlamenti látogatás
Fotó: Eisenmann J.

Huszonhat kerületi gyermeket látott vendégül a Parlamentben március elsô
szombatján Horváth Csaba polgármester és Varga Elôd Bendegúz alpolgár-
mester. A kicsik még decemberben a Marczibányi Téri Mûvelôdési Központ-
ban megtartott rendezvényen kapták ajándékba az önkormányzat Mikulásá-
tól a közel háromnegyed órás országházi kirándulást.

Jótékonysági hangverseny
Március 7-én 18 órakor a Ma-
gyar Kultúra Alapítvány székhá-
zában (I., Szentháromság tér 6.)
a X. Erdélyi ifjúsági csángó tábor
javára lesz hangverseny. Meg-
nyitja Lukácsy Szilamér lelkész.
Mûsoron a Magniªcat gyermek-

kar; Ferenczi Éva; a Nemzeti Ka-
maraszínház társulata; Bencze
Gábor és Radványi Balázs (Kalá-
ka); a Budapesti Vonósok; Petrás
Mária; Bartha Levente (Székely-
udvarhely); Tolcsvay Béla; Cso-
bolya József (Beregszász).

Jegyek a helyszínen (1300 Ft)
válthatók, vagy elôvételben
(1000 Ft) igényelhetôk a Cus-
tos-Zöld Könyvesboltban (II.,
Margit krt. 7., 212-5191), a Püs-
ki Könyvesházban (I., Krisztina
krt. 26., 375-7763).
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EGY NAPOM
Nônek születni adottság

— Huszonhat évesen lettem
édesanya. Nagy családot tervez-
tünk. A férjemék öten voltak
testvérek, mi hárman. A kettô
összeadva nyolc, pont annyi gye-
rek, mint ahány nekünk lett vé-
gül. Ez természetesen nem csak
rajtunk múlott, a Jóisten ajándé-
kának tekintettünk minden
gyermeket. Ezzel nagy felelôssé-
get kaptunk, ami még erôsebbé
tette összetartozásunkat.

A legkisebb
11, a legna-
gyobb 26 éves.
Öt ªú és há-
rom lány. A leg-
idôsebb már
nem velünk la-
k ik , megnô-
sült. Nyárra
várjuk a máso-
dik unokát.

Gyemekeink
k ö z ü l n é g y
egyetemista ,
kettô gimnazis-
ta, kettô pedig
általános isko-
lás. Mindegyi-
kük itt, a II. ke-
rületben járt is-
kolába. Édesanyám is, és jóma-
gam is itt születtem a kerület-
ben.

23 éve vagyok fôállású édes-
anya, egyébként villamosmér-
nöknek tanultam. Kezdetben
egy kutatóintézetben dolgoz-
tam, majd a drezdai mûszaki
egyetemen voltam tanársegéd,
aztán másként alakult az éle-
tem.

A nehéz idôszak az volt, mi-
kor az elsô négy még kicsi volt,
de ahogy jöttek, rájöttünk, sok
gyerekkel könnyebb, mert a na-
gyok sokat segítenek.

Napjaink közös reggelivel in-
dulnak, aztán végiggondolom az
aznapi teendôket: rendrakás,
mosás, takarítás, vásárlás, fô-

zés. Édesanyám súlyos beteg, itt
lakik a közelben, ôt is el kell lát-
nom. Déltôl várom a gyerekeket
az iskolából. Délután tanulok ve-
lük, kikérdezem ôket, és közben
persze másról is tudunk beszél-
getni. Elmesélik a napjukat. Így
sikerül egyenként is összpontosí-
tanom rájuk. Ez nagyon fontos,
erre mindig törekedni kell. Az-
tán jön a közös vacsora. Míg ki-
sebbek voltak, a férjem volt es-

ténként a mese-
mondó.

Az ünnepek
nagyon fonto-
sak az életünk-
ben, s mivel
most már tizen-
k e t t e n v a-
gyunk, gyakran
sor kerül rájuk.
Nyitott család
vagyunk, sok-
szor vannak ná-
l u n k b a r á t i
összejövetelek.

Az egyik lá-
nyom ösztöndíj-
jal Japánban ta-
nul, nyárig kap-
tunk cserébe

egy japán kislányt. Nagyon gyor-
san beilleszkedett, anyunak és
apunak szólít bennünket.

Sokan kérdezik tôlem, minek
tanultam annyit, ha úgysem a
szakmában dolgozom. Én azt hi-
szem, az, hogy nyolc értékes em-
bert fel tudtam neveli, és adni
tudtam a társadalomnak, min-
dennél fontosabb. Annál is in-
kább, mert gyermekeinket be-
csületre, összetartozásra és csa-
ládszeretetre tanítottuk.

Az, hogy nônek születünk,
adottság. Hogy ezt hogyan tud-
juk használni, az csak rajtunk
múlik. Én tudatosan készültem
az anyaságra.

Ronkay Mária szavait
lejegyezte M. A.

Fotó: Eisenmann J.

Dr. Windisch Istvánné, Ronkay Mária

Tavasz érkezik
Kezdünk hozzászokni, hogy vilá-
gosban ér véget a munkaidô, s
néha sikerül sötétedés elôtt ha-
zaérni. A hó már több hete tart-
ja magát, az északi lejtôkön még
mindig derékig érnek a hókupa-
cok, de ez a hó már utolsó kísér-
lete a télnek. Próbálja tartani
hadállásait, egyre keményebben
és összetöpörödöttebben, de ki-
süt a nap, és már elôre látni,
hogy veszíteni fog.

A tavasz akkor érke-
zik el, amikor hazafelé
menet az olvadó hó il-
lata mellett orrunkba
csap a kertek földjé-
nek lehelete. Semmi
máshoz nem hasonlí-
tó, nedves, izgalmas,
reményt adó illat. A ta-
vasz akkor érkezik el,
amikor a téli némaság

után megélénkül az utca, ami-
kor söprünk a ház elôtt, ássuk a
kertet, fûrészeljük a gallyakat;
akkor jön el, amikor a konok, ke-
ményfejû, hó nevû virág kibújik
a vastag, fehér lepel alól. A ta-
vasz akkor érkezik el, amikor a
borzas madarak mernek csicse-
regni, ujjongani, olvadt hóban
megfürdeni, amikor hidegtôl
való félelmüket leküzdi a nap-

fény öröme, még ha az
éjszakák további lec-
két adnak is nekik tél-
tanból.

Nem véletlen, hogy
március a nôké és a
forradalomé. A nôk tit-
ka az újjászületés, az
élet továbbadása. A for-
radalom a ªatalságé, a
forradalom az ébredés.

(zsoldos)

PARA—BOLA
Vissza a természetbe

Igazán nem kellene meglepôdnünk azon, hogy a tavaszelô virágpia-
ci és fröccsöntô pangását forradalmasító Bálint-nap (legalább
ennyit, könyörgöm, legalább ennyi engedményt) orrszôrtörô fa-
gyokkal köszöntött be az országban, ahol tulajdonképpen minden
esemény negatív rekord.

Még szerencse, hogy Budapest úthálózata gyakorlatilag megsem-
misült, így csak oda kell elmennünk, ahová nagyon akarunk, egyéb
esetekben bátran hivatkozhatunk a járhatatlanságra, ami melles-
leg végleg és egyértelmûen bebizonyította: azoknak a polgártársa-
inknak volt igaza, akik idejében terepjáróra váltottak, mert így
nemcsak a tesze-tosza személygépjármûveket tudják letolni az út-
testrôl, hanem adottságaiknál fogva egyeduralomra tehettek szert a
közlekedésben. Nem hiszek azoknak a mendemondáknak, melyek
szerint ôk elôre tudták, hogy ezen a télen visszahelyezik a fôváros-
ban jogaiba a régóta mellôzött, és több szempontból is túlhaladott-
nak ítélt földutat, egyszerûen csak arról lehet szó, hogy mázlijuk
volt, és jó lóerôre tettek, amikor megvásárolták — minden mind-
egy alapon — a 18 milliós dzsipet.

Szerény számításom szerint egyébként akkor van reális esély a
— nevezzük nevén talán — gödrök betemetésére a városban, ha az
elkövetkezô idôszakban legalább kétszer elmarad a tél, helyette ta-
vasz lesz, bitumenkeverésre alkalmas, langyos tavasz, melynek reg-
gelein szorgos építômunkások dalától zeng a Pusztaszeri út, a dal
pedig felszáll a közömbös egekig, hogy onnan visszahullva valami
barátságos fénnyel vonja be a végtelen és tökéletes fekete utakat.

De tél lesz.
Legközelebb idén. Menetrendszerûen és kimérten lecsap, az épí-

tômunkások pedig duzzogva visszavonulnak, ha nem lehet, hát
nem lehet — mormolják szomorkásan, a maradék aszfaltcsík pe-
dig megadóan feloldódik, lassan oldódik a talajban, hogy tavasszal
a természet visszavegye, amit elvettünk tôle. A budai oldal így me-
gint hamarosan dzsungel lesz, a hiúzok visszaköltöznek erdeibe, a
madarak elôször óvatosan, aztán felbátorodva fészkelnek a törött,
áramtalan lámpabúrákba.

A nyárelô hajnali súroló napsütésében medvék sétáltatják bocsai-
kat a Rómer Flóris úton, és csak néha kell félrevonulniuk egy-egy
törtetô Mitsubishi Pajero elôl.

Para-Kovács Imre

Családi farsang
A Margit körúti ferences plébá-
nia farsangi bálja ötödik éve
nyújt különleges hangulatot az
odalátogatónak. Gyerekek nyü-
zsögtek, szaladgáltak, idôsek,
ªatalok táncoltak. A nyitótánc
elegáns volt, a jelmezverseny öt-
letes és vidám. Közel hetven ver-
senyzô nevezett be, pici gyerek-

tôl a felnôttig. A bál rendezését
a plébánia családjai, ªataljai vál-
lalták magukra. Mindenki ropta
a Timár Mihály vezette táncház-
ban. Február 15-én családi bál
volt a Móricz Gimnáziumban.
A ferencesek tudnak és akarnak
közösséget teremteni.

(ja)
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Március 12., Gergely napja: az iskolákhoz fûzôdik Gergely-köszöntô
népszokásunk. Régen nem volt kötelezô az iskolába járás, ezért a már isko-
lás gyerekek mondókákkal, énekekkel próbáltak diákokat, tanítványokat
toborozni. Amelyik házban nem volt iskoláskorú gyermek, ott pénzt, ado-
mányt kértek az iskola számára. A természetbeni adományokból, amit

„Szent Gergely vitézei” gyûjtöttek (lencse, bab, borsó, kolbász, szalonna,
zsír, tojás), a tanító megvendégelte a köszöntôket, akinek egyik legjellegze-
tesebb rigmusuk így szólt:

Szent Gergely doktornak, híres tanítónknak az ô napján,
Régi szokás szerint, menjünk Isten szerint, iskolába.
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MESE, MESE MÁTKA, PILLANGÓS MADÁRKA —————————————————

Móra Ferenc: Kevély Kereki

Kevély Kereki történetét a nagyapámtól hallottam. Ô volt a legmódosabb
ember a szentmártoni határban, ahol a nagyapám zselléreskedett. Házai-
nak, pusztáinak, majorságainak maga sem tudta a számát. Négylovas hin-
tón járt tán még az udvarra is, aranyból volt tán még a csizmavakaró kése
is.

No, ez nem lett volna hiba, csakhogy a kevélysége még a gazdagságánál
is nagyobb volt Kereki uramnak.

— Aki pénzes, legyen kényes — ez volt a szavajárása, s ugyancsak tar-
totta is magát ehhez a törvényhez. Eszéért, érdemeiért senkit meg nem
süvegelt, hanem azt megkívánta, hogy ôelôtte mindenki lekapja a fejénva-
lót, akinek kevesebb a garasa az övénél. Arra aztán ô is rávicsorította a fo-
gát nagy leereszkedôen, hanem a süvegét akkor se billentette meg.

— Ha én mindenkinek visszaköszönnék: mindig járna a karom, mint az
óra sétálója — szokta mondogatni kevélyen.

A nagyapám nagyon szomorú alkalommal látta elôször a kevély Kerekit.
Arra virradóra, mikor a falujok porrá égett. Éppen azon tanakodtak sze-
gény kárvallott emberek, hogy rakhatnának új fészket, mikor közéjük ko-
csikázott a kevély Kereki.

Hej, sietett is mindenki lekapni a süvegét a nagy úr elôtt!
„Hátha megszállja a jó lélek — gondolták magukban —, és vet egy kis

segedelmet a falunak.”
Kevély Kereki mindössze csak mérges szemeket vetett, mikor a sok fö-

detlen fej között meglátott egy darutollas süveget, valami nyurga fiatalem-
ber fején. Hosszú, sápadt legény volt, csak nagy fekete szeme égett, mint
a parázs. Valami szegény vándorló diák lehetett, látszott szegényes ruhá-
ján, poros csizmáján.

— Hát az miféle jöttment ott?! — horkant oda mérgesen Kereki —
Tán cinegét tartogat a süvege alatt, hogy nem meri megemelni?

— Nem ismerem az urat — felelte csöndesen a diákféle.
— Micsoda, hát nem lehet énbelôlem kinézni, hogy ki vagyok, mi va-

gyok?! — kiabálta Kereki nekivörösödve. — Kapja le a süvegét, fiatalem-
ber, mert száz csikó fickándozik a zsebemben. Éppen most eresztették ki
a körmöci ménesbôl ôket.

Azzal ráütött a zsebére úgy, hogy megcsendültek benne az aranyak.
De már erre még hátat is fordított a legény, s csak úgy a válla fölül szólt

vissza:
— Meg nem süvegelem senki száz aranyát.
Összenéztek a falubeliek, mert tetszett nekik a beszéd, de annál jobban

megzavarodott Kereki.

— Nini — mosolygott kínjában —, hátha megfeleznénk a száz aranyat?
Ötven aranyért már csak megbillenti a sipkáját az ilyen szegény diák?

A szegény diák megcsörrentette a markában az ötven aranyat, becsúsz-
tatta a mentéje zsebébe, aztán legyintett a kezével.

— Hja, atyámfia — most már csak így tisztelte Kereki uramat —, ne-
kem is van most már annyi aranyam, mint kegyelmednek, hát akkor mért
köszönjek én kelmednek elôbb, mint kelmed nekem?

De már erre egész meghökkent kevély Kereki. Különösen, mikor észre-
vette, hogy a falu népének bánatában is mosolyog a szája sarka. Ezt a csúf-
ságot el kell kerülni mindenáron.

Meg is próbálta, nagy alázatosra fogva a szót.
— Kedves öcsémuram — kérlelte szépen —, fogadja el tôlem még ezt

az ötven aranyat, és tiszteljen meg érte a köszönésével.
A diák eltette a másik ötven aranyat is, és ráförmedt Kerekire:
— Hát már mér köszönnék én kendnek, mikor kendnek üres a zsebe,

az enyémet meg száz arany húzza?! Aki pénzes, legyen kényes, akinek
meg üres a zsebe, az háromszor is kapja le a süvegét a magamformájú mó-
dos ember elôtt.

Lett erre olyan kacagás, hogy tán még most is hallja kevély Kereki, pe-
dig lóhalálában vágtatott a faluból. A diákember pedig arra nyomban szét-
osztotta a száz aranyat a leégettek közt, aztán hátat fordított nekik, és
igyekezett el a hálálkodások elôl.

— Jaj, csak a nevét mondja meg legalább, diák úr — rimánkodtak neki
—, hogy legyen kit áldani még az unokáinknak is!

— Petôfi Sándornak hívnak — szólt vissza a deák, és búcsúzóban meg-
lengette a darutollas süvegét.

TE IS MEGCSINÁLHATOD ———————

Nemzeti színû zászló készítése: a kiseb-
bek zsírkrétával, a nagyobbak temperá-
val kifesthetik egy félbevágott rajzlap ol-
dalait. Fontos, hogy a lap mindkét felét
beszínezzük. Amikor a piros-fehér-zöld
csíkok elkészültek, ragasszuk rá a lap szé-
lét a hurkapálcára.

Kokárda készítése papírból: három —
fokozatosan nagyobbodó — piros-fe-
hér-zöld kört kivágunk, és egy nagy fe-
hér kartonkorongra felragasztjuk.

NÉPKÖLTÉS —————————————

Rigócskám, rigócskám, csacsogó szajkócskám,
jer bé hozzám, jer bé, csacsogó rigócskám!

Csináltatok néked ezütbôl kalickát,
abban csináltatok aranyból válucskát.

Bele enned adok fejér zsemlyecipót,
reá innod adok piros szerelembort.

„Nem szoktam, nem szoktam kalickában lakni;
csak szoktam, csak szoktam mezôben sétálni,

fenyômagot enni, fenyôvizet inni,
ágról ágra szállni, szabadságban élni!”
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Életünk Budán a háború után
Alig szûnt meg a fegverropogás, ágyúdörgés, a sápadt,
meggyötört emberek a több mint két hónapos pinceélet
után 1945 februárjában kivánszorogtak a téli napfényre.
Már akik életben maradtak Budapest ostromának befe-
jezéséig, mert nem egy ház véglegesen eltûnt a föld szí-
nérôl lakosaival együtt a sûrû bombázások miatt.

Az elsô tétova lépések után vala-
milyen eufórikus öröm fogta el a
lakosságot, hogy vége a rettegés-
nek, az egyre fülsiketítôbb csata-
zajoknak, az egyik napról a má-
sikra élésnek, szeretteik és saját
életük féltésének. Buda ostromá-
nak utolsó heteit szüleimmel
Pesthidegkúton töltöttük el, egy
neves orvos, dr. Murin villájá-
ban, amelyet a bevonult férj tá-
volléte miatt a feleség egyedül la-
kott. Talán emberbaráti szeretet-
bôl, talán a magára maradástól
való félelembôl, egy-egy mene-
kült, vagy kibombázott család-
nak adott menedéket szobáiban.
Igazi nagy, egymásra utalt közös-
ség voltunk. Apám a pesthideg-
kúti kórházban — mely akkor a
szovjetek kórháza volt — vállalt
állást, hogy biztosítsa a napi
megélhetést, ªzetésül egy-egy fe-
kete, kocka alakú kenyeret, né-
ha lisztet, néha cukrot, sót kap-
va. Az asszonyok, így anyám is,
sebtiben adták egymásnak a hír-
láncot, ha egy elfáradt ló végsô
haláltusájára készült. Ilyenkor a
megunt borsón és babon élt, ki-
éhezett emberek késsel, lábossal
rohantak, hogy egy-egy kanya-
rintásnyi hús erejéig elvégezzék
a kannibalizmushoz hasonló
mûveletet.

Pesthidegkútra úgy kerül-
tünk, hogy a Keleti Károly utcai
bunker — ahol elôzôleg tartóz-
kodtunk — idegileg összerop-
pant csapata (lehettünk vagy tí-
zen) már nem bírta elviselni az
egyre közeledô ágyúzást, és egy
alkalmi stráfkocsit szegényes
motyójukkal felpakolva elindul-
tak nyugalmasabb helyet keres-
ni. Ló helyett a szekérbe a
férªak váltakozva fogták be ma-
gukat, és rohantunk gyalog Pest-
hidegkútig, miközben a Rózsa-
dombról a szovjet katonák a Vár-
ban lévô német csapatokat lôt-
ték, amit ôk viszonoztak. Így
menekült két tûz között a két-
ségbeesett kis csoport a már el-
foglalt, harci zajtól mentes nyu-
godt területre.

Mikor szûkebb hazámban,
Bel-Budán is elhallgattak a fegy-
verek, lassan visszamerészked-

tünk. Apám kérvényt adott be
egy új lakásra. Mint százszázalé-
kos bombakárosultnak és orvos-
nak ki is utaltak egy háromszo-
bás lakást. A háború befejezté-
vel Budán nagyon sok üres ott-
hon volt, számos embert elhur-
coltak, volt, aki nyugatra mene-
kült, sok volt a halott is. Keleti
Károly utcai új lakásunk elônyé-
hez tartozott, hogy legalább a
közfalak megmaradtak, és a
mennyezet állapota is elég meg-
nyugtató volt. Buda I. és II. kerü-
letére jellemzôen egyetlen ház
nem maradt épségben, kisebb-
nagyobb mértékben mind ro-
mos volt. Hogy ajtónk és abla-

kunk nem volt, az nem tarto-
zott az egyedi hiányosságok kö-
zé. Az ablakokat zsírpapírral ra-
gasztottuk be, aminek nagy elô-
nye az volt, hogy se ki-, se belát-
ni nem lehetett rajta, a meleget
nem tartotta, a hideget viszont
beengedte. A jól prosperáló üve-
gesipar csak késôbb kezdte meg
reggeltôl estig tartó áldásos tevé-
kenységét. Az ajtókat furnérle-
mezbôl összebarkácsolt alkalma-
tosságok helyettesítették.

Apám elôször azokat a helyisé-
geket csináltatta meg, amelyek-
ben az ember általában egyedül
szeret tartózkodni, így elsôként
a vécét és a fürdôszobát különí-
tette el a nyilvánosság szeme
elôl, majd jött sorban a konyha,
spájz és a többiek. A szobák pad-
lózata elfogadható állapotban

volt, jó alapot nyújtva a heve-
nyészve odavetett szalmazsákok-
nak, melyek a 120 négyzetméte-
res lakás kizárólagos berendezé-
sét képezték. Igaz, mindenki sa-
ját fekhelyén heverészhetett.

A lakásban volt ugyan koráb-
ban elhagyott bútor, de azt az ak-
kori elöljáróság sietve felleltároz-
ta, bezárta a középsô szobába, és
lepecsételte. A bútorzat egyik ré-
sze egy elhurcolt, idôs zsidó em-
beré volt, majd a lakást egy nyi-
las házaspárnak utalták ki,
mely szintén hozta korábbi be-
rendezését. Ígéretet kaptunk,
hogy a két tulajdon valamelyi-
két egy-egy nincstelen család —
köztük mi is — megkapja. Jó né-
hány hónap eltelt, mire a pecsé-
tet feltörték. Az elhurcolt bácsi
hagyatékát választottuk, de rö-
vid idô múlva megérkezett a jo-
gos örökös, és mi megint nincs-
telenek lettünk.

Gáz, víz, központi fûtés termé-
szetesen nem volt. A fôzéshez
apám beszerzett egy takaros tûz-
helyet, melyet fával és szénnel
fûtöttünk. Ez egyben melegedés-
re is szolgált. Az élelem biztosí-
tására beindult a cserekereskede-
lem. Ez azt jelentette, hogy a vi-
déki gazdák megmentett élelmi-
szerkészletüket hajlandók vol-
tak használható ruhanemûkre
cserélni. Elindultak a vonatok,
anyám és barátnôje Szabolcsnak
vették az irányt, és a vonat tete-
jén utazva 25–25 kiló krumpli-
val tértek haza, cserében a nagy-
szüleim által már nem használt,
de megkímélt állapotú holmi-
kért. Nagy ováció fogadta a
krumpli viharos, de nem ered-
ménytelen megérkezését, mely-
nek következtében jó ideig bizto-

sítva volt napi vacsoránk, a ha-
muban sült burgonya, teával.

A háborút követôen az elsô fel-
adat a romeltakarítás volt —
közmunka formájában. Az utcá-
kon elhunyt emberek tetemeit
gyorsan eltemették a Mechwart
téren; csak évek múlva exhumál-
ták és szállították végsô nyughe-
lyükre ôket valamelyik temetô-
be. Hatalmas tömegû romhal-
maz, töltények, gránátok hever-
tek az utcán, ezért a biztonságos
és rendezett körülmények meg-
teremtése mindenkinek érdeke
volt. A közmunka minden dol-
gozni képes felnôtt lakos számá-
ra kötelezô volt. Akik késôbb ál-
lásba mentek, a kötelezô mun-
kát pénzzel megválthatták. A
kiskereskedôk és iparosok vi-
szonylag hamar elkezdték ren-
dezgetni korábbi üzletüket, s
megkezdték a munkát. A zöldsé-
geseknek volt a legkönnyebb dol-
guk, mert a földeken nem állt
meg az élet, az újhagyma és az
elvermelt zöldségek hamar beke-
rültek a kereskedelmi forgalom-
ba. Nehezebb dolguk volt a hen-
teseknek, mert kezdetben csak
egy-egy régi húskonzerv ékeske-
dett a kirakatokban. A piacon vi-
szont hamar megjelentek a ko-
fák hízott libával, kacsával és ko-
pasztott csirkével.

Apámat rövidesen behívták a
kerületi elöljáróságra, hogy kör-
zeti orvosi állást ajánljanak ne-
ki, mert a kerületben alig volt or-
vos. 3500 személy gondozását
bízták rá, s ez bizony egész na-
pos elfoglaltságot jelentett. A já-
róbeteg-rendelés az orvos saját
lakásán zajlott le, és beteghez éj-
jel-nappal ki lehetett hívni. A
mai ügyeleti rendszernek még
se híre, se hamva nem volt. Né-
ha apámat is kihívták éjjel (tele-
fonunk az elsô száz között is-
mét mûködött a kerületben), s
amint fáradtan visszatért lefek-
véshez készülôdve, rövid idô
múlva már ismét megcsörrent.

A háborút követô elsô évek-
ben gyakori éjjeli esemény volt
az úgynevezett vetkôztetés.
Ilyen alkalmakkor a támadó né-
ha anyaszült meztelenre is levet-
kôztette áldozatát, aki ottma-
radt a dermesztô hidegben pucé-
ran, közszemlére kitéve. Ezért
esténként, aki tehette, otthon
maradt a családi fészekben. De
mit tehetett az orvos? Ha hívták
a beteghez, menni kellett, elha-

A Vitéz utca sarkán álló ház elôtt német lôszeres vagonok robbantak fel
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Tavaszi madárének
Az egyik tavaszias napon örömmel hallottam kertünk-
ben a kis széncinege hangját: „cin-cin-csere-re, cici-po”,
egy másik alkalommal meg az énekes rigó hívását: „dak-
dak-szri-szriszri”. Ha már kezdôdik a madarak korai
hangversenye, az a tavasz eljövetelének biztos jele.

Herman Ottó, a madarak leg-
jobb ismerôje írta A madarak
hasznáról és káráról címû köny-
vében: „…amikor a tél a kis ba-
rátcinegét az erdôbôl a gyümöl-
csösbe szorítja, a kis madár er-
nyedetlen szorgalommal keres-
géli eledelét ott, az ágak hónaljá-
ban, a kéreg repedésében: csupa
alvó bogárka az, mely fának, vi-
rágnak, gyümölcsnek kártékony
ellensége. Ekkor a kis cinege ke-
resgélés közben így szól: Nincs,
nincs, itt — sincs!

Amikor pedig mégis talál vala-
mi ici-pici alvó hernyócskát, pe-
tét vagy mást, akkor ezt mond-
ja: Kicsit ér, kicsit ér!”

Madaraink jó része csak a hi-
deg idô elmúltával érkezik meg,
de akad sok áttelelô is közöttük,
különösen a melegebb vidéke-
ken, a városokban. Legismer-
tebb ilyen áttelelô madár a feke-
terigó, a cinegék bizonyos fajtái
és természetesen a veréb. Rend-
szerint márciusban érkezik a se-
regély, az erdei pinty, a zöldike,
a szôlôrigó, a cigánycsuk, a vö-
rösbegy, az erdei szürkebegy. Áp-
rilisban azután a madárvilág leg-
nagyobb részével találkozha-
tunk kertjeinkben és erdeink-
ben. Ilyenkor madárdallal tele a
levegô, a természet megélénkül.
Elkezdôdik a fészekrakás és a
költés. A madarak hívogatják
egymást, beszélgetnek, énekel-
nek. A madár dalol, énekel,

füttyent, csicsereg, hangicsál,
csipog, trilláz. Szinte minden
madárhangra van szavunk, sôt
egy-egy madárhangra több is.
Más nyelvek ebben szegényeb-
bek. Hogy milyen gazdag a ma-
gyar nyelv, lássunk rá néhány
példát!

A galamb: búg, turbékol, bu-
rukkol

a gerle: kacag, búg, nyögdécsel
a fürj: pitypalattyol, zakatol,

ver
a veréb: csiripel, zsibol
a szarka: csörög, fecseg, károg
a gólya: kelepel, pattog, sípol,

csattog
a sas: vijjog, vijjong, sivog, si-

vít
a hattyú: énekel.

Herman Ottó az egyes mada-
rak leírásánál ezekre számos pél-
dát ad, Zolnay Vilmos pedig
egyik tanulmányában összeállí-
totta a madárnyelv szótárát.

A magyar nép a madárhangok-
hoz sokszor egész mesét fûz. Így
tavaszkor a szôlônyitás idején a
cinege ªgyelmezteti a gazdát:
„nyitni kék, nyitni kék, nyitni
kék.” A varjú össze-vissza bolon-
dokat beszél: „Jakab pap, hat,
vak, bak, vadgalamb ül.”

Az üldözôi elôl menekülô Jé-
zus legendáját a néptôl átvéve
Gyulai Pál is feldolgozta: a ban-
ka így kiáltott: „Hu, hu, hu itt”,
a bíbic egyre azt hajtogatta
hogy: „Búvik, búvik, búvik”, a
fürj: „Itt szalad, itt szalad, itt
szalad”, és csak egyedül a cinege
sajnálta meg: „Nincs erre, nincs
erre”.

Érdekes megemlíteni, hogy né-
pünk sokszor a hangjuk után ne-
vezett el egyes madarakat. Így a
varjút vakvarjúnak, kakcsónak,
a baglyot kuviknak is hívja. Feke-
te István tollán keresztül a gólyá-
ból Kele, a bagolyból Hú lett.

A vidéki emberek megªgyel-
ték a madarak életét, szokásait,
és például a gémrôl nevezték el
a gémeskutat, mert olyan az állá-
sa mint a pihenô gémé; az ügyes
lányról pedig azt mondja, hogy
olyan mint a pinty, ugyanis a
pintyôkemadár egyike a legügye-
sebb fészekrakó madarainknak.

Tavaszváró hangulatunkban
érdemes etetni, ªgyelni madara-
inkat, gyümölcsérés idején bô-
ven meghálálják gondoskodá-
sunkat.

Székely Imre

gyott, kivilágítatlan, sötét utcá-
kon is, közlekedési eszköz nél-
kül, általában gyalogosan. Ha
jól belegondolunk, életveszélyes
hivatás volt ez.

Az iskolák is elkezdték foltoz-
ni a háború okozta sebeket, és
megindult a tanítás. Ha meleget
akartunk, mindenkinek napon-
ta legalább egy-két széndarabot
kellett vinnie a lomtárból elôke-
rült füstölgô vaskályhába.

Ruházatunkat nem lehetett
ºancosnak nevezni. Házilag fô-
zött szappannal agyonmosott fa-
kó pulóverben, patentharisnyá-
ban, elnyûtt magas szárú cipô-
ben jártunk. Új ruhanemû be-
szerzéséhez nemcsak a pénz hi-
ányzott, hanem a lehetôség is.
Volt olyan osztálytársunk, aki
mezítláb jött iskolába a hûvö-
sebb tavaszi napokon is, ami
azért a háborúig nem volt hét-
köznapi látvány a budai iskolák-
ban; most senki sem ütközött
meg rajta.

A háború után, de annak nyo-
mán bekövetkezett halálesete-
ket éreztük a sors legigazságtala-
nabb eseményeinek. Egy tíz év
körüli iskolatársunk, aki a pincé-
ben eltöltött hosszú kényszerpi-
henô után ismét szülei otthoná-
ban játszott a teraszon, egy fel
nem robbant gránátot tett a kö-
tényébe, ami a babakocsi-tologa-
tás közben felrobbant, és dara-
bokra szaggatta szegényt.

Budán még nagyon hosszú ide-
ig nem tûntek el a háború nyo-
mai, mert csak a legszüksége-
sebb munkákra volt elegendô
pénz. Azóta hatalmas elôrelépés
történt, mégis egy nap a Keleti
Károly utcában járva rápillantot-
tam egy házra, mely majdnem
olyan megviselt, mint ötvenhat
évvel ezelôtt. Elgondolkodva rá-
csodálkoztam: mintha itt meg-
állt volna az idô.

Vargáné Toldi Sarolta

Fotó: archív

A lerombolt Margit-híd

Ünnepelt a Marczi
„Jót, s jól! Ebben áll a nagy titok” — utalt a
Marczibányi Téri Mûvelôdési Központ három
évtizednyi munkájára Kazinczyt idézve Hor-
váth Csaba polgármester. Köszöntô beszédé-
ben a lakosság értékítéletét és köszönetét tol-
mácsolta a neves intézmény jelenlegi és volt
munkatársainak, akik február 22-én ünnepi
gálamûsorral idézték fel az elmúlt esztendô-
ket. A Magyar Kulturális Örökség Minisztériu-
ma nevében Koncz Erika helyettes államtit-
kár meleg hangvételû levélben emlékezett
meg a Marczin folyó minôségi munkáról. A
szombat esti díszelôadást követôen Szakall Ju-
dit igazgató, Legéndy Miklósné, az intézmény
korábbi vezetôje és a polgármester közösen
fújta el a többemeletes torta gyertyáit.

Fotó: Kissimon István
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Harmonikus hétköznapok
Nincs olyan tévét nézô vagy moziba járó magyar ember,
aki ne ismerné Tomasevics Zorka nevét. A több mint
ezer ªlm és ªlmsorozat szinkronrendezôjét pasaréti ott-
honában kerestük fel. Nem véletlen, ahogy ô mondja,
hogy a pici, ám nagyon barátságos lakás éppen itt, volt
munkahelye, az egykori Pannónia Filmstúdió közelében
van. Amerre nézünk, szótárak, útikönyvek, mûvészeti
albumok és rengeteg apró „kegytárgy”: emlékek a világ
különbözô tájairól. Tomasevics Zorka imád utazni, járt
már Grönlandon, Izlandon, Alma Atában, de még — mint
mondja — nagyon sok van hátra is.

Különleges, szlávos csengé-
sû nevét lehetetlen elfelej-
teni, fôleg, hogy ilyen gyak-
ran találkozhatunk vele.
Szerb nemzetiségû családból

származom, és bár én csak a
konyhanyelvet beszélem, édes-
apám és a húgom jól beszél szer-
bül. ôrizzük a hagyományokat
nevekben, vallásban, tartjuk a
kapcsolatot a rokonsággal. Rác-
keve mellett van egy szerb több-
ségû falu, Lórév. Ott van egy kis
házam, és ott mûködik a Ma-
gyarországi Szerb Színház is,
amelynél magam is dolgoztam
dramaturgként, rendezôként;
Strindberg Júlia kisasszony cí-
mû darabját rendeztem. Strind-
berget nem szeretem, szerbül
nem tudok, a színházhoz meg
nem értek — szóval nem lehe-
tett kihagyni.

Ez a rengeteg szótár a pol-
con ilyen gazdag nyelvtu-
dást takar?
Nem egészen. Angolul, franci-

ául, németül, oroszul, latinul,
sôt eszperantóul tanultam, de
beszélni soha sem tudtam egyi-
ken sem. A munkám során vi-
szont használom a szótárakat;
ha csak két spanyol szó van egy
amerikai ªlmben, azt is érte-
nem kell.

A nyelvek szeretete irányí-
totta a szinkron felé?
Egyszerûen munkát keres-

tem, és az egyik gimnáziumi osz-

tálytársam édesanyja, Révész
Mária, aki a Pannónia Filmstú-
dió kiváló dramaturgja volt, segí-
tett bekerülni a ªlmstúdióba ad-
minisztrátornak. Ez 1970-ben
történt. Késôbb elôléptem szí-
nészegyeztetônek, majd felvétel-
vezetô, gyártásvezetô lettem. In-
nen mentem a Színmûvészeti
Fôiskola adásrendezô szakára.
Szinkronrendezô-képzés nem
volt (egyébként a mai napig
sincs) a fôiskolán.

Mibôl áll a szinkronrendezô
munkája?
Készíti a szinkronªlmet, vagy-

is a dialógusokat. Amikor meg-
veszünk egy külföldi ªlmet, a
képanyag mellett az úgyneve-
zett nemzetközi hangot is meg-
vesszük, ami a ªlmzenétôl kezd-
ve, a lépések zaján át a tücsökci-
ripelésig minden hangot jelent,
kivéve a párbeszédeket, aminek
elôállítása már a mi feladatunk.
A szöveget a szinkrondramaturg
írja, a forgatási folyamatot a
gyártásvezetô szervezi, a hang-
mérnök felel a hang technikai
minôségéért, a szinkronrendezô
pedig kiválasztja színészeket, le-
vezeti a forgatást, és felel a többi-
ek munkájáért.

Milyen szempontok alapján
választja ki a színészeket?
Számít a külsô hasonlóság?
Nem feltétlenül; néha csak

úgy látjuk, hogy hasonlítanak,
mert van valami közös a lényük-

ben, a habitusukban. Ismerni
kell személyesen ezer-ezerkét-
száz színészt ahhoz, hogy el tud-
juk dönteni, ki interpretálná leg-
jobban az adott ªgurát. A Vész-
helyzet Green dokijának, Ant-
hony Edwards-nak a magyar
hangja, Józsa Imre például egé-
szen más külsô adottságokkal
rendelkezik, de kedvessége, sze-
rénysége és szellemessége össze-
kapcsolja a ªgurával. Vannak az-
után olyan csodálatos hangok,
mint Kristóf Tiboré vagy Végvári
Tamásé, amelyeket nem szabad
elengedni a szinkronból. Nem-
csak nagyszerû színészek, de na-
gyon szerencsés adottságaik van-
nak. A magyar fülnek ugyanis
jólesik, ha a fôhôs szép bariton
hangon szólal meg.

És a fôhôsnô?
Csengô szoprán, ha ªatal és

naiv, az alt hang inkább titokza-
tos. Hegyi Barbarának nagyon iz-
galmas a rekedt mezzo hangja,
és gyönyörûen beszél vele.

Fontos, hogy hasonlítson a
szinkronszínész hangja az
eredetihez?
Szerintem nem feltétlenül. A

Walt Disney és a Warner Bros
stúdiói viszont kötelezôen elôír-
ják. Oszcilloszkóppal mérik a
különbözô ajkú (akár japán, szlo-
vák vagy francia) színészek hang-
jának frekvenciáját, és ha nem
egyezik meg az eredetivel, nem
fogadják el ôket.

Ez elképesztôen hangzik.
És rettenetesen megköti a ke-

zünket. A Goofy címû rajzªlm
kutyaªgurájához például 175
hangmintát küldtem ki összeha-
sonlításra, de elkövettem azt a
hibát, hogy elsôre a legmegfele-
lôbb hangot küldtem, amit már
csak azért sem fogadnak el,
mert az az elsô, hátha jön jobb.
Jött még 174, amibôl nagy fej-
csóválások közepette végül is
Szombathy Gyulát választották,
aki isteni színész, itt azonban
egy hosszú pofájú, csücsörítôs
kutyát kellett szinkronizálnia,
Szombathy viszont szélesen,
mosolyogva beszél. Nehéz dolga
volt. Mesélte a felesége, hogy ott-
hon is állandóan Goofy-hangon
szólt mindenkihez.

Mi a véleménye az utóbbi
idôk ªlmjeirôl?
Nagyon rossz. Túl sok ben-

nük az erôszak, az öldöklés.
Nem szeretem az olyan ªlme-
ket, ahol jönnek ezek a lárvafe-

jû, pikkelyes lények, és emberi
drámákat próbálnak lejátszani.
Komolytalan dolog, nincs mö-
götte igazi tartalom.

Sajnos, a magyar szinkronról
is nagyon rossz a véleményem.
A mennyiség rossz minôségbe
csapott át. Sok szinkron kulturá-
latlan, nem a ªgura karakterét,
hanem az olcsóságot és gyorsasá-
got tartja szem elôtt. Szinte min-
dig ugyanazokat a hangokat hall-
hatjuk, ráadásul a kisgyerekeket
is sokszor nagyobbak szinkroni-
zálják, hiszen velük könnyebb
dolgozni. Ez nagyon illúziórom-
boló. Ma egy nap alatt kell meg-
csinálni a szinkronªlmet, akár
reggeltôl éjfélig dolgozva. Ha ép-
pen aznap nem ér rá a megfelelô
színész, mást kell keresni.
Nincs már asszisztens, aki segí-
tené a munkát, ezért a szinkron-
rendezônek kell egyszerre ªgyel-
nie a szájmozgást a képen és a
szöveget a papíron. Amikor bein-
dultak a kereskedelmi csator-
nák, és hihetetlen mennyiségû
ªlm jött be, heti száz órát dol-
goztam. Iszonyatos volt: hét
nap alatt hét ªlm. Uzsonna a
zsebben, legfeljebb három mos-
dóba menetellel.

Ma is ilyen sokat dolgozik?
Sokat dolgozom, de nem így;

négy éve tulajdonképpen nincs
is munkahelyem. Igyekszem
több mindennel foglalkozni.
Rendszeresen vezetek itthon
szinkrondramaturg-tanfolya-
mot, ahol a résztvevôk megta-
nulják, hogyan kell különbözô
mûfajú szövegeket megírni; so-
kat foglalkozunk a magyar nyelv-
vel, az akcentus, a dialektus
problémáival, beszélünk ªlmtör-
ténetrôl, ªlmesztétikáról.

Ezenkívül szinkronszínésze-
ket tanítok egy magániskolá-
ban, és beszédtechnikát több
egyetemen. Persze, én magam is
tanulok mindig valami újat.
Festménybecsüsi iskolába járok
a BÁV-hoz, egyébként már vég-
zett mûtárgy-, ékszer-, bútor- és
szônyegbecsüs vagyok. Mindig
nagyon érdekelt a mûvészettör-
ténet, és most a mûvészetnek
azt az oldalát sikerült megtalál-
nom, ami a minket körülvevô
tárgyakban, a mindennapi éle-
tünkben van jelen, hogy szebbé,
harmonikusabbá varázsolja a
hétköznapokat. Csodálatos,
ajánlom mindenkinek.

Péter Zsuzsa

Fotó: Eisenmann J.
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Az egykori Ipari Anyaghivatal székháza

A Fô utca 68. alatti épület Nagy Imre térre nézô, gigantikus méretû fôhomlokzata
északi tájolású, kora nyári hajnalok kivételével mindig árnyék borul rá. A ház megje-
lenése maga is meglehetôsen komor, már-már nyomasztó, akárcsak az 1942-es év, és a
kor, melynek szülötte.

Az Iparügyi Minisztérium fel-
ügyelete alá tartozó Magyar Kirá-
lyi Ipari Anyaghivatal mind-
össze három esztendôn keresz-
tül mûködött, feladata az ipari
nyersanyagok és termékek for-
galmának ellenôrzése volt. A há-
ború miatt megbénult külkeres-
kedelem és az ország erejét meg-
haladó hadi kiadások miatt az ál-
lam kénytelen volt beavatkozni
a piaci viszonyokba, a hivatal
munkatársai zár alá helyeztek,
vagy, ha kellett, le is foglaltak bi-
zonyos szállítmányokat. Ezt a
munkát a háború elején még a
város különbözô pontjain mûkö-
dô anyaggazdálkodási bizottsá-
gok végezték, 1941 ôszén a mi-
nisztertanács egységes szerv fel-
állítását határozta el.

A magyar hadigazdaság mûkö-
dése éppen ebben az idôben vált
rendkívül feszítetté, a német
hadvezetés egyre nagyobb erôket
követelt a keleti front számára,
a történelemkönyvek tanúsága
szerint a kormány a meglévô
készletek egy részét kénytelen
volt eltitkolni.

A székház tervezése és felépí-
tése rohammunkában folyt. Az
idôhiány miatt az Iparügyi Mi-
nisztérium egy korábbi verseny,
a végül papíron maradt Orszá-
gos Munkaközvetítô Központ
tervpályázatának elsô és máso-

dik helyezettjét bízta meg a ter-
vezéssel. Janáky István (1901–
1966) és dr. Szendrôi Jenô
(1913–2000) 1941. október 15-i
határidôvel tíz napot kapott a
vázlattervek elkészítésére. Eze-
ken a sebtiben elkészített vázla-
tokon kívül más nem is volt a
minisztérium kezében, amikor
a következô napokban megvásá-
rolta a Fô utcai telket, szerzô-
dést kötött a kivitelezô vállalat-
tal, de még az építései engedélyt
is csak ezek alapján állította ki a
fôváros.

1941–42 tele szokatlanul zord
idôjárást hozott, kemény mínu-
szokkal, esetenként 24 fokos hi-
deggel, széllel, havazással. Az áll-
ványzatot nádlemezzel hôszige-
telték, ideiglenes gôzfûtést épí-
tettek ki, a vasbetonhoz szüksé-
ges, összefagyott kavicsot beke-
verés elôtt meg kellett melegíte-
ni. Nyolc hónapon át félezer
munkás dolgozott éjjel-nappal,
így a beköltözés a kijelölt idô-
pontban megkezdôdhetett.

Nyolc hónap alatt felhúzni
egy ekkora épületet rendkívüli
teljesítmény, miközben a törté-
nelmi események is szokatlan
sûrûséggel követték egymást:
1941 novemberében a Vörös
Hadsereg Moszkva elôtt megállí-
totta a német támadást, decem-
berben Anglia hadat üzent Ma-

gyarországnak, Magyarország pe-
dig a Pearl Harbor elleni táma-
dás után hadba lépô Egyesült Ál-
lamoknak. Januárban a Magyar
Honvédég tisztogató akciót foly-
tatott Újvidéken, és február vé-
gén elrendelték a frontra induló
2. magyar hadsereg mozgósítását.

Ha meg akarjuk ítélni az
anyaghivatal épületét, dicsérni,
vagy éppen elmarasztalni kíván-
juk Janáky és Szendrôi mûvét,
nem hagyhatjuk ªgyelmen kí-
vül a megbolydult világban tör-
tént eseményeket. Ne feledjük,
hogy a szakadék szélén egyensú-
lyozó ország egyik utolsó erôfe-
szítésének gyümölcsével állunk
szemben.

Nem nehéz felismerni, hogy
az épület a diktatúra építészeté-
nek jegyében fogant, klasszici-
záló elemekkel fûszerezett, cél-
szerûségre törekvô alkotás.
Alaprajzilag egyszerû, szimmet-
rikus, a 76 méter széles fôhom-
lokzat mögött középfolyosóról
nyíló hivatali helyiségek sora-
koznak, a folyosó két végén
egy-egy lépcsôházzal. A rop-
pant épülettömeg látványbéli
könnyítése érdekében a fôhom-
lokzat oszlopsoron nyugszik, a
legfelsô emelet ªnoman hátra-
húzódik, a homlokzatot az itáli-
ai reneszánszot idézô kiugró
párkány zárja le.

A megszámlálhatatlan szá-
mú, egyforma ablak egyhangúsá-
gát egyedül a második emelet ki-
ugró zárterkélye töri meg. A ko-
rabeli felvételeken jobban lát-
szik, ma már elszürkült ennek a
mészkôvel burkolt, kiugró rész-
nek a fehérsége, amely a sötét
színû, klinkertéglás felületek elé
helyezve némi ünnepélyességet
kölcsönöz az épületnek.

Az anyaghivatal tervezôi hu-
szadik századi építészetünk je-
lentôs személyiségei. A nemrégi-
ben elhunyt Szendrôi Jenô csu-
pán huszonnyolc éves volt, ami-
kor a tervek készültek, Janáky
már maga mögött tudhatott egy
jelentôs mûvet, az 1937-ben
épült Margit-szigeti Palatinus
strandfürdôt. Ô sokkal líraibb al-
kat volt, mint a statikai számítá-
sokkal is foglalkozó Szendrôi, pá-
lyája kezdetén képzômûvészi
ambíciókat is dédelgetett, sokat
idôzött a pesti kávéházakban, ki-
terjedt baráti körrel rendelke-
zett, személyes ismeretség fûzte
többek közt József Attilához is.

Több közös munkájuk ugyan
nem volt, de mindketten tevéke-
nyen részt vettek a ªatal építé-
szek diploma utáni képzésében,
Janáky megalapításától 1956-ig,
Szendrôi ’56-tól több mint negy-
ven éven át, élete végéig vezette
a mûegyetem Mesteriskoláját.

A háború után Szendrôi a kö-
telezô szocreál stílus elôl az ipa-
ri építészet funkcionalizmusába
menekült, Janáky ez alatt a bu-
dai Várpalota újjáépítését irányí-
totta, valamint ezzel párhuza-
mosan a miskolci Nehézipari
Egyetem különbözô épületeit ter-
vezte. Ez utóbbi munka több év-
tizeden keresztül folyt, soroza-
tos áttervezésekkel, vitákkal,
holtpontokkal. Janákyról kollé-
gái feljegyezték, hogy sokat dol-
gozott, „töprengve, kínlódva,
többször nekilendülve készítette
terveit, ha egy megoldással elége-
detlen volt, elölrôl kezdte az egé-
szet”. A miskolci munkát végül
elvették tôle, ugyanis határidôt
csúszott, amikor egyidejûleg be-
szállt a Nemzeti Színház 1965-
ös tervpályázatába. A kudarc
megviselte, a pályázat eredmény-
hirdetését már nem élte meg,
’66 januárjában, munkahelyén
halt meg.

Sallós Csaba
Irodalom: Építészet 1942/2
Magyar Építômûvészet 1966/3

Fotó: Lukács Dávid
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TAVASZI FESZTIVÁL
Március 14., 18.00: Szokolay Balázs zongoraest-
je — Mozart: d-moll fantázia, Scarlatti: Szonáták
(d-moll, F-dúr, d-moll), Brahms: Hat zongorada-
rab op. 118, Bartók: Román kolindadallamok, I. sorozat, Este a szé-
kelyeknél, Román népi táncok, Liszt: Két csárdás. Jegyár 1500 Ft.
(Bartók Emlékház)

Március 14—április 5.: A váci Tragor Ig-
nác Múzeum gyûjteménye a Vízivárosi Ga-
lériában a Budapesti Tavaszi Fesztivál kere-
tében. Megnyitó 14-én 18 órakor.

Március 25—április 25.: Zimmermann
István installációja (Millenáris Fogadó)

Március 28., 18.00: Gulyás Dénes (ének),
Hámori Angelika (zongora), mûsoron Bartók és Schumann mûvei.
Jegyár: 1500 Ft. (Bartók Emlékház)

SZÍNHÁZ
Március 6., 20.00: Marius von Mayenburg: A hideg gyermek — a
Krétakör és a Millenáris Kht. közös produkciója, rendezô: Wulf
Twiehaus. Jegyár: 1000 Ft. (Millenáris Fogadó)

Március 7., 19.00: Molière: A fösvény — a Holdvilág Kamaraszín-
ház társulatának elôadása. R.: Erôs Judit. A darab jó ürügy arra,
hogy beszéljünk az utóbbi másfél évtized alapjelenségérôl, a vállal-
kozóról. A rendszerváltást követô évek által kitermelt „vad kapita-
lizmuson” nevelkedett társadalmi réteg, amely mára jelentôs sze-
rephez jutott minden fórumon, magával hozott egy merôben új
gondolkodásmódot, új életstílust, új értékrendet. Közte és a már jó-
módban felnövô gyermekei között feszülô generációs ellentét körbe-
járását, boncolgatását tûztük magunk elé. (PMK)

Március 7., 20.00: Marius von Mayenburg: A hideg gyermek — a
Krétakör és a Millenáris Kht. közös produkciója. Jegyár: 1000 Ft.
(Fogadó)

Március 8., 20.00: Marius von Mayenburg: A hideg gyermek — a
Krétakör és a Millenáris Kht. közös produkciója. Jegyár: 1000 Ft.
(Fogadó)

IBS Színpad: Március 7., 9.30: Bonbon matiné
— Délszláv zenei hagyományok a Söndörgô együt-
tessel (Drazsé „A” bérlet 5. elôadás); 11.00: Bonbon
matiné — Délszláv zenei hagyományok a Söndör-
gô együttessel (Drazsé bérlet 5. elôadás); 19.30: Ra-
iffeisen Jazz Klub, Oláh Kálmán Quartet (kon-

cert). 8-án 11.00: Bonbon matiné — A vonósirodalom gyöngysze-
mei — muzsikáló zenetörténet (Karamell bérlet 4. elôadás); 19.00:
R. Athayde: Margarida asszony — élettan 2 órában (színház);
19.30: Hogyan hódítsuk meg a nôket (férªakat)? (színház). 9-én
19.30: D. Margulies: Nass (színház), 12-én 19.30: Hogyan hódít-
suk meg a nôket (férªakat)? (színház). 13-án 19.30: Step of the
Celts ír táncegyüttes (színház). 14-én 11.00: Bonbon matiné —
Tuba Tóbiás (mesejáték, Kókusz bérlet 3. elôadás); 15.30: Baum—
Nagy: Óz, a nagy varázsló (zenés mesejáték); 19.30: Hot Jazz
Band (koncert). 15-én 19.30: Filmvilágsikerek színpadon — A. Al-
lais: Horgász a pácban. 16-án 19.30: Beatles Forever (gombafejek
mártásban; színház). 19-én 19.30: Túlélni Bagi-Nacsát (talk
show). 20-án 19.30: Filmvilágsikerek színpadon — Bohumil Hra-
bal: Sörgyári capriccio (komikus etûdök).

KOMOLYZENE
Március 21., 18.00: Szalai Antal (hegedû) és Balog József (zongo-
ra) estje — Mozart: B-dúr szonáta, Debussy: Szonáta, Brahms: d-
moll szonáta. Jegyár 1500 Ft. (Bartók Emlékház)

KÖNNYÛZENE
Március 9., 20.00: Besh o droM: nekemtenemmutogatol! — a ze-
nekar új lemezének bemutató koncertje. Jegyár: 800 Ft. (Fogadó)

Március 10., 20.00: Vázsonyi János: Bach. Bach zenéje szaxofo-
non. Jegyár: 500 Ft. (Fogadó)

Március 11., 20.00: Folkestra — A magyar világzenei színtér leg-
újabb állócsillaga, sokféle zenei hatással, Palya Bea bársonyos hang-
jával. Jegyár: 500 Ft. (Fogadó)

Március 13., 20.00: Hobó: Vadászat. — Hobó huszonöt éves pá-
lyafutását sorozattal köszönti a Millenáris. Elsô darabja a Vadá-
szat, mely most a beregszászi színház színészeinek közremûködé-
sével kerül színpadra. Jegyár: 2000 Ft. (Teátrum)

Március 20., 20.00: Arasinda — A ªatal magyar együttes a török
zenét mûveli igen magas színvonalon. Jegyár: 300 Ft. (Fogadó)

Örökzöldek délutánja a Rézmál Kávézóban hétköznapokon. El-
feledettnek hitt melódiák egy jó feketekávé mellett. Szalonzene
14–19 óráig, a belépés ingyenes, a kávé és kapucsínó árából a prog-
ram ideje alatt 10 százalék kedvezmény!

TÁNC
Március 8-án 18–21.30: Holló táncklub (PMK)

Március 4-tôl keddenként 17.30–19.00-ig: Tánciskola a felsô ta-
gozatos és a középiskolás korosztály részére a Marczibányin. A tan-
folyam díja 4600 Ft/12 óra. Tanulandó táncok: hagyományos báli
táncok, latin-amerikai táncok, divattáncok, általános illemtan.
Tánctanár: Dalotti Tibor. A tanfolyamot sikeresen elvégzôk bekap-
csolódhatnak a Botafogo táncegyüttesbe.

Március 30.: 16.30–19.30: Nosztalgia táncdélután — Ötórai
tea élô zenére a Madison zenekarral.

NÉPZENE, NÉPTÁNC
Március 16., 19.00: Bran — St. Patrick napi ír táncház. Jegyár: 500
Ft. (Fogadó)

Március 18., 19.00: Táncház a Millenárison — a Hegedôs zene-
kar koncertje. Jegyár: 500 Ft. (Fogadó)

GYEREKEKNEK
Március 7., 17.00: Mesezsinór — mesedélután óvodásoknak és kis-
iskolásoknak. Mesét mond és a titkokba beavat Mann György. (Po-
zsonyi Pagony)

Március 8., 11.00: Varázslatos Pagony — bûvészkedjünk
együtt! Újabb trükkök tanulása, játék és színpadi mozgás az Abra-
kadabra zsúrszolgálat szervezésében. Otthoni bûvésztrükkökkel ké-
szüljetek! Vár Barlai Tamás bûvész. Belépôdíj 350 Ft. (Pozsonyi Pa-
gony)

Március 8., 10.00–17.00: Mesterségek Mûhelye, Bergengócia
szekérvára. Egész nap muzsikál a Pentaton zenekar. Gyerekprogra-
mok: 10.30: Aprók tánca; 11.00: Az ORT—IKI Bábszínház gólyalá-
bas, óriásbábos játéka; 12.00: Pásztorjátékok Halmos Katával;
14.00: ORT—IKI Bábszínház: Dávid király legendája; 15.00: Me-
sélô játszótér; 16.00: Szindbád — a Makám Együttes gyerekkon-
certje. Énekel: Lovász Irén. Jegyár: 200 Ft, családi jegy 500 Ft. (Fo-
gadó)

Március 9., 10–17.00: Gyerekprogramok: Az ôserdô ajándéka —
Afrika-nap: kézmûves foglalkozások: maszkkészítés, agyagozás, ék-
szerkészítés és -bemutató, ashanti krumplinyomda, zulu gyöngy-
szövés, ndebele (falfestés). Nigériai és dél-afrikai kiállítás, a KÁVÉ
Kiadó könyvbemutatója. Jegyár: 200 Ft, családi jegy 500 Ft. (Foga-
dó)

Március 11., 10.00: Tündérkert játszóház óvodásoknak, kisisko-
lásoknak; 11.00: Muzsikáló esztendô — Gergelyjárás, jeles na-
pok dalai, meséi Gulyás Lacival, Környei Alízzal és az Igricekkel.
Jegyár: 300 Ft. (Fogadó)

Március 16., 10–17.00: Gyerekprogramok — Varázslatos kézmû-
vesség, játék a papírral és a textillel. Bemutatkozik a Centenáriumi
Általános Iskola kézmûves csoportja. Internet Játékház; 11.00: Fi-
gurina Bábszínház: A Nap és a Hold elrablása. Jegyár: 200 Ft, csa-
ládi jegy 500 Ft. (Fogadó).

Március 18., 10.30: Csigahéj — Gryllus Vilmos mûsora óvodá-
soknak, kisiskolásoknak. Jegyár: 300 Ft. (Fogadó)

Kelemen Károly alkotása
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Március 22., 10.00–17.00: Évkerék legendárium — Sándor, Jó-
zsef, Benedek, zsákban hoznak meleget… Mesterségek Mûhelye:
játszóház, vásár, „Sándor napján megszakad a tél…” — a Berben-
cés Vándorszín tavaszköszöntô játéka. Jegyár: 200 Ft, családi jegy
500 Ft. (Fogadó)

Szombat délelôttönként cserkészet második, har-
madikos, negyedikes (7–10 éves) lányoknak Pasaré-
ten, a 46. Kapisztrán Szent János Cserkészcsapatban.
Közösség, hit, természet, játék, a nagyobbaknak nyá-
ron táborozás. Jelentkezni Tamási Enikônél lehet: (06
30) 259-3138.

Szerdánként 9.30-tól, 10-tôl és 10.30-tól Tücsökzene félévestôl
négyéves korig három csoportban a PMK-ban. Felvilágosítás, jelent-
kezés (06 30) 999-4945.

Kedd délelôttönként Tücsökzene a Budagyöngye Közösségi Ház-
ban félévestôl négyéves korig. Jelentkezés Gál Gabriellánál a (06
30) 999-4945-ös számon. 4000 Ft/10 alkalom. Az elsô alkalmon a
részvétel ingyenes.

KIÁLLÍTÁS
Március 9., 11.30: Orient Eni-
kô iparmûvész textilképeibôl
nyílik kiállítás. (Kájoni ház)

Március 12-ig: Rajcsányi Ar-
túr: Katona — szubjektív fotó-
esszé egy hadgyakorlatról. Nyit-
va mindennap 10–20 óráig. A be-
lépés díjtalan. (Fogadó Csiga Ga-
léria)

Március 19-ig: Vas János fotókiállítása a Pillanat Galériában.
Március 31-ig: Vizeink — az Országos Széchenyi Kör Képzômû-

vész Csoportja mûvészeinek kiállítása. (Máriaremete-Hidegkúti
Ökumenikus Általános Iskola)

Március 18—április 4.: Határtalanul — Andorkó Rita fotókiállí-
tása. (Hidegkúti Galéria)

Március 14—április 5.: Válogatás a ªgurális képzômûvészeti al-
kotásokból. Megtekinthetô keddtôl péntekig 13–18 óráig, szomba-
ton 10–14 óráig. (Vízivárosi Galéria)

ELÔADÁS
Március 6., 18.00: Az ész trónfosztása — avagy megfér-e az agy és
a szív kultúrája az Európai Unióban? Szilágyi Ákos esztétával Si-
pos Júlia beszélget. A belépés díjtalan. (Teátrum — Hajó)

Március 7., 19.00: Horváth Domonkos: Szentföldi tájakon — ve-
títettképes elôadás. (Kájoni ház)

Március 9., 17.00: A jó hír hangja — Lázár Ádám, a Magyar Ka-
tolikus Rádió fôszerkesztôjének elôadása. (Kájoni ház)

Március 11., 18.30: Életünk értelme — a jógaklub elôadása, elôa-
dó Veres András. (Hûvösvölgyi út 133.)

Március 13., 18.00: Egyszer volt, hol nem volt… Szociális emlé-
kezet, avagy a történelem szociálpszichológiája. Gyáni Gábor tör-
ténésszel Sipos Júlia beszélget. A belépés díjtalan. (Teátrum — Ha-
jó)

Március 20., 18.00: Élet az Univerzumban: szabály vagy kivé-
tel? Almár Iván csillagásszal Simon Tamás beszélget. A belépés díj-
talan. (Teátrum — Hajó)

Március 21., 17.00: Csíkszeredában templom épül — Szabó Ist-
ván vetítettképes elôadása (Kájoni ház)

IRODALMI EST
Március 7., 16.30: XX. századi orosz
költôk zenés irodalmi estje. 16.30-kor
Szilágyi Lenke oroszországi képeibôl ké-
szült kiállítás, 16.45-kor a Viszockij-em-
lékkönyv bemutatója, 17-kor Hegedûs
Iván orosz nyelvû dalkoncertje. (Bálint
Galéria)

Március 7., 18.00: JAK-farsang — A József Attila Kör Irodalmi
Egyesület és a Millenáris közös rendezvénye. Szextett Extra — dis-
puta kortárs drámai mûvekrôl, vitáznak: Bérczes László, Forgách
András, Kékesi Kun Árpád, Spiró György, Szûcs Katalin, Upor Lász-
ló. Fársángi évôdések — színpadi játék kamaszokkal; Drámai dia-
lógok — jelenetek kortárs drámaírók mûveibôl; a szerzôk — Garac-
zi László, Hamvai Kornél, Háy János, Kárpáti Péter, Lôrinczy Attila,
Tasnádi István és neves színészek közremûködésével; Délibábos
jelmezverseny — láb- és kézszépségverseny: Kéretik jelmezt,
maszkot, álcát ölteni! 22 órától: Amorf Ördögök, Yonderboi. Jegy-
ár: 1200 Ft, JAK-tagoknak 600 Ft. (Teátrum)

Március 11., 14.00: „Anyám, az álmok nem hazudnak” — A Ko-
dály Zoltán Iskola ünnepi mûsora. A belépés díjtalan. (Fogadó)

MOZGÁS
Keddenként 15–16-ig: tartásjavító és gerinctorna (új!). Ha fáj a de-
reka, háta, feltétlenül vegyen részt! Vezeti: Darvas Dóra gyógytor-
nász. Részvételi díj: 3900 Ft/hó. (PMK)

Péntekenként 15–16 óráig: baba-mama torna, vezeti: Darvas Dó-
ra gyógytornász. Részvételi díj: 3000 Ft/5 alkalom. (PMK)

Gyermektorna-tanfolyamok a Budagyöngye Közösségi Házban:
mûvészi torna, dzsesszbalett, Fit-kid, ªtneszaerobik — hétfô,
kedd, szerda, csütörtök és péntek délután 15, illetve 16–18 óráig,
szombaton 9.15–17 óráig.

Felnôtt-torna: kondicionáló torna, felnôtt mûvészi tornára je-
lentkezés — hétfô, kedd, szerda, csütörtök és péntek reggel 8-tól.
Hatha-jóga: relaxáció és meditációs elemekkel összekötött edzés a
stresszben élôk számára. Vezeti: Kun Gabriella. Kondicionáló
gyógytorna, csontritkulást gyógyító torna és komplex testformáló
edzésvariációk: délután és az esti órákban hétfôn, kedden, szerdán,
csütörtökön és pénteken14, 15, 16 órától. Amerikai nôi torna: hét-
fô, szerda 18–20-ig. Jóga: hétfô 19.15-tôl, kedd, csütörtök 18-tól.
Vezeti Sárkány Katalin.

Sivananda jóga: március 11-én 17.45–19.45-ig kezdô hathajóga-
csoportok indulnak 10 x 2 órában. Bejelentkezést kérnek. Középha-
ladó szerdánként 17.45–19.45-ig a Magyar Rádió Óvoda tornater-
mében (1021 Völgy u. 1–3.) Diák- és nyugdíjaskedvezmény. Márci-
us 10-én 18.30–20.30-ig kezdô meditációs tanfolyam indul 5 x 2
órában. Hétfôn és pénteken 18.30–20-30-ig középhaladó jóga
(1021 Hûvösvölgyi út 133.). A programokat Veres András és a Siva-
nanda Jógaközpont oktatói vezetik.

KIRÁNDULÁS
A Közéleti Mozgalom helytörténeti, környezetvédelmi és termé-
szetjáró szakköre:

Március 22., 9.00: Kerületünk barlangjai kívülrôl és belülrôl:
Hárshegyi körséta — Szépjuhászné, Bátori-barlang. Találkozás 9
órakor a Moszkva téri szökôkútnál. Táv: 4 km, idôtartam 3 óra. A
túrák nyíltak, minden érdeklôdôt várnak.

A Petôª Természetbarát Egyesület túrái:
Március 8., 8.10: Pilis-hegység — Pilis-

szentlászló, Spartacus-ösvény, Visegrád.
Találkozó a Batthyány téri HÉV-pénztárak
elôtt 8.10-kor. Túravezetô Csonka Károly.

Március 9., 8.20: Budai-hegység —
Nagykovácsi, Ilona lak, Nagykovácsi. Talál-
kozó 8-20-kor a Moszkva téren, indulás
8.25-kor. Túravezetô Jánoska István.

Március 12., 8.20: Budai-hegység — Hû-
vösvölgy, Libegô, Ördögorom, Farkasrét.
Indulás a Moszkva térrôl 8.25-kor. Táv 14
km, szint 300 m, költség 300 Ft. Túraveze-
tô Jánoska István.

Március 15., 8.15: Pilis-hegység, Petôª-emléktúra — Pomáz,
Kôhegy, Lajos-forrás, Csikóvár, turistaház, pilisszentkereszti mû-
út. Találkozó 8.15-kor a Batthyány téri HÉV-pénztárak elôtt.

Március 16., 8.20: Budai-hegység — Hûvösvölgy, Virágos-nye-
reg, Jegenye-völgy, Solymár. Találkozó 8.20, indulás 8.25-kor aVlagyimir Viszockij
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Moszkva térrôl. Táv 15 km, szint 250 m, költség 120 Ft. Túraveze-
tô Jánoska István.

Március 19., 8.20: Budai-hegység — Adyliget, Vörös-pocsolyás,
Tarnai pihenô, Telki út. Indulás a Moszkva térrôl 8.25-kor. Túrave-
zetô Jánoska István.

Természetjáróklub március 8.: Máriaremete, Remete-szurdok,
Hét lyuk-barlang, Remetebarlang, Pápa Miklós út, Budaliget. (Mar-
czibányi)

NYUGDÍJASOKNAK
Budagyöngye Közösségi Ház nyugdíjasklubja: irodalmi-zenei klub
minden hónap második szombatján 16 órakor. Klubvezetô Vadnay
Dezsôné.

Bimbó úti nyugdíjasklub: Összejöveteleinket minden kedden
14 órától tartjuk. Program: március 11.: Március 15-re emléke-
zünk. Március 18.: Elfelejtett szavak nyomában — játék. Március
25.: Beszélgetôs klubnap.

Hidegkúti Nyugdíjasklub: A klubtagság február 20-án jó hangu-
latú télbúcsúztató farsangi bált rendezett. Március 8-án a nônapra,
15-én 1848 ªataljaira emlékezünk. A március 20-i klubnapon
összevont negyedévi névnapi megemlékezést tartunk. A márciusi
kulturális program keretében színházlátogatás (József Attila Szín-
ház) lesz, és megtekintjük a Bajor Gizi Színészmúzeumot.

Rózsadombi Nyugdíjasklub: Március 5-én nemzetközi nônap
Gyôrben, Borsos Miklós- és Kovács Margit-kiállítás megtekintése,
városnézés, ebéd a Rába-parti Étteremben. A tagsági igazolványok
jövô évre való érvényesítése folyamatos, a tagdíj változatlan. A
könyvtár várja az érdeklôdôket, könyvadományokat elfogad.

A Budai Napsugár Nyugdíjasklub: A részletes programot a foga-
dónapokon ingyen átvehetik, postán küldeni, sajnos, nem áll mó-
dunkban. Március 11-én klubnap elôadóval, 13–15-ig Prága, 4
nap, 3 éjszaka, reggeli, kétágyas, zuhanyzós, vécés szobákban, ára
28 500 Ft (Telc, Kutna Hora, Karlstein is) svédasztalos reggelivel.
Van még hely! Március 19-én bélyegmúzeum, 26-án gulyásparti a
Börzsönyben — autóbuszos kirándulás. A tavaszra gondolva április
12–21-ig: francia Riviéra — 10 nap, 69 900 Ft.

KLUBOK
Március 8., 10–13-ig: Ifjúsági teaklub — tea, beszélgetés, játékok,
pingpong 10–17 éveseknek. (PMK)

Március 12., 19.00: Varga Filmklub — Jurij Norstein Mesék me-
séje címû ªlmjét a világ legszebb animációs ªlmjeként tartják szá-
mon. A belépés díjtalan. (Fogadó)

Március 14., 19.00: Ír klub. Házigazda az Édain együttes. (PMK)
Keddenként 9–12 óráig Kisgyermekesek klubja a Tamás Alajos

Közösségi Házban. Beszélgetések, elôadások a családról. Igény ese-
tén minden alkalommal torna 9–10-ig.

Szerdánként 15–20 óra között bridzs- és sakk-kör az MDF II. ke-
rületi irodájában, a Bimbó 63-ban. Kávé, üdítô, sütemény!

Csütörtökönként 10–12-ig baba-mama klub a PMK-ban. A klub
ideje alatt 11 órától Darvas Dóra gyógytornász baba-mama tornája
tart babamasszázst. Belépôdíj családonként 200 Ft és egy gyü-
mölcs. Klubvezetô: Folk Florina.

Keddenként 14–20-ig bridzsklub a Marczibányin.

TANÁCSADÁS
Társasházi tanácsadás: Minden hónap elsô és harmadik hétfôjén
18–19.30-ig dr. Hajósné Földi Gizella tartja a Magyar Demokrata
Fórum II. kerületi szervezetének Bimbó út 63. alatti helyiségében.

TANFOLYAM
Március 14-tôl péntekenként 17–20 óráig: virágkötészet hobbi-
szinten. A tízhetes alapfokú tanfolyamon elméleti és gyakorlati is-
mereteket szerezhetnek Romhányi Judit vezetésével. Részvételi díj:
9200 Ft, amely a vizsga díját is tartalmazza, valamint alkalman-
ként kb. 500 Ft anyagköltség. (PMK)

MARCZIBÁNYI TÉR
Március 6., 16–18.00: Kaktusz — színjátszócsoport 13–15 évesek-
nek. 7-én 18–20.00: „Társas” — játék, beszélgetés, ismerkedés,
tánc. Vendég: Fekete Anna drámapedagógus. 8-án 8–14.00: Ökopi-
ac; 14–18.00: Varázslóiskola klub. 9-én 10–12.00: Kôketánc gyer-
mektáncház. 10-én 9.30: Tücsökzene; 16–18.00: Zeneóvoda. 11-
én 10–12.00: Baba-mama-klub; 16–18.00: Kaktusz — színjátszó-
csoport 9–12 éveseknek, 18.00: Kosárfonó-tanfolyam; 19.00: Ír
tánctanfolyam. 12-én 16.00: Radírpók — rajz, vizuális nevelés 4–
7 éveseknek, Repülj, szônyeg!; 16–18.00: Zeneóvoda; 17.00: Fotó-
suli; 20.00: Guzsalyas táncház a Somos zenekarral. 13-án 9–
12.00: Tücsökzene; 15–20.00: Sakk és gombfoci; 16–18.00: Kak-
tusz — színjátszócsoport 13–15 éveseknek, 14-én 15.00: Kerámia-
tanfolyam; 18.00: Világjáró klub: Európa tetején — a Mont
Blanc és a Wildspitze. 15-én 8–14.00: Ökopiac; 20.00: Kárpátia
teaház. 16-án 10–12.00: Kôketánc gyermektáncház, Kecskés bál,
vendég Bese Botond dudás. 17-én 16–18.00: Zeneóvoda; 19.00: In-
diai zeneklub a Calcutta trióval. 18-án 10–12.00: Baba-mama-
klub; 16–18.00: Kaktusz — színjátszócsoport 9–12 éveseknek;
18.00: Kosárfonó-tanfolyam; 19.00: Ír tánctanfolyam. 19-én
16.00: Radírpók — rajz, vizuális nevelés 4–7 éveseknek, Templo-
mosok; 16–18.00: Zeneóvoda; 17.00: Fotósuli; 20.00: Guzsalyas
táncház a Somos zenekarral. 20-án 9–12.00: Tücsökzene; 15–
20.00: Sakk és gombfoci; 16–18.00: Kaktusz — színjátszócsoport
13–15 éveseknek; 18.00: Fényecset fotóklub.

Bartók Emlékház — 1025 Csalán u. 29., tel.: 394-2100
Bimbó 63 — 1022 Bimbó út 63., tel.: 326-7273
Budagyöngye Közösségi Ház (BKH) — 1022 Hûvösvölgyi út 12., tel.: 394-1477
Budagyöngye Nyugdíjasklub — Vadnay Dezsôné tel.: 394-5075
Budai Napsugár Nyugdíjasklub — 1024 Keleti Károly u. 22., tel.: (06 20) 968-7001
Budai Táncklub — Kapás u. 55., tel.: 201-7992
Hidegkúti Galéria — 1028 Máriaremetei út 37., tel.: 392-0860
Hidegkúti Nyugdíjasklub — 1028 Máriaremetei út 37., tel.: 376-8678
IBS (International Buda Stage) — Tárogató út 2–4., tel.: 391-2525
Kájoni János Ferences Ház — 1025 Szilfa u. 4., tel.: 392-5464, (06 30) 971-9615
Közéleti Mozgalom — 1024 Keleti Károly u. 22.
Libri Mammut Könyváruház — Margit krt. 87–89., tel.: 345-8075
Marczibányi Téri Mûvelôdési Központ — 1022 Marczibányi tér 5/a, tel.: 212-4885
Millenáris Rendezvényközpont — 1024 Kis Rókus u. 16–20., tel.: 438-5335
Millenáris Teátrum — 1024 Kis Rókus u. 8–12., tel.: 438-5312
Pillanat Galéria — 1022 Marczibányi tér 5/a
Petôfi Mûvelôdési Központ — 1028 Máriaremetei út 80., tel.: 392-0860
Pozsonyi Pagony könyvesbolt — 1137 Pozsonyi út 26., tel.: 239-0285
Rézmál Kávézó — 1022 Marczibányi tér 5/a, tel.: (06 20) 387-6883
Rózsadombi Nyugdíjasklub — 1024 Keleti K. u. 13/b, tel.: (06 20) 921-6588, (06 20) 242-
2697
Sivanada Jógaközpont — 1028 Vadkörte u. 6/a, tel.: 397-5258
Tamás Alajos Közösségi Ház — 1024 Rómer Flóris u. 2.
Vízivárosi Galéria — 1027 Kapás u. 55., tel.: 201-6925

HOL TALÁLOM?

Cserkészzászló-kiállítás
Liliomos cserkészzászlók Ma-
gyarországon címmel emlékkiál-
lítás nyílt a hazai cserkészet elsô
éveibôl. A kiállításon húsz cser-
kész-csapatzászló, valamint raj-
és ôrsi zászló látható. Látogatha-
tó hétfôn és csütörtökön 14–18
óra között, valamint március
29-én 10–14 óráig. Megtekinthe-
tô március 31-ig. A belépés és a
tárlatvezetés ingyenes. (Magyar
Cserkészszövetség Gyûjtemé-

nye, Tömörkény u. 3/a, tel.:
394-5084.)

Fotó: Eisenmann J.
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KLUB
Biztonságpolitika az Európai Unióban

Budai Liberális klub
1027 Budapest,

Margit krt. 48., I. emelet.
2003. március 17-én hétfôn

19 órakor
Vendégeink: dr. Eörsi Mátyás or-
szággyûlési képviselô, dr. Bán-
laki György nagykövet, a Ma-
gyar Atlanti Tanács alelnöke és
Újvári Miklós, a Magyar Hírlap
külpolitikai rovatvezetôje.

Az Európai Unió bôvítése, il-
letve a küszöbön álló iraki hábo-
rú. Magyarországon ez a két kér-
dés napjainkban szinte minden
társadalmi csoportot foglalkoz-
tat. Az elmúlt hetekben egyértel-
mûen kiderült, hogy a NATO
tagjaként milyen szerepet kell

vállalnunk egy
esetleges háborús
konf l ik tusban .
De milyen bizton-
ságpolitikai kihí-
vásokkal jár az

Európai Unióhoz történô csatla-
kozás? Egyáltalán: van-e az Euró-
pai Uniónak egységes biztonság-
politikai koncepciója, vagy az
egyes tagállamok — mint a kö-
zelmúltban Németország, Fran-
ciaország és Belgium példája mu-
tatta — külön utakon járnak, és
az EU keretei között is megpró-
bálják érvényesíteni saját nem-
zeti stratégiájukat?
A rendezvényt a Friedrich Nau-
mann Alapítvány is támogatja.

FILM
Az órák

Egy Almodóvar-ªlmben minden
tárgynak fontos szerep jut. Ami-
re a spanyol mesternél ráközelít
a kamera — legyen az egy ªlm-
plakát, könyvborító vagy fest-
mény —, valamilyen üzenetet
tartogat a nézô számára. Micha-
el Cunningham regénye, Az
órák (The Hours) a Beszélj hoz-
zá! feminin férªápolójának éjje-
liszekrényén pihen. Almodóvár-
nak fontos a Cunningham-re-
gény, s ezzel nincs egyedül: ren-
dezô-kollégája, az angol Ste-
phen Daldry (a jóemlékû Billy
Elliot rendezôje) egészen odáig
ment a rajongásban, hogy ªlmre
vitte a regényt. A siker fokmérô-
je a tucatnyi Oscar-jelölés és a
berlini fesztiváldíj a három fô-
szereplônek: Nicole Kidman-
nek, Julianne Moore-nak és Me-
ryl Streepnek.

Anglia, húszas évek, vidéki
idill: Virginia Woolf (Kidman) az
egyre súlyosbodó depressziótól
gyötörve igyekszik befejezni re-
gényét, a Mrs. Dalloway-t. Kali-
fornia, ötvenes évek, makulát-
lan kertváros: Mrs. Brownt (Mo-
ore), a mintaháziasszony szere-
pében fulladozó kismamát Mrs.
Dalloway története döbbenti rá
élete kudarcára. New York az ez-
redfordulón: Clarissára (Streep)
egykori szerelme, az AIDS-ben

haldokló író (Ed Harris) aggatja
rá a Mrs. Dalloway nevet: az
asszony élete, csakúgy, mint a re-
gény hôsnôéjé, mások életének
a megszervezésével telik. Dald-
ry már a kezdô képsorokban
mesterien fûzi össze az idôsíko-
kat, teremti meg a szükséges
kapcsolatot a három hôsnô kö-
zött. Filmje tökéletlen mester-
mû: képei hol súlyosak, hol a
giccshatárt súrolják. Szereplôi
hol apró rezdülésekkel, hol teát-
rális gesztusokkal hívják fel ma-
gukra a ªgyelmet. Philip Glass
kísérôzenéje az érzelmes aláfes-
tés és az érzelgôs hangulatkeltés
között ingadozik. De Nicole Kid-
man és Julianne Moore játéká-
ban a legnagyobb rosszakarattal
sem találni hibát.

köves
Amerikai ªlm. Rendezte: Ste-
phen Daldry. Szereplôk: Nicole
Kidman, Julianne Moore, Meryl
Streep, Ed Harris, Claire Danes,
Jeff Daniels, Miranda Richard-
son, Toni Colette.

KONCERT
Oláh Kálmán az IBS-en

A zenekar névadója és vezetôje
itthon is a legelismertebb
dzsessz-zongoristák között van.

A dzsessztanszak elvégzése
után rögtön az élvonalba került
saját zenekarával, a Trio Mid-
nighttal. Az évek folyamán —
miközben együttesével minden
díjat begyûjtöttek és minden
fesztivált megnyertek — válto-
zott a csapat, és Oláh Kálmán ze-
nei érdeklôdése is. Késôbbi mun-
káiban már a klasszikus zene és
a dzsessz közeledésének lehetô-
ségeit kereste. Zenekarát vonós-
négyessel kiegészítve Bartók-da-
rabokat is elôadtak.

Nemzetközi visszhangot és si-
kert a Stuttgarti Kamarazenekar-
ral közösen kiadott lemezével
ért el. Az együtt megszólaltatott
Goldberg-variációk tételei kö-
zött, azok ihletésére improvizált

dzsesszes témákat. A hagyomá-
nyos dzsesszbôl indult zongoris-
ta most már a klasszikus zene
örökségébôl is építkezve sajátos
improvizatív zenét játszik, amit
igen nehéz mûfaji skatulyába
szorítani. Oláh Kálmán szerint
a klasszikus zene és a dzsessz ke-
resztezése nemcsak divatos mû-
faj, hanem zeneileg is izgalmas
vállalkozás, mely lehetôségeit te-
kintve szinte kifogyhatatlan.

Ez pedig csak az egyik lehetsé-
ges irány a mûfaj tágítására,
mert tavaly a Trio Midnight egy
németországi magyar származá-
sú szaxofonossal egy magyar —
elsôsorban népzenei — motívu-
mokra épülô dzsesszlemezt
adott ki.

Március 7., 19.30: IBS Szín-
pad, Tárogató út 2–4.

John Tibor

VIDEÓ
Luc Besson ªlmjei

Végre-valahára kézbe
vehetô, polcra tehetô,
megfelelô technikai fel-
szereltség esetén pedig
még le is játszható az
a négy ªlm, mely hi-
telt érdemlôen bizo-
nyítja, hogy az idôk
kezdetén (a nyolcva-
nas években és kilencvenes évek
elsô felében) Luc Bessonért nem-
csak lehetett, de jól is esett ra-
jongani. Kevésbé kacifántosan:
jön VHS-en és DVD-n Besson
négy, sznobkörökben és nagy tö-
megben is (méltán) népszerû
ªlmje; az Élethalálharc (1983),
a Metró (1985), a Nikita (1990)
és az Atlantisz (1991).

Négy Besson-mozi, azaz a ren-
dezôként jegyzett életmû fele:
ékes bizonyítéka annak, hogyan
lehet közös nevezôre hozni a
Hollywoodból eredeztethetô
popkultúrát az európai iskolák-

ra jellemzô érzékeny-
séggel, az elegáns hu-
mort és a visszafogott
érzelmességet, képet
és zenét, a pattogós
tempót és a csöndes
pillanatokat, az akciót
és az apró megªgyelé-
seket. Az apokalipszis

néma harcosai, a bérgyilkos
amazonná képzett drogos csaj, a
metróaluljárók katakombáiban
bolyongó elveszett lelkek —
nem véletlenül ragadtak meg a
mindenki másnál gyorsabban fe-
lejtô mozinézô emlékezetében.
Kívül álltak a trendeken, rettene-
tesen trendiek voltak. Ez pedig
olyan teljesítmény, amivel Bes-
son legújabb kori kreációi aligha
dicsekedhetnek.

Kg.
Luc Besson: Élethalálharc, Met-
ró, Nikita, Atlantisz. Kiadja a
Warner Brothers Home.

MSZP-hírek
Szegfû klub
Az MSZP várospo-
litikai klubja az

MSZP II. kerületi székhelyén, a
Fazekas utca 19–23. alatt (tel.:
212-2978) keddenként 18 órá-
tól tartja összejöveteleit.

Március 11-én kedden 18 órá-
tól Erôs forint, gyenge forint —
beszélgetés egy banki szakértô-
vel.

Európa klub
Az MSZP II. kerületi szervezete
az uniós csatlakozás kérdéseit
körbejáró klubsorozatot indít a
széles körû tájékoztatás érdeké-
ben. Március 7-én pénteken 17
órakor vendégünk Hegyi Gyula
országgyûlési képviselô, aki Eu-
rópai Unió: demokratikus több-
let címmel tart elôadást, melyet
kötetlen beszélgetés követ.
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Nívódíj kerületi vállalkozásnak

Az Építési Vállalkozók Országos
Szakszövetsége (ÉVOSZ) és az
Építéstudományi Egyesület
(ÉTE) 2002. évi építôipari nívó-
díját középület kategóriában egy
II. kerületi vállalkozás, a Con-
fector Mérnök Iroda nyerte el,
mint a Kékgolyó utcai evangéli-
kus templom generálkivitelezô-
je. A díjátadásra február 23-án
került sor az istentisztelet után
a templom elôtt.

Somogyi László, a bíráló bi-
zottság elnöke kiemelte, ez a ní-
vódíj azért különösen értékes,

mert a szakma adja a szakma
képviselôinek. Az elkészült épü-
let a beruházás, tervezés, kivite-
lezés jó együttmûködésének
eredménye. Holman Attila, a
Confector ügyvezetôje a díj átvé-
telekor elmondta, örömmel fo-
gadja a nívódíjat, ami újabb kihí-
vást jelent a cég számára a jövô-
beni munkáknál.

— Tíz éve lelkesedésbôl épí-
tettünk. Úgy érzem, a lelkese-
dést sikerült átalakítanunk
proªzmussá, ezt mutatja a szak-
ma elismerése — mondta.

A templomépület falára felke-
rült táblán a nívódíjas Confec-
tor Kft. mellett olvasható az épít-
tetô egyházközség nevében Jalso-
viczky Béla, a tervezô Benczúr
és Partner Építész Kft. és három
alvállalkozó, a Patina, a Sipi Te-
am és a Szloba Kft. neve is.

A Confector jelentôsebb kerü-
leti munkái: az Áldás iskola tel-
jes rekonstrukciója, a Kossuth
utcai Waldorf iskola emeletráépí-
tése, jelenleg a Templom utcai
Klebelsberg Kulturális és Mûvé-
szeti Központ kialakítása.

Egy százalék
A Rákócziánum Templom Ala-
pítvány (1024 Keleti Károly u.
39.) javára felajánlott 1% jövede-
lemadó 2002-ben 403 ezer forin-
tot tett ki. és azt nagycsaládosok
gyermekeinek tanulmányi támo-
gatására és karácsonyi juttatás-
ra fordították. Az alapítvány adó-
száma: 18082700-1-41.

A Nôi és Gyermekjogi Kuta-
tó és Oktatóközpont Közhasz-
nú Alapítvány a családon belüli
erôszak, a gyermekbántalmazás
megelôzése és a hatékony álla-
mi fellépés érdekében végzett
munkája folytatásához kér tá-
mogatást. Adószám: 18093944-
1-41, számlaszám: 10700024-
04849405-51100005.

Az 1998-ban közhasznúvá mi-
nôsített II. kerületi Központi
Polgárôrség Egyesület (1025
Szépvölgyi út 155.) köszönetet
mond a 2001. évben felajánlott
1 százalékért. A befolyt összeget
(35 507 Ft) az egyesület járôrgép-
kocsijának üzemanyag-ellátásá-
ra fordította. Köszönettel várják
az idei felajánlásokat is. Adó-
szám: 1808258-1-41.

A rák ellen az emberért, a
holnapért kiemelten közhasz-
nú társadalmi alapítvány kéri,
hogy adójuk 1 százalékával tá-
mogassák tevékenységét. Adó-
száma: 19009557-1-43.

A Múzeum 1956 Emlékére
Közhasznú Alapítvány gyûjti,
ôrzi, rendszerezi az 1956-os for-
radalom és szabadságharc tárgyi
emlékeit, tájékoztató kiadványo-
kat jelentet meg. Célja emlék-
múzeum létrehozása, amihez
minden 1956-ra kegyelettel em-
lékezô támogatását meg kívánja
nyerni. Kéri, hogy személyi jöve-
delemadója egy százalékával já-
ruljon hozzá megteremtéséhez.
Adószám: 18097474-1-41.

A Erôforrás Alapítvány —
United Way Magyarország —
amelynek támogatása több mint
23 ezer rászorulón segített
2002-ben — kéri, ajánlja fel sze-
mélyi jövedelemadója 1%-át to-
vábbi munkájának segítésére.
Adószám: 18093951-1-41. To-
vábbi információ: 236-0736.

A Magyar Közlekedési Klub
Egyesület (adószám: 19179973-
2-43) kéri, hogy személyi jövede-
lemadójának 1%-ával támogas-
sa tevékenységét, amely a kör-
nyezetkímélô közlekedés és -po-
litika kialakításának elôsegítésé-
re irányul. További információ:
361-3630, 361-3631.

Fotó: Eisenmann J.

Miért vágták ki a fákat?
Többen megdöbbenéssel tapasztalták, hogy a Nagyrét
utca mellett kivágták az öreg tölgyest. Annak jártunk
utána, mi indokolta a fák kivágását. Bakon Gábor, a Pili-
si Parkerdô Rt. Budapesti Erdészetének vezetôje arról
tájékoztatott, hogy a Nagyrét utca melletti fakiterme-
lés a budai hegyek elöregedett, beteg, balesetveszélyes
erdôállományok felújítását szolgálja.

— Ez jól megalapozott prog-
ram, amelyet mindenképpen
meg kell valósítani, különben a
budai erdôk fafajösszetétele a
nem kívánt irányba mozdul el.
Konkrétan: a tölgyes helyét las-
san átvenné a juhar és a kôris, el-
uralva a természetvédelmi terü-
letet. A tölgyfafaj megôrzése töb-
bek között azért kívánatos, mert
élôhelyet biztosít a vele gyökér-
kapcsolatban, szimbiózisban élô
vargányagombának és a védett
szarvasbogárnak.

Tudomásul kell venni — hang-
súlyozta Bakon Gábor —, hogy
a budai hegyekben elöregedett
az erdôállomány, ugyanis az
utóbbi fél évszázadban, éppen la-
kossági nyomásra, nem tudta az
erdészet megvalósítani az erdô
felújítását. Óriási a lemaradás,
amit az utóbbi két évben kezd-
tünk el ledolgozni. Ha magára
hagynánk az erdôt, a Budai-hegy-
ség erdeit eluralnák az agresszí-
vebb fajok.

A 2000-ben kezdôdött felújí-
tás során az erdészet elôször ki-
vágta a nagyon beteg, száraz fá-

kat, és tölgyfacsemetéket ülte-
tett. Ezek most megerôsödtek, a
növekedéshez azonban több
fényre van szükségük, így az
idôs, rossz állapotú fákat ki kell
mellôlük vágni. Ez történt az
említett területen is.

— A kivágott tölgyek 180 éve-
sek lehettek. Ahhoz, hogy erdô
jellegû látványt nyújtsanak a
ma még csemeték, elegendô 10–
20 esztendô. Aki úgy gondolja,
nem kellett volna hozzányúlni
az öreg tölgyekhez, az a tölgyer-
dô látványát venné el unokáitól.

— Nekem, mint környezetvé-
delemben érdekelt polgárnak,
nagyon hiányzik a gyermekva-
sút alatti területen kivágott erdô
— mondta a másik oldal nevé-
ben Porkoláb Mátyás alpolgár-
mester. — Szomorúsággal tölt el
a tény, hogy talán másképp is le-
hetett volna. Ezért örülök, hogy
a Határ útnál minden tizedik fát
meghagyták, és nem lesz olyan
kopár a terület, mint a gyermek-
vasútnál. Tudom, muszáj gazdál-
kodni, és szükséges a fakiterme-
lés, de talán jobb lenne a távolab-

bi területeken, mert a város szé-
lén nagyon hiányzik az erdô.
Hivatalból el kell fogadnom a
szakmai érveket, és nem is vitat-
kozni akarok velük. Csak polgár-
ként, laikusként szeretném fel-
hívni a ªgyelmet arra, hogy nem
baj, ha egy erdô több száz éves,
mert egy ember életébôl tíz-
húsz év, mire a facsemeték meg-
nônek, bizony, hosszú idô.

(zsoldos)

Fotó: Eisenmann J.
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A Máriaremetei Bazilika karitászcsoportja
Munkájukat minden ellenszolgáltatás nélkül, szeretet-
bôl, a környezetükben élô rászorulók iránti elkötele-
zettségbôl végzik. Céljuk, hogy lelki támaszt nyújtsa-
nak, de tudják, a lelki vigasz mellett nagyon fontos a
mindennapok gondjainak megoldása is. A csoport veze-
tôjét, Tulipán Károlynét kérdeztük munkájukról.

2001-ben megalakult a ke-
rületi szociális kerekasztal.
Tagjai között több egyház-
községi karitászcsoportot
fedezhetünk fel, egy közü-
lük a remetei. Hogyan szer-
vezôdött a csoport?
A plébános munkáját minden

egyházközségben civilekbôl álló,
a plébánia hívei által választott
képviselô-testület segíti, tagjai-
ból különbözô feladatok ellátásá-
ra munkacsoportok jönnek lét-
re. Ezek vezetôit a plébános ja-
vaslatára a testület a saját tagjai
közül választja, akik azután segí-
tôket keresnek munkájukhoz a
testület tagjai és a plébánia hívei
közül. Nyolc-tíz éve dolgozom a
munkacsoportban, hat éve én
vagyok a vezetôje. A tagok: Kô-
szegi Béláné, Péteri Ildikó, Tóth
Mária, Kósa Ildikó, Barlayné
Tóth Ágnes, Abosné Tóth Erzsé-
bet, Réti István, Dénes Miklós.
Mindnyájan közismert, elfoga-
dott emberek. Tevékenységünk
Máriaremetére és Budaligetre
terjed ki.

Hogyan értesülnek arról,
hogy hol van szükség a
munkájukra, és miben tud-
nak segíteni?
Itt élünk. Találkozunk az em-

berekkel üzletben, templomban,
így könnyen megtudjuk, hol szo-

rul valaki segítségre. Emellett
szorosan együttmûködünk a Ka-
zinczy utcai gondozási központ-
tal, az önkormányzat intézmé-
nyével. Ha az ô lehetôségeiket
meghaladja valami, akkor szól-
nak nekünk. Például a gondozá-
si központ a rászorulókat mun-
kanapokon szépen ellátja, de ha
nincs a rászorulónak családi hát-
tere, akkor a hétvége nincs meg-
oldva. Ekkor szólnak nekünk,
mi fôzünk és viszünk meleg
ételt hétvégén. Máskor segítünk
tüzelôt vásárolni, vagy az elrom-
lott háztartási gépeket megjavít-
tatni. Kiegészítjük a hivatalos
gondozói hálózatot, hiszen az
ott dolgozók ideje véges. Mi
többször rá tudjuk nyitni az aj-
tót az idôsekre, betegekre, meg-
nézzük, hogy rendben van-e a fû-
tés, ki van-e szellôztetve, ha
kell, kitakarítunk, és leülünk ve-
lük beszélgetni.

Munkánk lényege a lelki segít-
ségnyújtás, az, hogy a betegek-
hez, rászorultakhoz eljusson a
hit vigasztalása, a szentségek
erôsítô kegyelme. Ezt tartjuk
munkánk elsôdleges céljának.
Természetesen emellett a min-
dennapok gondját is enyhíteni
szeretnénk, amihez az anyagiak
jelentôs részét a plébánia bizto-
sítja a hívek adományaiból, de

kiegészítjük a jótékonysági vásá-
rok bevételével is.

Arra az esetre, ha valakinek
valamilyen szakmunkára van
szüksége, összegyûjtöttük azok-
nak az iparosoknak a címét, aki-
ket merünk ajánlani az idôs em-
bereknek, akik sokszor joggal bi-
zalmatlanok.

Az ellátottak köre a plébá-
niához tartozó hívekre ter-
jed ki, vagy annál széle-
sebb?
Mindenkinek segítünk, aki se-

gítségért fordul hozzánk, függet-
lenül attól, hogy milyen feleke-
zethez tartozik, hívô-e vagy hi-
tetlen.

Remete és Budaliget az ellá-
tandó terület. Mi történik,
ha ezen kívülrôl érkezik
megkeresés? Van-e kapcso-
latuk más egyházközségek
karitászcsoportjaival?
Természetesen van. Minden

hónap utolsó szerdáján van a bu-
dai régió karitászcsoportjainak a
találkozója. Ismerjük egymás
gondjait, feladatait, személyes
kapcsolatunk van a csoportok
vezetôivel. Ha „területen kívül-
rôl” kérnek segítséget, akkor sze-
mélyes kapcsolatok révén meg-
keressük a megfelelô szerveze-
tet, embert.

Említette, hogy a munkájuk-
hoz szükséges anyagiak
egy részét jótékonysági vá-
sárok rendezésével biztosít-
ják.
Ötödik éve rendezünk hasz-

náltruha-vásárokat. Kezdetben
bizony a mosás, tisztítás sok

idôt vett igénybe, most már in-
kább csak a vasalás és varrás. A
vásárokon is ott a vasalóállvány,
a napközben összegyûrôdött ru-
hákat este vasaljuk, hajtogatjuk,
hogy másnapra minden rend-
ben legyen. A vásárok bevételé-
bôl segítjük saját rászorultjain-
kat, valamint a kárpátaljai ma-
gyarokat.

Úgy tudom, ünnepek kör-
nyékén szeretetvendégsé-
get, ajándékozást is szervez
a csoport.
Az adventi koszorút a hitta-

nos gyerekek készítik és viszik
el mindenkinek. Karácsonyra
ajándékcsomagokat állít össze a
plébánia, amelyekben ünnepi
élelmiszer van, és egy kalendári-
um, aminek segítségével min-
denki bekapcsolódhat az egyhá-
zi év eseményeibe. A betegek vi-
lágnapján és anyák napján kis
ünnepséget, agapét szervezünk.

Milyen terveik, céljaik van-
nak?
Szorosabb kapcsolatot szeret-

nénk kialakítani a háziorvosok-
kal és a kórházakkal. A betegek
lelki, szellemi gondozását szeret-
nénk szélesíteni, erôsíteni, és a
hozzátartozókat lelkileg felkészí-
teni, hogy könnyebb legyen a be-
tegség, a halál, a veszteség elfo-
gadása, elviselése.

Ha valakinek megteszik az
önök munkája, jelentkez-
het-e segítônek?
Mindenkit szeretettel várunk,

aki el tudja fogadni célkitûzése-
inket.

(uj-ra)

Megújul az Újlaki templom
Az újlaki plébániatemplom a két észak-budai kerüle-
tet, a II-at és a III-at elválasztó, egykori vízfolyás
meghatározta nyomvonalú Szépvölgyi út mentén
áll. 1706 óta mûködik ezen a helyen templom, a je-
lenlegi építését 1759-ben fejezték be. A 2006-os há-
romszáz éves évfordulóra készülve 1990-ben elkezd-
ték a mûemléképület felújítási munkálatait, az épít-
kezés vezetôje Lasetzky Frigyes építészmérnök. Elô-
ször a torony, majd az óra újult meg, késôbb a tetôge-
rendákat cserélték, és kívülrôl lefestették a templo-
mot. 1996-ban átrakták a cserepeket, és felújították
a lábazatot. Jelenleg a belsô felújítás folyik. Tíz ablak-
ból hatot már kicseréltek, kifestették a szentélyt, a
freskókat és a nagy oltárképet Tarr György restaurál-
ta. A felújításhoz hozzájárult a hívek adománya, a
Széchenyi-tervbôl elnyert kétmillió forint, és a II. ke-
rületi önkormányzat kiemelkedôen magas, 4,4 milli-
ós támogatása.

Fotó: Eisenmann J.
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A Petrezselyem utcában a kosárlabdáról
Gyurasits István, a Petrezselyem utcában az ötödik eme-
leten lakó egykori pécsi kosárlabdacenter 1965-tôl a válo-
gatottban is játszott, de csak évekkel késôbb, 1968-ban
szánta rá magát, hogy Pécsrôl a fôvárosba költözzön. A
nemzeti együttesben 124 fellépést számláló egykori ki-
válósággal beszélgettünk.

— Pécsett a Széchenyi gimnázi-
umba jártam, ám hamarosan
megtudtam, hogy a Nagy Lajos
gimiben kosárlabdaszakos okta-
tás folyik. 1963-ban 17 évesen
már az élvonalbeli PVSK-ban is
játéklehetôséghez jutottam, újabb
két év múlva válogatott lettem.

A centerbôl idôközben bedobó-
vá lett ªatalember nem tudott el-
lenállni a fôvárosi szuperklub, a
Budapesti Honvéd invitálásá-
nak, ahova 1968-ban igazolt át.

— Mindenképpen sokkal na-
gyobb lehetôségeink voltak, s
ezt nem lehetett szem elôl té-
veszteni — hangsúlyozta Gyura-
sits István, akit szakberkekben
még ma is gyakran csak Törpi
néven emlegetnek. — Igaz
ugyan, hogy a Csepel 1972-ben
és 1973-ban megszakította a baj-

noki sorozatunkat, de összessé-
gében a Honvéd uralta a hazai
mezônyt.

Emberünk megkülönböztetett
tisztelettel és szeretettel szólt
két, korábbi edzôjérôl is. Sajnos,
a szakmailag legtöbbre tartott
Balogh „Buli” József már nincs
közöttünk, a másik szakvezetô
a ma is ismert és igen népszerû
Simon „Simi” János.

— Simi nagy mágus volt, aki
mindenkivel megtalálta a megfe-
lelô hangnemet. Egyébként pe-
dig Gellér Sándorral és Losonc-
zy Árpáddal a pályán is, meg
azon kívül is igen jól megértet-
tük egymást. Túlzás nélkül állít-
hatom, hogy hármasunk alapve-
tôen meghatározó volt a csapat
teljesítményét illetôen. Civilben
különösen a Münchenben élô
Losonczyval voltam (s vagyok a
mai napig is) jó kapcsolatban.
Ha ôt korábban kiengedik a
proªk közé, még sokkal többre
vihette volna, bár így is eljutott
az Európa-válogatottságig.

A „csak” 192 centiméteres be-
dobónak ekkora elismerés
ugyan nem jutott, de 11 éven ke-
resztül folyamatosan szerepelt a
magyar válogatottban. Utolsó
fellépésére 1976-ban, Bulgáriá-
ban került sor, hogy azután még

klubjában további négy évig
játsszon.

— Elég volt, egészségileg meg-
viseltek a dolgok, átestem egy
gyomormûtéten is. Közben már
1977-tôl a sport mellett testne-
velô tanérként is dolgoztam. Az-
után 1981-ben visszahívtak a
Honvédba, ahol a szervezési osz-
tály munkatársa lettem. A Hon-
véd pénzügyi gondok miatt a
nyolcvanas évek végétôl csök-
kentette szakosztályainak szá-
mát. A megmaradás ára többek
között az lett, hogy nekünk kel-
lett összekunyerálnunk a teljes
felújításhoz szükséges 15 millió
forintot. Négy hónap alatt min-
dent elvégeztettünk, amit kel-
lett.

Miközben szép lassan az
összes fôvárosi klub elbúcsúzott
az élvonaltól, a Honvéd még
igyekezett tartani a lépést.
1991-ben az akkor megszûnt
Tungsram csapatával egyesülve
folytatták az egyre nehezedô
konkurenciaharcot. Hat év alatt
négyszer lettek bajnokok, két-
szer pedig a második helyen vé-
geztek.

— Egyre nehezebb volt a pén-
zeket megszerezni, én pedig tar-
tani akartam a szerzôdésekben
foglaltakat. 1995-ben — aligha
véletlenül — kaptam egy szívin-
farktust. Bár a Honvéd két évvel
ez elôtt visszalépett az NB I-tôl,
s önként számûzte magát az
összehasonlíthatatlanul keveseb-
be kerülô NB II-be, rajtam már
ez sem segített. 2002 áprilisá-

ban egy bypass-mûtéten estem
át, azóta rendkívül szigorú éle-
tet élek. Egyetlen dologban kelle-
ne elôrelépnem: rávenni maga-
mat a rendszeres úszásra.

Gyurasits ma a szakosztályt
igazgatja.

— Hat edzônk van, akik kö-
zül csak egy a fôfoglalkozású —
folytatta. — Tehetségekben most
sincs hiány, de amint felvetôdik
a lehetôség, hogy esetleg felkerü-
lünk az NB I/B-be, azonnal jön a
vonzata is: megint sokkal több
pénzt kellene elôkeríteni. Ma
ugyanis már az NB I/B-s csapa-
tokban is legalább egy külföldi
rendszeresen pályára lép. Ha így
lesz, minden kezdôdhet elölrôl,
miközben a fôváros eleve hátrá-
nyos helyzetbôl rajtol. Vidéken
ugyanis a helyi lokálpatriotiz-
mus szinte csodákra képes. Deb-
recenben, Körmenden, Szombat-
helyen, Zalaegerszegen, Szolno-
kon, Székesfehérvárott, Pakson,
Kaposvárott vagy éppen Dombó-
váron rengetegen áldoznak arra,
hogy a városuknak minél jobb
csapata legyen. A kétmilliós Bu-
dapesten ez senkit sem izgat. Az
alapvetôen elkeserítô helyzet el-
lenére bízom az elôbb-utóbb be-
következô szemléletváltozás-
ban. Abban, hogy a fôváros is
lépni fog, s lesz egy-két jó csapa-
ta, mert egészen más lenne, ha
lenne fôváros és vidék közötti
harc. Amíg nem lesz több pénz,
addig marad az olykor már-már
nyomasztó vidéki fölény.

Kép és szöveg: Jocha Károly

A szerzô felvétele

Kerületi sportfórum
A helyi sport jövôjérôl tanácskoztak február 21-én a Medve utcai is-
kolában azon a fórumon, melyre Horváth Csaba polgármester és
Varga Elôd Bendegúz, a sportért felelôs alpolgármester hívott meg
kerületi testnevelôket, intézmény- és sportvezetôket. A résztvevôk
elsôként az elkövetkezô négy évben tervezett sportjellegû fejleszté-
sekrôl tájékozódhattak, majd az önkormányzat vezetôi a szakembe-
rek aktuális kérdéseire válaszoltak. Ezek döntô része az iskolák,
szervezetek és szakosztályok napi mûködési feltételeivel kapcsolat-
ban merült fel.

A polgármester felszólalásában kiemelte: a sport helyi szinten is
nagyon sok pénz emészt fel, ennek ellenére két komoly beruházást
is terveznek a ciklus végéig. Egyrészt megújulna a Marczibányi tér,
ahol egyúttal színvonalas sportkomplexum jönne létre, másrészt
Pesthidegkúton a Szabadság utcai sportpályánál uszodát építené-
nek. Mindkettôre nagy az igény, ám a lakosság véleményének isme-
rete nélkül egyiknek a megvalósításához sem kezdenek hozzá. A
projektek egyenként 2–3 milliárd forintba kerülnek. A polgármes-
ter hozzáfûzte, hogy a Kolozsvár utcai sporttelep továbbfejlesztésé-
re pályázat útján kívánnak további forrásokat szerezni. Fotó: Eisenmann J.
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Békés álmokat!
Alvászavarral sokan küzdenek.
Egyik kedves olvasónk is emiatt
fordult hozzánk.

„Régóta van problémám az al-
vással. Esténként nehezen al-
szom el, éjszaka pedig többször
felébredek, ilyenkor elôfordul,
hogy akár órákig is ébren va-
gyok, nem tudok újra elaludni.
Mit tanácsol, hogy ne kelljen al-
tatót szednem, mert nem szeret-
nék rászokni?”

Az alvászavarok kialakulásá-
ban számos tényezô játszhat sze-
repet: helytelen alvási szokások,
nem megfelelô körülmények,
stressz, vegetatív idegrendszeri
zavarok, a bioritmus felborulása
— külföldi utazás, váltott mû-
szak, gyakori éjszakázás miatt
—, szervi betegségek. Orvosi ki-
vizsgálás fényt deríthet az alvás-
zavar okára, így lehetôség nyíl-
hat az oki kezelésre.

Az alvászavarok egy része csu-
pán életmódbeli változtatások-
kal is jól orvosolható. Sok min-
dent tehetünk a zavartalan, pi-
hentetô alvás érdekében!

Fontos az alvás megfelelô kö-
rülményeinek megteremtése, a
zajmentes környezet, lefekvés
elôtti szellôztetés, kellemes 18–
20 fokos szobahômérséklet, ké-
nyelmes és egészséges fekhely.

Nem tanácsos teát, feketeká-
vét fogyasztani a délutáni órák-
tól, este könnyû, az emésztést
nem megterhelô vacsora java-
solt, 2–3 órával a lefekvés elôtt.

Esténként jó hatású a relaxáló
fürdô: tetszés szerint tehetünk a
fürdôvízbe különbözô illóolajo-

kat, pl. levendulát, ge-
rániumot, rózsaolajat,
narancsvirágot.

A túl izgalmas köny-
vek, ªlmek helyett
ajánlatos könnyebb ol-
vasmányt választani,
elalvás elôtt relaxáló
zenét hallgatni.

Sokat segíthetnek a
stresszoldás jól bevált
módszerei: rendszeres
autogén tréning, rela-
xáció, jóga, masszá-
zsok, mint az aroma-

masszázs vagy a thai masszázs.
Az alvást elôsegítô természe-

tes altatószerek közül választ-
ható:

Gyógynövénytea-keverék: le-
vendula, citromfû, komló, macs-
kagyökér.

Feszültségoldó aromák: pár
csepp citromfû-, majoránna-, le-
vendulaolajjal átitatott aroma-
párna.

Nyugtató, vegetatív idegrend-
szeri stabilizáló hatású gyógynö-
vényeket, illetve ezek kombiná-

cióját tartalmazó készítmény,
például orbáncfûtabletta, mely-
nek kúraszerû alkalmazása java-
solt 2–3 hónapig, komló-macs-
kagyökér-tabletta, vagy jól meg-
választott homeopátiás szer.

Egy csésze langyos tej kevés
mézzel szintén elég lehet, mert
a benne található triptofán elôse-
gíti a pihentetô alváshoz szüksé-
ges szerotonin termelését.

A magnéziumkúra leginkább
azoknak ajánlott, akik az erôs
stresszhatás miatt nem tudnak
jól aludni. A magnézium fokoz-
za a stressztûrôképességet, és
oldja a görcsös izmokat.

Ha mindez nem elég, lehet,
hogy szakorvosi segítségre szo-
rul, mert például szorongásol-
dásra, vérnyomás- vagy vércu-
kor-beállításra vagy fogyásra van
szüksége.

Remélem, tanácsaimmal tud-
tam segíteni. Jó egészséget kí-
vánva üdvözli:

Dr. Balaicza Erika
Biovital-melissa Egészségközpont

Tel.: 315-2018, 315-2069

A veszettségrôl
A II. kerületben minden évben folyamatosan zajlik a ku-
tyák veszettség elleni kötelezô védôoltása. A veszettség-
ben megbetegedett ember, állat nem gyógyítható. Leg-
fontosabb tehát a fertôzôdés megelôzése. Ezért mostani
cikkemben a betegségrôl, és a védôoltással kapcsolatos
tudnivalókról írok.

A veszettség (ebdüh, víziszony)
ôsidôk óta ismert betegség. Elsô
leírása i. e. 2300-ból, Babilonból
származik. Arisztotelész már a
veszettségnek kutyaharapással
történô terjedésére ªgyelmezte-
tett. A betegség keletkezésével
kapcsolatos hiedelmeket csak a
XIX. században sikerült eloszlat-
ni. A betegség elleni elsô védôol-
tást Pasteur dolgozta ki, nyulak-
ból származó vírustörzzsel.

A vírus a beteg állat harapása
útján, a nyállal jut a szervezet-
be. A vírus iránt minden emlôs
fogékony. Járványtani szempont-
ból városi (urbánus) és erdei
(szilvatikus) veszettséget külön-
böztetünk meg. A városi veszett-
ség a XX. század elôtt volt a leg-
gyakoribb, akkor a kutyák tartot-
ták fenn, mára — a rendszeres
oltásoknak köszönhetôen —
visszaszorult, és a macskák kö-
zött szokott elôfordulni. Jelen-

leg a rókák által fenntartott er-
dei veszettség a legnagyobb prob-
léma, amit hazánkban a rókák
csalétkekbe rejtett vakcinázásá-
val próbálnak visszaszorítani.

A lappangási idô függ a marás
helyétôl és a sebbe jutott víru-
sok mennyiségétôl, általában 2–
8 hét. A tünetek alapján megkü-
lönböztetünk klasszikus, vagy
dühöngô, illetve csendes veszett-
séget. Dühöngô veszettségnél
kezdetben az állat félénk, tom-
pult, étvágya szeszélyes, hangja
rekedtté válik, nyálzik. Ezt köve-
ti a dühöngési szakasz, amikor
támadóvá válik, tárgyaknak is
nekiront, céltalanul rohangál. A
végsô stádiumban bénulások kö-
zött hullik el a beteg. Csendes
veszettség esetén kimarad a dü-
höngési szakasz, bizonytalan tü-
netek után lépnek fel a bénulá-
sok. Mindkét tünettípusnál a tü-

netek kezdetétôl számí-
tott 2–4 napon belül el-
hullik az állat.

A kutyák közül a la-
kásban tartott vagy beta-
nított állatoknál a csen-
des veszettség a jellem-
zôbb, míg macskáknál
többnyire a dühöngô tí-
pus alakul ki. A vadon
élô állatok elveszítik féle-
lemérzetüket az ember-
rel szemben, bejönnek a váro-
sokba is, játszanának az ember-
rel. „Barátságos” viselkedésük
azonban bármikor dühöngésbe
megy át, éppen ezért bárhol is
vagyunk, kerülni kell az olyan
vadállatokat, amelyek nem mu-
tatnak félelmet velünk szem-
ben. Tehát gondolni kell erre a
betegségre akkor is, ha kirándul-
ni megyünk, és kedvenc kutyán-
kat is magunkkal visszük. Ne
engedjük ebünket szabadon kó-
szálni, tartsuk mindig látótávol-
ságon belül.

A jelenlegi jogszabályok értel-
mében a három hónaposnál idô-
sebb kutyát minden kutyatulaj-
donosnak az elsô évben két alka-
lommal, utána évente egyszer

kötelezô beoltatni veszettség el-
len az állatorvosnál. Ha a kutyát
már két alkalommal beoltották
csak veszettség elleni védelmet
adó vakcinával, utána — kérésre
— veszettséget is tartalmazó
kombinált vakcinával is oltható,
így az évente ajánlott egyéb be-
tegségek elleni megelôzô oltás
egy alkalommal letudható. Bár a
macskák veszettség elleni oltása
nem kötelezô, mindenkinek ja-
vaslom, a saját érdekében, hogy
a kertbe kijáró macskáját is ol-
tassa be az állatorvosával, mert
a veszettség a mai napig gyógyít-
hatatlan, szörnyû kínokkal járó
betegség.

dr. Pázmány Béla állatorvos
II., Máriaremetei út 61/a, 397-7177
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HÉVÍZEN

a Fortuna utcai liftes,
panorámás,

új társasházban
erkélyes 34–45–65 m²-es

lakások felszerelt
konyhával eladók.

Telefon: 430-0140
(06 30) 363-1211

www.wigo.hu

Szônyegtisztítás

3-470-865 3-470-866

(06 80) 200-639
ingyen hívható 8–16 óráig

Mélymosás, vegytisztítás, szegés
háztól házig 2 nap alatt.

Perzsák, szôttesek szakszerû javítása.

Szônyeg Express Kft.

Budapest IX., Soroksári út 164.
Régi címünk: Bp. X., Fertô u. 8.

A gyászoló család fájdalommal tudatja, hogy

Aba-Novák Judit (Szarka Józsefné)
mûvészettörténész,

a Magyar Köztársaság Lovagkeresztje kitüntetettje

nagy türelemmel viselt hosszan tartó betegségben, tevé-
keny életének 75. évében 2003. február 13-án örökre megpi-
hent.

Temetése 2003. március 10-én 14.15 órakor lesz a Farkas-
réti Temetôben.

Engesztelô gyászmise március 10-én 17 órakor a Város-
majori Jézus Szíve Plébániatemplomban (Csaba u. 5.) lesz.

*

A család és a barátok gyászában szerkesztôségünk is osztozik.

Cirkuszfesztivál volt Hidegkúton

Február 16-án nagy sikerû cir-
kuszfesztiválnak adott otthont a
Petôª Mûvelôdési Központ. Az
I. Pesthidegkúti Cirkuszfesztivá-
lon fellépett a Váradi artista- és
zsonglôrcsalád (zsonglôr- és láb-
zsonglôr-bemutató, tányérforga-
tás), a Pickard család állatai

(majmok), Ottília kutya- és ga-
lamb-showja és az ország leg-
ismertebb nôi bûvésze, Ungár
Anikó.

A fesztivál zárásaként Eötvös
Gábor és partnere adta elô a vi-
lághírû produkcióját, a „Van má-
sik!”-ot.

Fotó: Eisenmann J.

Magyarország Európája – Európa Magyarországa
Napjaink legaktuálisabb kérdésérôl vezet beszélgetést Barcs Endre
újságíró március 19-én 17 órakor az „Ember és polgár leszek” Egye-
sület elôadás-sorozatában az érettségi, felvételi elôtt álló fiatalok-
nak és minden érdeklôdônek a Villányi úti konferenciaközpontban
(XI., Villányi út 11–13.), Kérjük, küldjenek kérdéseket az info@em-
berespolgar.hu címre. A részvétel ingyenes. További információ:
www.emberespolgar.hu
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BUDAI EGÉSZSÉGKÖZPONT
1126 Bp., Nagy Jenô u. 8. Tel.: 489-5200 Fax: 489-5210 E-mail: info@bhc.hu

RÁKSZÛRÉS
A Budai Egészségközpont szakemberei az orvostudomány mai állása szerint indokoltnak tekinthetô szûrôvizsgálatokat komplex módon,
az egyéni sajátosságok messzemenô figyelembevételével végzik. Többszintû, kortól és nemtôl függôen összeállított, valamint egyénre sza-
bott szûrôvizsgálati programokat kínálunk magánszemélyek és vállalatok számára. Mindezt egy helyen, színvonalas környezetben,
nagy szaktudású, neves orvosaink, valamint udvarias, diszkrét személyzetünk segítségével biztosítjuk elôzetes bejelentkezés alapján.

Ha Ön a 40–59 éves korcsoportba tartozik, akkor évente végeztessen mammográfiás emlôszûrést. 60 éves kortól pedig kétévente aján-
lott a szûrôvizsgálatot elvégeztetni.

Ajándékozzon EGÉSZSÉGUTALVÁNY-t szeretteinek!
Egész évben igénybe vehetô, 20, 50 és 100 ezer forint értékben!

A Budai Egészségközpont a II. kerület lakosainak szûrôvizsgálatai árából
2003. március 31-ig 10% kedvezményt ad!

Hívja információs szolgálatunkat a 489-5200-as telefonszámon! Kérdéseire készséggel válaszolunk!

Alapszûrés férªak számára
— Teljes laborvizsgálat
— Belgyógyászati-kardiológiai vizsgálat
— EKG (12 csatornás nyugalmi)
— Mellkasröntgen
— Áttekintô hasi és kismedencei ultrahang-

vizsgálat
— Urológiai vizsgálat, prosztataszûrés
— Összefoglaló vélemény

Alapszûrés nôk számára
— Teljes laborvizsgálat
— Belgyógyászati-kardiológiai vizsgálat
— EKG (12 csatornás nyugalmi)
— Mellkasröntgen
— Áttekintô hasi és kismedencei ultrahang-

vizsgálat
— Nôgyógyászati vizsgálat cytológiával
— Emlôdiagnosztika (40–60 év között mam-

mográfia, 40 év alatt emlôultrahang)
— Összefoglaló vélemény
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Apróhirdetések
ÁLLÁS — MUNKA

Házvezetôi állást keres megbízható, leinfor-
málható friss nyugdíjas. Tel.: (06 26) 356-
261
A II., Szemlôhegy u. 27/b alatti óvoda meg-
bízható, gyermekszeretô dajkát keres. Tel.:
326-1887
Budaligeti család keres környéken lakó
kedves, gyermekszeretô házvezetônôt heti
háromszori teljes napos (10 óra) elfoglalt-
sággal. Tel.: (06 30) 944-8325
Adminisztrátort keresünk! Szükséges: an-
gol nyelv és számítógépes ismeret. Elôny:
könyvelési tapasztalat. Tel.: 346-0600
ÁPOLÁST, GONDOZÁST, BETEG- ÉS GYER-
MEKFELÜGYELETET VÁLLAL MEGBÍZHA-
TÓ ÁPOLÓNÔ. Tel.: 349-2576

OKTATÁS
Budai Ring Autósiskola az ön szolgálatá-
ban. Oktatóstúdió a Vico-tól 2 percre.
Tel.: 202-0521, 487-0224 14–19 óráig.
II., Spáhi u. 21.
ÁLLAMI tanfolyamok: SVÉDMASSZÁZS,
TAPLREFLEXOLÓGIA, TERMÉSZETGYÓ-
GYÁSZATI, EGÉSZSÉGÜGYI MODUL,
GYÓGYMASSZÔRKÉPZÔ, KÉZ-, LÁBÁPO-
LÁS ÉS MÛKÖRÖMÉPÍTÉS, AKUP-
RESSZÚRA, AJURVÉDIKUS MASSZÁZS.
Tel.: 210-8603, (06 30) 961-8249
Általános iskolások korrepetálása, felzár-
kóztatása minden tantárgyból. Felvételi-
re felkészítés gyors eredménnyel. Tel.:
397-1656
TELJES KÖRÛ korrepetálást vállalok!
Nagy gyakorlattal! Házhoz megyek! Tel.:
(06 70) 231-4202
A Zsebibaba Magánóvoda szeretettel várja
a gyerekeket kétéves kortól: kis csoportlét-
szám, képességfejlesztés, nyelv, sport, ze-
ne. Tel.: 275-8872, (06 20) 916-6241.
1028 Budapest, Hidegkúti út 34.
SZÁMÍTÁSTECHNIKA TANFOLYAMOK
(WORD, EXCEL, INTERNET...), GÉPÍRÁS-
OKTATÁS. MIKROBIT STÚDIÓ, tel.: 212-
8212
Játékos, beszédcentrikus német nyelvokta-
tás, Tel.: 397-4078
Nyugdíjas angoltanár középiskolások kor-
repetálását vállalja. Tel.: (06 30) 451-8939
Angol-, franciaoktatás, nyelvvizsgára felké-
szítés diplomás nyelvtanárnál a Hûvösvöl-
gyi úton. Tel.: 200-1991, (06 30) 568-
2850
Matematika-, kémia-, biológia-, fizikaokta-
tás gyakorlott tanártól. Házhoz megyek.
Tel.: (06 30) 906-0400
MATEMATIKATANÍTÁS gyakorlott szakta-
nárnál. Tel.: 200-7764
Kémia-, biológiakorrepetálás, érettségi, fel-
vételi elôkészítés tapasztalt tanárnál. Tel.:
368-7950, (06 30) 451-3585

INGATLAN
GARÁZS KIADÓ a rendôrség mellett a Ró-
mer Flóris utcában. Tel.: (06 30) 507-
3144
Fillér utca elején 50 m²-es fûtött garázs két
kocsinak kiadó vagy eladó. Tel.: 316-6005
II., Garas utcában garázs kiadó hosszú táv-
ra. Tel.: (06 30) 914-0539
Francia ügyfeleink részére folyamatosan
keresünk családi házakat a francia iskola
közelében hosszú távra bérletre. Crespol
Ingatlaniroda: 386-0036

100 m²-es szép, rózsadombi I. emeleti pa-
norámás lakás üresen kiadó. Tel.: (06 30)
530-5349
II., Endrôdi utcában 105 m²-es háromszo-
bás, panorámás, erkélyes, légkondicio-
nált, felújított villalakás bútorozatlanul, iro-
dának is kiadó. Irányár: 200 E Ft/hó. tel.:
(06 70) 338-8380, 8–18 óra között.
CSENDES UTCÁBAN, KERTES TÁRSAS-
HÁZBAN, a 29-es buszhoz közel, hatlaká-
sos épületben II. emeleti kétszobás, gará-
zsos, teljesen felújított öröklakás kiadó.
Szép kilátás. Tel. este: (06 30) 942-8357.
A Pasaréti úton másfélszobás, összkom-
fortos lakás kertes házban 70 ezer Ft/hó
összegért kiadó. Parkolási lehetôség az
udvarban. Tel.: (06 20) 918-4106, (06
20) 996-9997
Külföldi üzletember keres igényes, lehe-
tôleg bútorozott lakást hosszú távú bérlet-
re a II., XII. vagy XI. kerületben. Tel.:
250-4884
III., Ürömhegyen 10 db iker- vagy szólóhá-
zat építünk egyedi tervek alapján, 200 000
Ft/m² áron. www.solving.hu, tel.: 367-
7465
Emeleti, világos, egyedi fûtésû eladó há-
zat, sorházat, öröklakást keresek a kerület-
ben. Tel.: 201-9475, (06 70) 237-9030
KERESÜNK Pasaréti tér közelében 100 m²
körüli háromszobás, polgári, déli fekvésû I.
emeleti csendes, jó levegôjû lakást. Lehet
felújítandó is. Tel.: 394-4490
LAKÁST VENNÉK. 100–150 m²-es, kertes
villaépületben, nagy belmagasság, garázs.
tel.: (06 30) 251-9884
BUDÁN, kiemelt színvonalú, kertes idôsek
otthonában egy- és kétszemélyes lakré-
szek korlátozott számban beköltözhetôk.
Információ hétköznap 8–15 óra között.
Tel.: 246-1509
Kisebb lakásra cserélném Páty központjá-
nak közelében lévô 4 szobás új családi há-
zamat. Kölcsön átvállalható. Tel.: (06 30)
231-8887
SZILÁGYI ERZSÉBET FASORBAN ELADÓ
82 m²-ES 2 + 2 FÉLSZOBÁS ERKÉLYES
ÉS TERASZOS LAKÁS 2 PINCERE-
KESSZEL, GÉPKOCSIBEÁLLÁSI LEHETÔ-
SÉGGEL 35 M FT-ÉRT. Tel.: (06 30) 858-
6641
81 m²-es 2 szoba hallos 2 erkélyes, Rózsa-
dombra nézô Margit körúti V. emeleti lakás
tulajdonostól eladó. Ára 21 M Ft. Tel.: (06
30) 539-0400
Remetekertvárosban 200 m²-es kétszin-
tes ikerház 150 négyszögöles kerttel, gará-
zsokkal eladó. Tel.: 201-9475, (06 70)
237-9030
Második kerületben történelmi helyen
100 m²-es felújított, szép polgári lakás el-
adó. Tel.: 316-4354
Szemlôhegyen csendes, napfényes 80
m²-es I. emeleti 2,5 szobás cirkós, felújí-
tott öröklakás tulajdonostól 28 millió forin-
tért eladó. Tel. (06 30) 389-5667
II., Harcsa utcában I. emeleti 52 m²-es 1
s z o b a h a l l o s l a k á s e l a d ó . Á r a
13 300 000 Ft. Tel.: (06 20) 932-5005
II., Kapy útból nyíló most épülô nyolclaká-
sos társasház lakásai terasszal, ga-
rázzsal 490 000 Ft/m² áron eladók. Tel.:
316-9408
II., Csalán utcában 84 m²-es 3,5 szobás
panorámás lakás garázzsal eladó. Ára
41 M Ft. Tel.: (06 20) 932-5005
II., Zsolt utcában 2000-ben épült VI. eme-
leti 48 m²-es 1 nappalis, 1 hálós cirkófû-
téses lakás garázzsal eladó. Ára: 30 M
Ft. Tel.: (06 20) 932-5005

II., Gyöngyvér utcában eladó 912 m²-es
panorámás telek, L6-os övezetben. Ér-
deklôdni: (06 20) 389-0304.
BEFEKTETÔKNEK! III., Római parton
3902 m²-es összközmûves L4 besorolá-
sú telek eladó. Irányár: 198 M Ft. Tel.:
316-9408
INGATLANIRODA FOLYAMATOSAN KE-
RES-KÍNÁL állandóan bôvülô külföldi-bel-
földi ügyfélköre részére eladó-kiadó ingatla-
nokat. Tel.: 315-0031, www.amadex.hu
FOLYAMATOSAN KERESÜNK budai laká-
sokat, házakat vételre, bérbeadásra fize-
tôképes ügyfeleinknek. HILL-ESTATE In-
gatlan Iroda Kft. Tel.: 212-2656, (06 30)
954-5797
INTERNET INGATLANIRODA TELKEK,
CSALÁDI HÁZAK SZAKÉRTÔJEKÉNT 10
ÉVE FOLYAMATOSAN A BUDAI INGATLAN-
PIAC SZOLGÁLATÁBAN. Tel.: 274-0174,
www.ingatlan-buda.hu
HITELKÖZVETÍTÉS (lakásra, házra, telekre
is) és ingatlanforgalmazás magas fokon.
Tel.: (06 30) 271-6126, (06 30) 986-2422
Lakások, házak megbízható adásvétele,
cseréje, kiadása tradicionális budai ingat-
laniroda közremûködésével. Reális Ingat-
laniroda. Tel.: 209-0549, (06 30) 530-
5338
MT-Ingatlaniroda szakvizsgával, jogi ügy-
intézéssel korrekt áron vállalja ingatla-
nok adásvételét, értékbecslését. Tel.:
335-0608, (06 20) 446-9676
Ingatlan-értékbecslés, értékesítés, bérbe-
adás. Teljes körû, megbízható ügyintézés,
Ügyfeleink részére keresünk eladó telket,
házat, lakást. D. R. PONT INGATLANIRO-
DA. Tel.: (06 23) 500-964, (06 30) 944-
5207

SZOLGÁLTATÁS
TELJES KÖRÛ FOGÁSZAT. Esztétikus tö-
mések, porcelánkoronák, hidak, FOGSZA-
BÁLYOZÁS felnôtteknek is. Dr. Gombos Lí-
via, 1021 Bp., Széher út 11. Tel.: 275-
0756, (06 20) 366-6607
Fogászati Labor vállalja fogsorok javítását,
készítését esztétikus, biokompatibilis anya-
gokból. Tel.: 438-4747
DR. KÖRMENDY MIKLÓS bôrgyógyász fô-
orvos magánrendelésén általános és
gyermekbôrgyógyászat. Lézerkezelések:
bôrfiatalítás, értágulatok, seprûvénák,
pigmentfoltok megszüntetése. Ránctala-
nítás botulinus toxinnal, ráncfeltöltés.
XII., Németvölgyi út 30/a, II/3. Kedden,
csütörtökön 16–19 óráig. Bejelentkezés:
(06 30) 966-0979
DR. PÁZMÁNY BÉLA ÁLLATORVOS REN-
DELÔJE MEGNYÍLT. SEBÉSZETI, BELGYÓ-
GYÁSZATI, SZÜLÉSZETI ELLÁTÁS. CÍM:
1028 MÁRIAREMETEI ÚT 61/A. TEL.:
397-7177, (06 30) 977-7177
TEST- ÉS TALPMASSZÁZS OTTHONÁ-
BAN. (Eü. dipl.) okleveles masszôr. Tel.:
(06 20) 939-0808
Kolon-hidroterápia, vastagbél tisztítása
immunrendszer erôsítésére, emésztési
zavarokra, fogyókúra kiegészítéseként,
góctalanításra. „Vivien talpai” orvos-ter-
mészetgyógyász rendelô. II., Fillér u. 10/
a-b, tel.: 316-2596
Talpmasszázs, talpdiagnosztika, fülgyer-
tyázás, számítógépes lúdtalpbetét-készí-
tés, reiki orvosi háttérrel. Fájdalommen-
tes allergia-, candidavizsgálat és terá-
pia. „Vivien talpai” orvos-természetgyó-
gyász rendelô. II., Fillér u. 10/a-b, tel.:
316-2596

Egészségmegôrzô, valamint tradicionális
thai masszázsok állami okleveles mozgás-
és masszázsterapeutától. Tel.: (06 20)
468-4236
SZAKORVOSI TÛ-/LÉZERAKUPUNKTÚRA
a Lukács gyógyfürdôbôl a Rózsadomb
Centerbe költözött. Tel.: 326-1788, (06
20) 922-5058, dr. Kertész Mária.
Cukorbetegeknek ingyenes szövôdmény-
ambulancia a II. kerületben, elôzetes beje-
lentkezés alapján. Tel.: 225-1692, OXIVIT
Orvoscsoport.
PSZICHIÁTRIAI magánrendelés Pasaré-
ten. Átmeneti élethelyzeti, életvezetési ne-
hézségek, kapcsolati konfliktusok, szoron-
gás, depresszió, pánikzavar, krízishelyzet.
Önismereti igény. Dr. Erdélyi Kálmán pszi-
chiáter, tel.: (06 30) 400-6490.
FOGYJON AKUPUNKTÚRÁVAL SZAKOR-
VOSNÁL! Tel.: (06 30) 242-7248
Porckorongsérv, lumbágó, gerincferdü-
lés — csontkovács-terápia, gyógymasz-
százs. Méregtelenítés, fogyókúra — talp-
masszázs, akupresszúra, akupunktúra, fi-
toterápia. MÁGNESTERÁPIA. „Lotus” or-
vos-természetgyógyász rendelô, II., Mar-
git krt. 48., I/9. Tel.: 201-2492, (06 30)
552-9988
VÍZSZERELÉS-DUGULÁSELHÁRÍTÁS
GYORSSZOLGÁLAT BUDÁN. Mindenne-
mû javítások, szerelések még AZNAP.
Tel.: 2-150-250, www.vizszereles.hu
VÍZÓRASZERELÉS ENGEDÉLYEZTETÉSE
teljes körû ügyintézéssel. Mindennemû
vízszerelési munkák rövid határidôvel,
garanciával. Tel.: 2-150-250, www.viz-
szereles.hu
Víz-, fûtés-, vezetékszerelés, teljes felújí-
tás, ázások megszüntetése, készülékek
javítása, cseréje garanciával. Balázs Já-
nos épületgépész-technikus. Tel.: 362-
4050, (06 20) 917-0697
VÍZSZERELÉS. Csapok javításától a tel-
jes felújításig. Beázások, csôtörések el-
hárítása. Tel.: 378-4649, (06 30) 933-
2115, (06 20) 920-5527
Gyorsszolgálat vízszerelés, csôtörés el-
hárítása, WC-tartály, csap cseréje, boj-
ler vízkôtelenítése, mosógépbekötés, víz-
óraszerelés tervezéssel, duguláselhárí-
tás. Tel.: 233-2478, (06 20) 943-7075
CSATORNASZERVIZ! Lefolyórendszerek
építése, cseréje, javítása gyorsan a II. ke-
rületben. Vízvezeték-szerelés, dugulásel-
hárítás! Tel.: 228-6193, (06 30) 921-
0948
Csôtörések javítása, vízszerelés, központi-
fûtés-szerelés, gázszerelés, felújítás és ja-
vítás kômûves-, burkoló-helyreállítással.
Tel.: 283-4055, (06 30) 931-6929
GÁZKÉSZÜLÉK-SZERVIZÜNK JÓL KÉP-
ZETT, UDVARIAS SZERELÔKKEL ÁLL
ÜGYFELEINEK RENDELKEZÉSÉRE AZ-
NAPRA NONSTOP. FÉG. Tel.: (06 20) 921-
2215
FÉG GÁZKÉSZÜLÉKEK SZAKSZERVIZE
BUDÁN. Vízmelegítôk, tûzhelyek, cirkók,
konvektorok javítása, cseréje még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.gazszerviz.hu
GÁZKÉSZÜLÉKEK GYORS JAVÍTÁSA. Gáz-
szivárgások mûszeres vizsgálata. Tamási
József gázszerelô. Bp. II., Lórántffy Zs. út
5. Tel.: 214-1606, (06 20) 926-5362
FÉG gázkészülék javítása. II., Ördögárok u.
20. Tel.: 397-2031
Villany-, vízszerelés, bojlerek, villámhárí-
tók szerelése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel, garanciával. Tel.: 310-4018, (06 20)
915-2678
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Érintésvédelem, túzvédelem, villámvéde-
lem szabványossági felülvizsgálata.
Herbst György, XII., Szendrô u. 48. Tel./
fax: 275-4692, tel.: (06 20) 929-2227
Villanyszerelés új és régi — felújítás, áta-
lakítás, javítás. Herbst György, XII., Szend-
rô u. 48. Tel./fax: 275-4692, tel.: (06 20)
929-2227
VILLANYSZERELÉS GYORSSZOLGÁLAT
BUDÁN. Hibaelhárítás, javítások még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.lakasszerviz.hu
VILLANYSZERELÉS AZONNAL! Hibaelhá-
rítástól a teljes felújításig. PETRÁS MES-
TER. Tel.: 246-9021, (06 20) 934-4664
Duguláselhárítás, mosogatók, lefolyók
gépi tisztítása falbontás nélkül. Tel.: 233-
2478, (06 20) 943-7075, 230-4834, (06
20) 953-5200
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁ-
LAT! II. kerületieknek azonnal. Több évti-
zedes gyakorlattal, falbontás nélkül. Csa-
tornák cseréje, bontása, vízvezeték-sze-
relés. Tel.: 227-7210, (06 30) 940-0748
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! II. KERÜLETI
GYORSSZOLGÁLAT, WC-k, csatornák, für-
dôszobai lefolyók, mosogatók falbontás
nélküli tisztítása azonnal, garanciával.
Tel.: 228-6193, (06 30) 921-0948
Duguláselhárítás, mosogatók, lefolyók
gépi tisztítása falbontás nélkül. Tel.: 230-
4834, (06 20) 953-5200
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! GYORSSZOLGÁ-
LAT! Lefolyók, csatornák szakszerû gépi
tisztítása, garanciával, hétfôtôl vasárna-
pig. Nem talált szerelôt, mi biztosan el-
vállaljuk. Vállalunk kamerás csatorna-
vizsgálatot. Tel.: 230-9357, (06 30) 251-
6123
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁ-
LAT! II. kerületieknek azonnal. Több évti-
zedes gyakorlattal, falbontás nélkül. Csa-
tornák cseréje, bontása, vízvezeték-sze-
relés, Tel.: 227-7210, (06 30) 940-0748
REDÔNY, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó készítése méltányos áron, garanci-
ával. Tel.: 405-4171, 334-1879
EDÔNY-RELUXA gyorsszerviz, gurtnicsere
garanciával. Tel.: (06 20) 453-1276
ÁRNYÉKOLÁS. REDÔNY, RELUXA, SZA-
LAGFÜGGÖNY, NAPELLENZÔ. KÉSZÍTÉS,
JAVÍTÁS, TISZTÍTÁS. MÛANYAG NYÍLÁS-
ZÁRÓK GARANCIÁVAL. MOLL SZALAG-
FÜGGÖNY. Tel.: (06 30) 960-5790, fax:
258-1082
REDÔNY-, reluxaszerviz! Szalagfüggöny,
szúnyogháló, redôny, reluxa gyártása
mûhelyáron. Ingyenes felmérés. Tel.:
370-4932
MÛANYAGREDÔNY, NAPELLENZÔ, ALU-
MÍNIUMREDÔNY FORGÓABLAKRA IS. FA-
REDÔNYCSERE, SZALAGFÜGGÖNY, TISZ-
TÍTÁS IS, RELUXA, FARELUXA, ROLET-
TA, ABLAKFÓLIA, SZÚNYOGHÁLÓ, HAR-
MONIKAAJTÓ. Tel.: 394-4391
Rövid határidôvel gurtnicsere, redôny, re-
luxa javítása, készítése. Tel.: 410-7924,
(06 20) 934-5728
Redôny, reluxa, szalagfüggöny, harmonika-
ajtó, szúnyogháló készítése, javítása ingye-
nes felméréssel. Tel.: 213-2033, (06 30)
964-8876
Redôny, reluxa, harmonikaajtó, szalagfüg-
göny, napellenzô, szúnyogháló készítése,
javítása. Tel.: 356-4840, (06 30) 954-
4894
Kerületi hûtôgépjavítás, ajtószigetelések
cseréje. Tel.: 421-5959, (06 30) 942-
2946
Hûtôgépszerelô gyorsszolgálat a kerület-
ben! Hûtôgépek, fagyasztók helyszíni ja-
vítása, garanciával. Javítás szombat-va-
sárnap is! Tel.: 421-5959, (06 30) 942-
2946
Lehel hûtôgépszerviz a kerületben! Le-
hel, Bosch, Zanussi-Lehel fagyasztók, hû-

tôk javítása. Tel.: 421-5959, (06 30) 942-
2946
HÛTÔGÉP-SZAKSZERVIZ A KERÜLET-
BEN! Lehel-Zanussi, külföldi hûtôgépek,
fagyasztók javítása 30 éves gyakorlattal.
Várhidi Gábor. Tel.: 250-0921, (06 20)
972-5032
HEGYVIDÉK — BUDAI HÛTÔGÉP- ÉS FA-
GYASZTÓSZERVIZ. Helyszíni javítás, ga-
ranciával. Hívható a kerületbôl 6–21 órá-
ig. Hétvégén is. Tel.: 395-2991, (06 20)
934-5183
Budai fagyasztó és hûtôgépjavító szak-
szerviz. Hívható a kerületbôl 6–21 óráig.
Helyszíni javítás garanciával. Tel.: 275-
5644. Hétvégi ügyelet.
Energomat, NDK-típusú, Philips, Whirlpo-
ol, Zanussi, Siemens, Bosch és más kül-
földi mosógépek szakszerû javítása ga-
ranciával. Debreczi Péter. Tel.: (06 30)
966-7568
MOSÓ- ÉS MOSOGATÓGÉPEK, villanytûz-
helyek, villanyfûtések megbízható javítása
garanciával. Tel.: 395-7278, (06 20) 493-
0074. Hétvégén is hívható!
GELKA-BUDA. Mosógépek, hûtôgépek,
villanybojlerek, villanytûzhelyek SZAK-
SZERÛ JAVÍTÁSA. Tel.: 247-7077
HAJDÚ MOSÓGÉPSZERVIZ A KERÜLET-
BEN. Energomat, Minimat, Midimat stb.
mosógépek helyszíni javítása hétvégén
is. Tel.: 421-5959, (06 30) 942-2946
MOSÓGÉPSZERVIZ A KERÜLETBEN. Au-
tomata mosógépek, szárítógépek helyszí-
ni javítása 4 órán belül, hétvégén is. Javí-
táskor a kiszállás díjtalan. Tel.: 421-
5959, (06 30) 942-2946
MINDEN TÍPUSÚ MOSÓGÉP JAVÍTÁSA
AKÁR MÉG MA. DÍJTALAN KISZÁLLÁS.
GARANCIA: 1 ÉV. HAJDÚ ENERGOMAT,
ENERGOLUX, NDK, MINIMAT IS. BÓDI
GÁBOR, TEL.: (06 20) 961-8618, 395-
3357
Mosógépek (automata) üzembehelyezé-
sét, javítását, eladását; villanybojlerek
javítását, felszerelését, anódvizsgálatát
vállalom. Nyugdíjasoknak kedvezmény.
Bak Tamás, tel.: (06 20) 939-1076, 330-
3239, 325-5210.
Kerületi Hajdú villanybojlerek szervize!
Szerelés, javítás, vízkôtelenítés a beje-
lentkezés napján, hétvégén is. Tel.: 421-
5959, (06 30) 942-2946
HAJDÚ VILLANYBOJLEREK SZERVIZE
BUDÁN. Javítás, vízkôtelenítés, csere, ér-
tékesítés (pl. 80 l: 23 900 Ft-tól) még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250.
www.lakasszerviz.hu
TÉVÉJAVÍTÁS HELYSZÍNEN 28 ÉV SZER-
VIZGYAKORLATTAL. OLCSÓN, GARANCI-
ÁVAL, KISZÁLLÁSI DÍJ NÉLKÜL. Tel.: (06
20) 991-3405, 214-2070, munkaidôben.
KOVÁTS MIKLÓS.
TELEVÍZIÓ, VIDEÓ, MONITOR, CD, DVD,
KAMERA, HI-FI, MIKROSÜTÔ GYORS-
SZERVIZ. Tel.: (06 70) 246-5049. HÉTVÉ-
GÉN IS HÍVHATÓ.
TÉVÉJAVÍTÁS HELYSZÍNEN AZONNAL!
(Orion, Videoton, ITT Nokia, DUAL,
Schneider) Tel.: (06 20) 471-8811, (06
20) 471-8871
TELEVÍZIÓ (helyszínen), rádió, magnó,
autórádió, hifi-szerviz. Nyugdíjas KED-
VEZMÉNY. 1025 Muraközi u. 21. Tel.:
325-6936, (06 20) 397-7320
KFT vállal minôségi lakásfelújítást, szakipa-
ri munkákat korrekt áron, garanciával. Tel.:
(06 20) 342-5463
LAKÁSFELÚJÍTÁS, átalakítás, teljes körû
kivitelezés, ingyenes árajánlat garanciával,
referenciával. Tel.: 455-0913
ÁCSMUNKÁK: TETÔKÉSZÍTÉS, FELÚJÍ-
TÁS, GARÁZS, GALÉRIA, FAHÁZ ZSALUZÁ-
SA, ÁLLVÁNYOZÁS. Tel.: 397-1625 este.
mobil: (06 30) 587-8666

Bádogos és tetôfedô, valamint tetôszige-
telés, javítás, felújítás ipartestületi ga-
ranciával Farkasrétrôl. Tel.: 249-2664,
(06 20) 944-9015
KÔMÛVES-BURKOLÓMUNKÁK, LAKÁS-
FELÚJÍTÁS, CSALÁDI HÁZ ÉPÍTÉSE RÖ-
VID HATÁRIDÔVEL. 10 ÉVES REFERENCI-
ÁKKAL. Tel.: (06 20) 917-0779
Burkolás, csempejavítás, kômûvesmun-
kák rövid határidôvel. Tel.: (06 30) 341-
3423, (06 20) 915-9093
Mûkôkészítés helyszínen és elôregyártva.
Kerítésfedlapok, ablakpárkányok, szegé-
lyek, lépcsôk, felújítások, régi lépcsôk újra-
szemcsézése. Tel.: 376-9735, (06 30)
387-2894
Lapostetô-szigetelést vállalunk referenciá-
val. 10 év garanciával, stabil gárdával. 4
Pillér Kft. Tel.: 405-4603, (06 30) 931-
5495
Vizes falak utólagos szigetelése német és
angol csúcstechnológiával. Mûszeres fal-
nedvességmérés. Tel.: (06 30) 950-1306,
239-1010
KLÍMÁK ÉRTÉKESÍTÉSE, TELEPÍTÉSE,
JAVÍTÁSA, DÍJTALAN FELMÉRÉS, ÁR-
AJÁNLAT. Tel.: 455-0912, www.lakas-
szerviz.hu
FÛTÉSSZERELÉS, FÛTÉSRENDSZER JA-
VÍTÁSA a radiátorcsöpögéstôl a teljes fel-
újításig, garanciával. Tel.: 2-150-250,
www.futesszereles.hu
Cirkók, gázbojlerek, konvektorok javítása,
villanybojler vízkôtelenítése, csapok, vé-
cék javítása azonnal, garanciával. Tel.:
369-9406, (06 30) 924-8010
Védôrácsok esztétikus kivitelben, zárszere-
lés olcsón. Tel.: (06 20) 996-9259, (06
30) 525-5633
GARÁZSKAPUK, kapunyitó automatikáik,
páncélajtók, rácsok, biztonsági és heve-
derzárak, kerítések, kaputelefonok. Urba-
nek, tel./fax: 214-7442, (06 20) 978-
7429.
Biztonsági berendezések, kaputelefonok
szerelése. Herbst György, XII., Szendrô u.
48. Tel./fax: 275-4692, tel.: (06 20) 929-
2227
Lakatos gyorsszolgálat, rácsok, keríté-
sek, korlátok, vasszerkezetek javítása.
Tel.: 233-2478, (06 20) 943-7075
Zárcsere gyorsszolgálat, hevederzár-sze-
relés, biztonsági ajtórácsok, lakatosmun-
kák. Tel.: 230-4834, (06 20) 953-5200
Biztonsági rácsok, kerítések, korlátok,
vasszerkezetek készítése, javítása. Tel.:
230-4834, (06 20) 953-5200
Betörés elleni vasrácsok, ajtók, folyosó-
elzárások, vasszerkezetek készítése, javí-
tása nagy gyakorlattal. Tel.: (06 30) 932-
4257
BETÖRÉSVÉDELEM, VÉDÔRÁCSOK, KOR-
LÁTOK, KERÍTÉS, TOLÓKAPU STB. GIPSZ-
KARTONSZERELÉS, VÁLASZFALAK, TETÔ-
TÉR-BEÉPÍTÉS, ÁLMENNYEZET. Tel.: (06
30) 292-3247, 397-0147
SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TAPÉTÁ-
ZÁST TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁZÁST,
PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍ-
TÁST VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁ-
VAL. Tel.: 201-4442, (06 30) 941-5495
TAPÉTÁZÁST, MÁZOLÁST, SZOBAFES-
TÉST VÁLLALOK. Tel.: 325-5853, (06 20)
457-8127
Komplett és részleges lakásfelújítás. Beépí-
tett bútorok készítése. Szalagfüggöny, alu-
redôny. Tel.: (06 20) 950-6057
ASZTALOSMUNKÁK! Ablakzárak, ajtózárak
javítása, cseréje. Hôszigetelés. Tel.: 355-
9358
BÚTORKÁRPITOZÁS! Modern, antik, bôr.
Díjtalan felméréssel, anyagválasztékkal,
szállítással. Külföldi tapasztalat. Frank, tel.:
407-2946, (06 30) 456-3320

IRODAHÁZAK, INTÉZMÉNYEK, TÁRSAS-
HÁZAK, LÉPCSÔHÁZAK, MAGÁNLAKÁ-
SOK TELJES KÖRÛ TAKARÍTÁSA, KAR-
BANTARTÁSA REFERENCIÁKKAL, GARAN-
CIÁVAL. Tel.: 269-3291, (06 20) 947-
5830, fax: 384-0556
TAKARÍTÁS! Társasházak, irodák takarítá-
sát, közös képviseletét vállaljuk. Tel.: (06
70) 267-1876, Horváth Zoltán.
Fuvarvállalás zárt, dobozos, 3 x 2 x 2 m
rakterû kistehergépkocsival Budáról.
Tel.: 395-1217, (06 20) 340-5102, Szirá-
ki.
KÖLTÖZTETÉS olcsón, szakszerûen! Téli
akció! Árainkat 10%-kal csökkentettük.
Ingyenes pótkocsi, dobozok. Bauer-Te-
her. Tel.: 281-1881
KÖLTÖZTETÉS, CSOMAGOLÁS, ZONGO-
RASZÁLLÍTÁS, BÚTORSZERELÉS, ingyen
dobozokkal, lomtalanítás, express-teher.
Tel./fax: 349-0365, (06 20) 955-2082
KERTTAKARÍTÁS, FAVÁGÁS GYÖKÉRSZE-
DÉSSEL, GALLYAZÁS, GYEPESÍTÉS,
EGYÉB KERTI MUNKÁK REÁLIS ÁRON,
GARANCIÁVAL. Tel.: 269-3291, (06 20)
947-5830, fax: 384-0556
RENDBERAKOM, RENDBEN TARTOM,
ÁPOLOM, GONDOZOM KERTJÉT. Tel.: (06
20) 320-9319
Elhanyagolt kertek rendbetétele, sövény-
vágás, fakivágás, gallyazás szállítással.
Motoros kaszálás, rendszeres fûnyírás,
füvesítés. Tel.: (06 30) 274-1368, 405-
2725
FAKIVÁGÁS, GALLYAZÁS, BOZÓTIRTÁS
szállítással. Hegymászótechikával is. Refe-
renciák 1983 óta. Gond Ferenc. Tel.: (06
30) 977-1745, 319-3088
KÖRNYEZETMÉRNÖK VÁLLALJA KERTEK
KARBANTARTÁSÁT, AUTOMATA ÖNTÖZÔ-
RENDSZEREK KIÉPÍTÉSÉT, DÍSZKÔLERA-
KÁST, GARANCIÁVAL. Tel.: (06 20) 544-
2293
HHortus Hungarikus Mérnökiroda vállalja
kertjének rendezését, szökôkutak, automa-
ta öntözôrendszerek építését, díszkôlera-
kást igényesen, garanciával. Tel.: (06 20)
320-1062
Metszést, permetezést, kertek rendberaká-
sát, mohás gyepek levegôztetését, kezelé-
sét vállalom. Tel.: 325-8409
Veszélyes fák kivágása bontással, kosaras
daruval. Tel.: (06 26) 301-860, (06 30)
576-6679
SZÁMÍTÓGÉP gyors helyszíni javítása,
FEJLESZTÉSE 8–20-ig hétvégén is. Tel.:
352-1124
VARRÓGÉP javítása a helyszínen garan-
ciával. Tel.: 397-0246, (06 70) 313-1414
BEJEGYZETT MÉRLEGKÉPES KÖNYVELÔ
12 ÉVES SZAKMAI GYAKORLATTAL
KÖNYVELÉST VÁLLAL, MEGBÍZÓ TELEP-
HELYÉN IS. Tel.: (06 20) 458-5290
KÖNYVELÔIRODA VÁLLALJA KFT-K, BT-
K, EGYÉNI VÁLLALKOZÓK KÖNYVELÉ-
SÉT ADÓTANÁCSADÁSSAL. Tel.: 200-
9716
KÖNYVELÉS. Betéti társaságok, kft köny-
velését teljes körû ügyintézéssel (vissza-
menôleg is) vállaljuk. Vállalunk cégalapí-
tást, átalakítást, TÁRSASHÁZI KÖZÖS
KÉPVISELETET. Tel.: 200-0624, (06 30)
221-8370
TÁRSASHÁZ-KEZELÔI SZAKVIZSGÁVAL
vállaljuk közös képviseletek ellátását, tel-
jes körû ügyintézéssel. MT. Ház-felügye-
let, tel.: 335-0608, (06 20) 446-9676.
TÁRSASHÁZAK, FIGYELEM! Közös képvi-
seletét vállaljuk további társasházaknak
és lakóparkoknak, 24 órás gyorsszolgá-
lattal, teljes körû, korrekt ügyintézéssel
és jogi háttérrel. Iroda, tel./fax: 239-
9105, (06 70) 319-3845
Teljes körû ügyintézéssel vállalom társas-
házak közös képviseletének ellátását. Tel.:
394-6213, (06 30) 962-9397
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LAKÁSOK ELADÓK AZONNALI BEKÖLTÖZÉSSEL, 250 EZER FT/m²-TÔL…
BUDAPEST XIV. KERÜLET, ILKA U. 17.

Üzletek és garázsok eladók és bérbeadók. Állami támogatások igénybe vehetôk
Telefon: (06 20) 93-94-523, (06 23) 508-705

BAUMAG Szövetkezeti értékpapír
N E T T Ó É V E S H O Z A M

Lekötési idô 10 000–2 990 000 Ft 3 000 000–6 990 000 Ft 7 000 000 Ft-tól
1 hónap évi 8% évi 8% évi 8%
2 hónap évi 8,5% évi 9% évi 9,5%
3 hónap évi 9% évi 9,5% évi 10%
4 hónap évi 10% évi 10,5% évi 11%
5 hónap évi 10,5% évi 11% évi 11,5%
6–12 hónap évi 11% évi 11,5% évi 12%
RÉSZLETES INFORMÁCIÓ: 1024 Budapest, Káplár u. 2/a, tel.: 315-1630
Nyitva: hétfôtôl-csütörtökig: 8.30–17 óráig; pénteken: 8.30–12.30 óráig

Bôvebb információ az m1/m2 Teletext 536. oldalán
ADÓAZONOSÍTÓ SZÁM ÉS SZEMÉLYI IGAZOLVÁNY SZÜKSÉGES!

Ingatlanfejlesztési
Szövetkezet

KÉREM, JÖJJÖN EL HOZZÁNK! A LOUIS GALÉRIA KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROL:

JÖJJÖN EL HOZZÁNK! Budapest II., Margit krt. 51–53. Tel.: 316-3651, (06 30) 944-7935

OMEGA I.W.C. VACHERON JAEGER ROLEX
CONSTELLATION PATEK PHILIPPE SCHAFFHAUSEN CONSTANTIN LE COULTRE CARTIER bármilyen típusú

Acél: 16 000 Ft Acél: 120 000 Ft Acél: 40 000 Ft Acél: 120 000 Ft Acél: 25 000 Ft Acél: 20 000 Ft Acél: 60 000 Ft
Arany: 60 000 Ft Arany: 280 000 Ft Arany: 80 000 Ft Arany: 200 000 Ft Arany: 65 000 Ft Arany: 75 000 Ft Arany: 200 000 Ft

Omega Seamaster 3 000 Ft

OMEGA SCHAFFHAUSEN ROLEX OYSTER PATEK PHILIPPE AUDEMARS PIQUT PATEK PHILIPPE BREITLING
CHRONOGRAPH ZSEBÓRA CHRONOGRAPH 1930–40-es évek CHRONOGRAPH 1930-as évek 1900-as évek
Acél: 40 000 Ft Ezüst: 40 000 Ft Acél: 250 000 Ft Acél: 400 000 Ft Acél: 200 000 Ft Acél: 150 000 Ft Acél: 35 000 Ft

Arany: 120 000 Ft Arany: 80 000 Ft Arany: 600 000 Ft Arany: 800 000 Ft Arany: 500 000 Ft Arany: 350 000 Ft Arany: 60 000 Ft

EOZINMÁZAS
ZSOLNAY

50 000 — 300 000 Ft-ig

EZÜST CIGARETTA-
SZELENCE

10 000 Ft — 130 000 Ft-ig

NÉGYRÉSZES
TONETT ASZTAL

40 000 Ft — 80 000 Ft-ig

3 SÚLYÚ FALIÓRA
70 000 Ft — 150 000 Ft-ig

INTARZIÁS SZEKRÉNYEK
500 000 Ft — 2 000 000 Ft-igINTARZIÁS KOMÓD

100 000 Ft — 500 000 Ft-ig

HUMMEL FIGURÁK, népviseleti öltözetben,
sorszámuk 800-zal kezdôdik

50 000 Ft — 150 000 Ft-ig

Továbbá keresünk: antik szekrényt, komódot, szekretert,
íróasztalt, vitrint, széket, fotelt, kanapét, nagyméretû asztalt
és aranyozott tükröt.
Festményeket: Neogrady-, Berkes-, Broczky-, Barabás-fest-
ményeket, és neves mûvészek alkotásait.
Továbbá ezüsttálcát, gyertyatartót, cukordobozt, evôesz-
közt, színházi kellékeket, lornyont, retikült, bizsut, csont-
vagy ezüstfogantyús sétapálcát, Zsolnay-kaspót, vázát, figu-
rát, meisseni, herendi étkészletet, dísztárgyakat.
Fa-, bronz-, márványszobrokat, csillárokat, márkás Kovács
Margit- és Gorka-kerámiákat.
Mûvészeti könyveket, katalógusokat, levelezôlapokat és ha-
gyatékot.

A feltüntetett árak a legalacsonyabb felvásárlási árat jelentik!

A GENIUS Tehetséggondozó Óvoda, Általános és Középiskola
felvételt hirdet a 2003/2004-es tanévre.

Szeretettel várjuk növendékeinket
— óvodába
— általános iskola 1. évfolyamára
— középiskola (gimnázium, közgazdasági szakközépiskola) 1. évfolyamára.
Intézményünkben kiemelt tehetséggondozás, kreativitásfejlesztés. Fejlesztjük a vál-
lalkozókedvet, önbizalmat.

Hangsúlyos az idegen nyelvek, számítástechnikai és uniós ismeretek elsajátítta-
tása. Tanórákon 10–15 diák dolgozik együtt. Magasabb évfolyamon emelt óraszám-
ban választható bármely tantárgy vagy ismeretkör.

Fontosnak tartjuk az egészséges életmódot, a kulturált vilselkedést, az önálló
gondolkodást, a tudást és mûveltséget.

Mindezekre, a tanulók egyéni sajátosságait figyelembe véve, felkészítjük tanítvá-
nyainkat.

A távol lakó tanulók számára iskolabuszt biztosítunk.
Bôvebb információ: 277-0059.

Ha gondol a Suzukira,
JÖJJÖN KI A RÓMAIRA!

Suzuki akció február 28-ig:
⇒Akár 150 000 Ft kedvezmény
⇒Új hiteltámogatás
⇒PLUSZ extra téli ajándék

15 db 2000-es évjáratú SUZUKI
Swift 1 390 000 Ft

már 15% befizetéstôl!

Használt autó (februári akció)
plusz tartozék: 2 db Michelin Alpine

téli gumi felnivel!
AKCIÓS HITEL — Hívjon fel, biztosan megegyezünk!

SUZUKI RÓMAI Tel.: 240-4444, szerviz: 436-7920
1039 Bp., Rákóczi u. 33. Nyitva: H-P: 8–18-ig, Sz: 9–13-ig
www.suzukibarta.hu, www.autodata.hu, www.vezess.hu

Szakvizsgával rendelkezô képviselô vállal-
ja társasházak képviseletét teljes körû szol-
gáltatással, II. kerületi irodával. Tel.: 326-
0091, (06 30) 989-3942
Sind Sie schon über 40? Richtig Ernähren
verlängert das Leben. 397-4078.
AVON! II. kerületiek, figyelem! Mindenki
ajándékot kap, aki segít nekem. Tel.: (06
20) 356-9699

VÉTEL_ELADÁS
KOMOLYZENEI hanglemezeket gyûjtemé-
nyem kiegészítésére magas áron vásáro-
lok. Tel.: 325-6753

MÛGYÛJTÉS
ANTIKVÁRIUMUNK KÖNYVEKET, TÉRKÉ-
PEKET, FESTMÉNYEKET, VITRINTÁRGYA-
KAT, KÉPESLAPOKAT, DVD-KET, CD-KET,
BAKELITLEMEZEKET VÁSÁROL KÉSZPÉN-
ZÉRT. DÍJTALAN KISZÁLLÁS! Tel.: 332-
0243
SZÔNYEGBECSÜS vásárol régi keleti szô-
nyegeket sérült állapotban is. Kiszállás díj-
talan. Tel.: (06 30) 456-3938
Fiatal, diplomás régiségkereskedô régi
bútort, festményt és minden egyéb apró-
ságot vásárol. Tel.: (06 30) 255-9740
TALLÉR ANTIKVITÁS készpénzért vásá-
rol festményeket, régi pénzeket, kitünte-
téseket, porcelán- és ezüsttárgyakat, bú-
torokat, teljes hagyatékot. Bp. II., Fran-
kel Leó út 12. Tel.: 316-6461, Gyulai Ta-
más.
FELHÍVÁS! A Detre-Ferenczy és a Bozsik
Antikvitás a Gerbeaud Átrium termében
2003. április 10-én megrendezendô mûvé-
szeti árverésére keres festményeket,
ezüst- és dísztárgyakat, órákat, ékszere-

ket, Zsolnay és meisseni porcelánokat,
bronz és barokk faszobrokat. Aukcióra a
felvétel: 1056 Budapest, Váci u. 51. Tel.:
317-7743, (06 30) 942-3993 és 1053 Bu-
dapest, Kígyó u. 5. Tel.: 318-3116, (06
30) 221-0800, hétfôtôl péntekig 11–17
óráig.

TÁRSKERESÉS
Értelmiségiek, vállalkozók színvonalas társ-
közvetítôje hangulatos rendezvényekkel,
programokkal! Tel.: 331-6622, Kiss Etel-
ka.

REPREZENTATÍV ORVOSNÔ SZERETNE
MEGISMERKEDNI 60 ÉV KÖRÜLI ÚRRAL.
KLASSZIKUS ÉRTÉKREND. Postai irányító-
szám: 1364 Pf. 407.

SZERETETTEL várunk mindenkit, aki társ-
keresô szolgálatunkat igényli. Ér tékren-
dünk a megbízhatóság. Telefon Györgyi
asszonynál: 326-5989. Érdeklôdés reggel
8–10-ig, este 20–22-ig. Nyugdíjasoknak
50% kedvezmény.

EGYÉB
Egyedi készítésû KALAPOK árusítása, mé-
retre készítése. Átalakítás, tisztítás nincs.
Bara Marianne, II., Kelemen László u. 11.
Bejelentkezés telefonon: (06 20) 985-
7939

Pihenjen Thaiföldön belföldön! www.nagy-
pihenes.hu. Tel.: 213-5133. Szépségápolá-
si termékek áruháza! www.oriflameterme-
kek.hu, www.aloeveratermekek.hu. Tel.:
(06 30) 211-0939

Aktatáskám és tartalma (más számára
értéktelen iratok, fényképek, telefonszá-
mok) megtalálóját jutalomban részesí-
tem. Tel.: (06 30) 950-0556
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SUZUKI, OPEL, LADA, FORD
ÉS MÁS TÍPUSOK JAVÍTÁSA

GYORSSZERVIZ:
1022 Budapest, Bimbó út 44.

Tel.: 326-5162

SZERVIZ:
1026 Budapest, Páfrány u. 17/b

Tel.: 200-6800, 200-6488

Idôszakos átvizsgálások, mûszaki vizsgáztatás,
zöldkártya, olajcsere, fékjavítás, motordiagnosztika,
karambolos gépkocsik javítása, biztosítói ügyintézés,
gépkocsifényezés, kipufogószerviz, motorfelújítás,
eredetiségvizsgálat, alkatrészeladás.

Nyitva tartás: hétfôtôl péntekig 8–16.30-ig

VÍZIVÁROSI AUTÓJAVÍTÓ KFT.
6 0 é v e á l l u n k a z Ö n ö k r e n d e l k e z é s é r e !

MEGNYITOTTUNK 2003. FEBRUÁR 1-JÉN!

MEDITEL PANZIÓ
A Meditel Panzió megnyitásával egy merôben új szol-
gáltatás beindítását céloztuk meg. Panziónk kifeje-
zetten az állandó ápolásra szorulók, illetve a mozgá-
sukban korlátozottak számára nyújt szolgáltatást.

Ha Ön eddig úgy gondolta, hogy le kell mondania a
téli, nyári utazásokról, nem mehet továbbképzésre,
vagy nem fogadhat el külföldi kiküldetést, ösztöndí-
jat, mert szeretteirôl kell gondoskodnia, ezt a gon-
dot levesszük válláról.

Panziónkban szívesen látott vendég lesz a hazai és
a külföldi állampolgár is.

Részletes információ kérhetô munkaidôben:
Titkárság: (+36 1) 237-9787, (+36 20) 911-3846
Telefax: (+36 1) 237-9797
Cím: 1139 Budapest, Kartács u. 1–5.
Internet: www.meditelpanzio.hu;
www.meditelpanzio.com
e-mail: info@meditelpanzio.com
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Élelmiszer
Kaiser’s szupermarket
Vitaminkert zöldség- és gyümölcsüzlet

Szolgáltatás
Posta
Kézi autómosó, -kozmetika
Harlekin könyvesbolt
Kodak Expressz
OTP-ªók
Mister Minit
Ametiszt ruhatisztító
Sine Qua Non lézer- és szépségstúdió
And-Now pénzváltó
Natura virág
Orvosi Akupunktúra — Homeopátia

Divatáru és öltözködés
Blue Shoes cipôbolt
Kenguru Kuckó gyermekruházat
Ibici márkabolt (harisnya)
Mimosa Kismamaruha
Hollywood divatáru

Vendéglátás
Jerbe kávézó

Szaküzletek
Csodavár játékbolt
M-Line Design bútorstúdió
BioMánia
GSM szaküzlet+szerviz
Lukács Ékszer
Drogerie Markt
Konyhastúdió
Porcelán és mûvészeti tárgyak

Szórakoztatás
Fantazee bowling és étterem
Wellness Klub
Casino
Squash

A Rózsadomb Center a hét minden napján visszavárja Önt.

Törökvész út 87–91.
Rózsadomb Center információ: 345-8400
Ingyenes parkolási lehetôség

A bevásárlóközpont nyitvatartási rendje:
Általános üzletek 10.00–20.00
Kaiser’s szupermarket: 8.00–20.00
Wellness Club 7.00–23.00
Bowling hétfô–csütörtök: 11.00–01.00

péntek–szombat: 11.00–03.00
vasárnap: 11.00–24.00

Squash hétfô–vasárnap: 6.00–24.00

Üzlethelyiségek
bérelhetôk:
345-8401

BevásárlóközpontunkbanBevásárlóközpontunkban

POSTAPOSTA
is mûködikis mûködik
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RC Híradó

Továbbra is várjuk javaslataikat, észrevételeiket.

Tisztelettel

az RC vezetôsége

Cím: 1282 Budapest Pf. 20.
Tel.: 345-8401, fax: 335-7616
E-mail: rozsadombcenter@axelero.hu

• komplex alakformáló programok
• Dr. Belter referenciakozmetika
• Joico fodrászat
• pedikûr
• manikûr

Rózsadomb Center, III. em
1025 Bp., Törökvész u. 87-91

T e l . : 3 4 5 - 8 4 6 6

LÉZERES SZÔRTELENÍTÉS
• hatékony
• gyors
• pontos
• biztonságos
• bôrszíntôl független
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